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Andrássyék Tiszával.
Suttogások a kormánypárton.
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Khuen a királynál.
Mi várható.
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Szemben Tiszával.
Lehűlhet minden szenvedély s 

nyugodtan szegzödhetik tekintet 
arra a kavargó forgószélre, amely 
íiiá a mostani politikai helyzetet rej­
tik a metaforákat kedvelők. S, ha 
csak néhány perczig nézzük az egy­
másra torlódó jeleneteket, el kell is­
merni, hogy a forgószél-hasonlat túl­
ságosan merész szárnyalása: ami 
pedig nem illik bele a politikába, 
ahoi néha még a matematikát is 
poéüKiis munkának nézik. Nem! a 
kialakult politikai helyzet egyáltalá­
ban nem zavaros, sőt talán bátran 
állítható, hogy soha olyan kristály­
tisztán átlátszó nem volt. mint ma. 
Krtjü v ezalatt elsősorban azt. hogy a 
politikai pártok maguk tartása élesen 
körül van szegve. Már magában ez 
az egy tény olyan fehér holló a köz­
élet hepehupás ugarán, hogy repeső 
szívvel keii ezt üdvözölnie annak, 
aki szereti a tiszta, félreértésektől és 
a politika egyéb műszáljaitól megtisz­
tított állapotokat. Ue hozzájárult a 
hejyzet áttetszővé való tételéhez Tisza 
István ur őszintesége is. A roinisz* 
terelnék ur íiataiságos nyíltsággal 
vallotta be, mi nyomja szivét, s 
hogy mikép szeretne e tehertől 
megszabadulni. Szóval, amerre néz 
az emoer, nyílt elhatározástól sugárzó 
szemeket lát. A magyar politika ber­
keiben ritkán vertek fészket ilven 
csudák.

íme. az ellenzéki pártok! Nem kell 
mélyen visszanyúlnunk u múltba, a 
mikor némelyik ellenzéki párt azzal 
vélte kötelességét teljesíteni, ha a 
másik ellenzéki pártról leszedte a 
keresztvizet. Ezt a sportot ma nem 
iizik. a miből azt lehet következtetni, 
hogy akadt olyan erő, amely a meg­
értés közös födele alá tudta hajtani 
a csapatokat. Ez az erő Dedi<r nem
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és valamennyi hirdetési írod*

más, mint az alkotmány épségéért 
való aggódás. Ez az érzés olt lakik 
minden magyar ember szivében, s lm 
felszítják, lángja elhomályosítja az 
emberi lélekből kihagy gyanú gyarló­
ságokat. Csak igy fejthető meg az a 
csuda, hogy valamennyi ellenzéki párt 
^S)tonna hangon szólalt meg, noha 
némelyiket a másiktól mélységes ten­
gerek választják el. Hanem az ország 
sarkalatos jogaiért való fél és kiapasz- 
iofta ezeket a nagy vizeket, úgy, 
hogy most az egész parlamenti ^el­
lenzék fordul a kormány ellen, indu­
lat nélkül állapítjuk meg, hogy kímé­
letlen harezok előestéjén vagyunk. A 
kabinetnek is tudnia kell ezt* s mi­
előtt végleg ellenfelei elé dobná a 
keztyüt, alkalmasint elvégez esr 
szimpla számtani műveletet. A fran- 
czia példaszó tanácsolja, hogy ütkö­
zet előtt adjuk össze erünket és 
konstatáljuk, ki az erősebb. Nem 
tudható, vájjon megeselékedtc-e ezt 
íisza István ur ugrai leve­
lének megírása előtt ? Bizonyosan 
nem: mert, ha számba veszi a maga 
erejét és az ellenzék háta mögött 
elterülő nemzeti energiát: ugrai vá­
lasztói előtt valószínűleg ki sem 
önti lelket. Hinni akarjuk, hogy mu­
lasztását pótolni fogja most, a mikor 
látta, hogy az ellenzék milyen impo­
náló méretekben ve ti He falra ellent­
ál iásának méretei(. A mikor meggyő­
ződött róla, hogy a magyar néni­
mül o in ság messze ér, de odáig nem 
ér. hogy az alkotmányos jogokat is 
bevonja velük. Nem lehet olyan botor, ál 
hogy ezek számba vétele nélkül

tudattal, hogy a nemzet legértékesebb
kincseinek vedelni ere 
ennek a védelemnek 
lennie már csak
V!cl

kell sietniük. S 
szívósnak kell 

azért is,,, mert a

úriig vekdúljon el veszedelmes útjára! Emié-jzcl-vassal kotorász 
kezzünk csak vissza ; gróf Tisza István legalább ügyesebbet és valószínűbbet 
már egyszer fölcziheiődött, hogy ren-1 tűzzön dárdájára. De hogy a kor­

mánypárt akarja megmenteni a par­
lamentarizmust? Ez a párt éber őr­
zője törvénynek, aló. önánynalv nép-

det csinál i\ V f f viselőtársai közöli, s
akkor az ut felén megállóit, körül­
nézett. és szépen visszafordult. Pedig
mily külümbség van az akkori hely­
zet és mai között! Akkor igazán csak 
néhány ember tartóztatta fel a par­
lamenti élet folyását, de követ rájuk 
dobni mégsem lehetett, mert egy nem­
zeti eszme tüzelte őket. Az "ország 
egy része belefáradt a máslélesztendős 
harezba és bizony voltak sokan, a, t 
kik sóvárogták a békét. És a mini-z-j többse 
terelnek ur mégsem merészelte ki­
húzni a szablyáját!

Ma0... Valamennyi ellenzéki párt 
talpra áll azzal az eltökélt szán­
dékkal, hogy Tisza István urat ter-

venek mindjárt első állomásánál nak. Ha már az erőszakra vetik ma- 
megalhtja. Teszik azt azzal a gukat, tegyék az!, a hogy őszinte

férfiakhoz illik. Mondja meg Tisza 
István ur hangosan, hogy miniszter­
elnök akar maradni és a mostani 
házszabályok melleit nem látja biz- 
Tosilójának ezt a pozicziőját. Az el­
lenzék éA 'véle • az egész nemzet erre 
j|zt válaszolja, hogy Tisza István ur 
Helyett akár száz miniszterelnököt is 
lehet kapni, de ha a házszabályokban 
lefektetett jogokból csak egy morzsát 
is le engedünk faragni, ezt a jogvesz­
teséget soha semmilyen ponton többé 
vissza nem szerezhetjük.

Ez a inai nap képe. Látható, hogy 
ez a kép tiszta, éles vonalakból van 
összeróva; a kétértelműségnek még 
az árnyéka sem esketik rá. Olyan be­
nyomást gyakorol az emberre, mint a 
csatatérre fölvonult hadtestek. És mi­
előtt megmozdulnának a sorok, még 
egy futó pillantást vethetünk a küz­
dőkre. Az ellenzéket a kényszerűség 
állította a helyére. Esze ágában sem 
volt az ultima ratio fegyvereihez 
nyúlni, de oly becses javak sodródtak 
veszedelembe, hogy haboznia nem volt 
szabad. Nem is habozott; nyilegvene- 
sen ment neki ellenfelének. A menv- 
nvire elme befurúdhalik a jövőbe, 
megmondható, hogy ellenfele veresé­
get fog szenvedni. Nemcsak azért, 
mert cselekedetében nincsen meg az 
erkölcsi igazság, hanem azért, mert 

uerikusan is inferiúris. A kormány­
párt lehet, hogy számosabb mint az 
ellenzék: csakhogy most a nemzet 
kél bírókra kormányával. Azok törnek 
egymásra, a kiknek minden áron kell 
lisza István ur és akiknek nem min­

den áron kell Tisza István ur. Az 
utóbbiak többen vannak és izmosab­
bak is, mint az előbbiek: azért pa­
rancsolja a józan ész a miniszterelnök 
urnák hogy az utolsó pillanatban 
forduljon meg. Vegye vissza kárhoza- 
tos tervét.

Kmcs-orzást semmiféle lélektani tü-* 
net sem mentesíti. Mikor őszbe ha­
jolt az időjárás, a magyar -politikai 
élet felszínén egy fodoi sefir-íáarUlá* 
lőtt belső nyugtalanságra. MmdW; Ti 
mit ma észlelünk, Tisza István ur 
váltotta ki. \ énasszonyos ürügy-ke­
resésnél egyébnek nem minősíthet­
jük tehát a kormánypárti sajtónak 
azt az érvét, hogy a parlamenti vi­
szonyok telték szükségessé a ház­
szabályok módosítását! Igazán nem 
illő minduntalan ilyen durva valót­
lanságokat suhogtatni. A íulső parto­
kon éppoly jól ösmerték a valóságot, 
mint itten; a valóság pedig az, hogy 
a 1 isza-kormányt beható bírálat alá 
készült venni az ellenzék. Ez a 
betű szerint való igazság! Lehetsé­
ges, hogy lisza István ur ezt nem 
tartotta kellemesnek, sőt nagvon is 
valószínű, hogy rája nézve ez a kri­
tika nem lett volna kellemes s ezt ö 

aki terveivel is tisztában van — 
tudhatta a legjobban. Ezért kellett a 
sima tóba belevágni a követ; ezért 
kellett föl borzolni a közvéleményt és 
ezért kellene a házszabályok 
sitása, a mely minden kritikát 
obstrukczióről nem is szólva — a;nm 
bölcsőjében fakasztana szét. Ez 
a mezítelen igazság. Miért nem 

melléje nyíltan a kormány 
in-1 és pártja ? Vagy ha már iűz­

ni án.

múdo-

szabadságnak ? Tisza István a képvi­
seleti rendszer matadorja? Ö fegyver­
kezik nemzeti igazságokért ? Ellenben 
Kossuth Ferencz és pártja veszedel­
mére van a parlamentarizmusnak? 
Kossuth és pártja útjában áll a nem­
zeti állam kiépítésének? Kossuth és 
partja nem tiszteli a nemzet igazi 

gének becsületes megnyilatko­
zását?... Ugyan! Több szemérme- 
tességet kérünk kormánypárti urak! 
Megszívlelhető ez a kérés mostan, a 
mikor annyi nyíltságra és becsületes­
ségre van szüksége ennek az orszúg-

Az Egyetértés lárczája.

loiz.
Az E'jyeíúrtús eredeti lárczá ja. —■

Megníílt egy festő, a ki nem 1 adott meg­
öregedni, pedig végigcsinált eiry hosszú 
eletet, mely egész a szomorú fináléig az 
igen nagy erejű emberek tulajdonságait mu­
tatja: dolgozott nehezet és sokat. Jöttek 
friss gcnerácziók, fiatalok, a kik a mi rövid 
minin, magyar p-klímánkba uj ez él okát tüz- 
k‘i\ puskaporossá teltéle a műtermek ie- 
vegujéí a modernség jelszavával: Lolz, eb­
ben a háborúsnak látszó szembekerülésben, 
nem állt sem ide, sem oda. Csak mosoly­
gott, mikent a bölcsek szoktak s inig a nála 
fiatalabbak is észrevétlenül közeledtek a ie- 
gyöpüsüdés felé, u csodálatosképpen meg- 
maratit modernnek, mert soha sem volt más és 
mindig az lesz. Az ö pikiurája nem a hu- 3r.r.-o« ?
szonnégy óra nak készült s mig a tegnap j de mig ketten idegen, viszont: inkább nekik 
emberei elszántan körülbástyázták ma- való kultúrában fejlődtek, — Lolz egy nagy 
gukat, hogy védjenek egy immár bolt'

napig éJö szappanbuborékok, a Lotz művé­
szete megmarad, hogy éljen tovább.

Most, mialatt rőt fényű gyertyák égnek a 
ravatalánál s a táviró ezer irányban szétviszi, 
hogy kiiobbant egy nagystílű élet -— min 
den helyen, hová eljut a magyar betű 
oJvasni fogják, hogy Íme meghalt valaki, 
egy művész, kinek alakja szinte kikivúnko 
zik ebből a mi nagyon hamar csinálódot, 
kultúránkból, mely nagyra van a közép­
szerűségeivel s azt, aki igazán a magas­
ságokban járt, gyönyörűen eltemeti. Munkácsy 
Lotz, Zichy: ezt n három nevet együtt 
szokás emlegetni, mint a kik erejükben 
pompáznak, büszkén állnak, akár a tölgyek, 
s legelőször reprezentálták a magyar művé­
szetet az európai kultúra előtt. Most 
nines ill hely s különben is hiába­
való, a iáit professzorok szoktak meg­
cselekedni röffel kezükben, hogy a bá­
rom tölgy közül, melyik éri közelebb

Áikotmányszegés.
Az alkotmányellenes kormányzás terén 

szépen haladunk előre.
Ma már egész nyíltan megszegték az al­

kotmányt. A hivatalos lapban adják ennek 

tanúságát, ötl, ahol az alkotmányos utón 
meghozott, a király által szentesitett törvé­
nyeket közük ; ma rendelet jelent meg, mely 
életbeléptéti az Olaszországgal kötött keres­
kedelmi provizóriumot. Azt a szerződést, me"

Jyel a képviselőhöz csak holnap kezd tár­
gyalni.

Magyarországot lendületekkel kormányozul 
nem lehel. Törvények parancsolják ez!. Tör­
vények, amikre esküt tett a király. Törvé­
nyek, amiket tisztelni tartozik minden em­
ber. A királytól le a koldusig. A magyar ai- 
kolmanynak alapvető pontja a törvényeknek 
ez a tilalma. A nemzet óriási küzdelmeken, 
súlyos megpróbáltatásokon keresztül, véres 
harezok rendjén kifejtett hazafias energiává i 
védelmezte mindig az országnak ezt a nagy 
alkotmányos jogát. A magyar corpus juris- 
nak nincsen ennél becsesebb passzusa.

És ezt a törvényt szegte meg most a 
kormány.

A miért több nemzedék elkeseredéssel 
harczolt, amit súlyos idők és megpróbálta - 
sok rendjén a nemzet megvédelmezett min­
den hatalmi erőszakkal és minden abszolu" 
tisztikus törekvéssel szemben: azt most fel­
áldozza gróf Tisza István.

Miért teszi ezt ?

Azt hozzák föl okul, hogy az ország 
érdeke követeli.

Az ország érdeke? Hál van-e, lehet-e az 
országnak nagyobb érdeke, mint az alkot­
mány lenn tartása. Nincsen enné! magasabb 
érdek. Ez előtt eltörpül minden más érdek

Le nem is igaz, hogy más uton-módon 
a kormány nem védelmezhette volna meg 
az Olaszországgal való szerződéses viszouv- 
hoz fűződő érdeket. Módjában állott, hogy 
1899: XXN-ik törvényezikk tiszteletben 
tartása mellett az önálló vámterület 
alpján, külön magyar autonom vám­
tarifát alkosson és ennek alapján kössön 
szerződést. De ennek viszont útjában álló11 
az osztrák hatalmi érdek. És útjában állolt 
a királyi akarat. Ezért kellett prédául dobni 
a magyar alkotmány egyik legdrágább kin­
csét. Ezért kellett feladni azt a százados 
alkotmány-tételt, hogy Magyarországot ren- 
deletekkcl kormányozni nem szabad.

Sötét korszaknak kezdetét jelenti a hiva­
talos lapban ma megjelent két kormányren­
delet! Li lehetünk készülve a legrettenete­
sebb dolgokra. Nem riadnak hú vissza sem­
mitől. És ott van a többség lomha 
tömege, mely nem mozdul meg erre a 
rettenetes alkotmányszegésre sem. Ennek a 
tömegnek, mely csak engedelmeskedni tud, 
már minden jó. Ajkukon a hazafiság és ai- 
kolmánytisztelct hazug frázisával, a szabad- 
elvüpárt tagjai mennek a vezér után. De a 
nemzet hazafisága mélyebb és őszintébb. Ez 
megérti a veszedelmet, meiv a magyar al­
kotmányt immár nemcsak fenyegeti, de rom­
bol ja is. A nemzet közvéleménye f öl íc.'r téri

nozta I etüíi, az a poézis, a mi az egész 
magyar inindenségbül fele je áradt. Nagyon 
megszerette ezt a földet, a tanyát, a mé- 
nest, figyelő szemmel elleste a magyar nép 
intimitásait és rajzolgatott, illusztrált, genre- 
képet festett.

Nek

terme ajtaján. Csak művész volt, mert nem
tudott más lenni: művész, u ki problémákat 
ad föl magának, problémákat old meg és 
többel igazán nem törődik.

A magyar művészet históriája, mely szinte
I rcgényfejezctekbűl rakódik össze, külön te­

li mellékes volt, hogy ebben a kedvet-j özet homlokára Írja az ö 
len. művészétre legkevésbbó hangolt közön- j csináltak számára, egész 

;ségben nagyon kevesen érdeklődtek a képei | dolgozott mellette, akik

az eget! A mi gazdagságunkat jelentik ők,

területet, a mig a friss eszmékkel jelentkező 
talentumok, a szent tekintély s az akadémia 
kritikátlansága ellen hadakoztak, merészen 
és talán kíméletlenül, mint a forradalmak 
mezítlábas, kopott, de lelkes sanscoulott-jei 
— Lotz problémákat adott fel magának, 
függetlenül mindenkitől és nagyon erős 
volt, mert egyedül állt. Életútját gyönyörű 
határkövek jelzik s a mit csinált, abban a 

nagysliiü művészet szólal meg: értéküket

készségű, tradicziókon fejlődött kultúrából 
jött közénk s itthonmaradt, pedig mikor 
megindult, a talentuma túlnőtt azon a nívón, 
kikivánkozolt abból a miliőből, mely kö­
rülfogta. Szegények voltunk nagyon, szinte 
egész Magyarország egy nagy puszta, hoj 
csupa bus melódiát játszottak a pásztoríu. 
rulyúk. Halotti szagot fűti a szellő Világos 
felöl, mely sokáig bennmaradt a levegőben, 
ránehezedett az ambieziókra, elfojtotta őket- 
És a müvésztalentumok il thagyták e szo-

érezme keil s hiába próbálnánk szuperlati- moru és magános napokat, odaigyekeztek, a 
vuszokat keresni számukra. Majd akkor, ha 
eltávolodunk tőlük, látni fogjuk tisztán, hogy 
ebben a h üehérhaju öregben micsoda mü" 
vészét reprezentálúdott s minő energia ve"

hol fény fogta körül őket. A meg nem értés 
ellensége a művészetnek s nem csoda, ha 
sok Jelentős talentum odakünn maradt.
Lob jött, a mikor már ráirányult a

szett el: ez a perspektíva megnöveszti az öjfigyelem Becsben és mestere, Rabi, a Jc"-
freskóit s miközben elmarnak a mútúl-boi- |gyünyöiübb jövendőt jósolgatta róla. Haza-,

ránt: festett, mert enélkül nem tudott élni, 
lestelt, mint az igazi művész, akit egy-egy 
szín vagy vonalprobléma izgat, az, hogy 
megoldjon valami mozgá-ritmus!, visszaadjon 
festői jelenségeket s nem törődik vele, hogy 
melli-je mikor liiz ordót a hivatalos elisme- 
IV.-. .-.mint itt is, olt is láthatók az érdeklő­
dés jelei, s megmozdulnak az erők, hogy 
csinálják tovább a magyar kultúra épületét 
— arról van szó, hogy freskók kerüljcnek 
küzépületeink falára s ekkor Lotz sorra kap 
megbízásokat. A Vigadó, Nemzeti Muzeum, 
az Operaház meny özet e, az Akadémia 
Uugyicime, a íercnczrendiek temploma, az 
uj országház, a királyi palota stb. 
őriznek Lotztól freskókat, s itt bonta­
kozik ki telles erejében. A fal, ez az ö igazi 
eleme, hol hatalmasan lendülő vonalakat 
fejleszthet, röpülő, merész mozgású testeket 
tümörithot konczepeziókká, s fényben úszó, 
ragyogó színeket látott, végtelen perspektí­
vákat festett, s talán mert mindig a 
magasban járt, mert az áttetsző, azuros ég 
kékjébe illesztette alakjait, sohasem törül­
hette, a mit megcsinált, egy biztos és át­
gondolt kézrántással kellett festenie mindent* 
tálán magúból e festösíiiusból, a freskóból 
magyarázhatni meg az ő egyéniségét, a bölcs 
és szelidlelkü embert, a ki csak szerelni 
tudott. Sohasem vett részt azokban az 
akeziúkban, a mit a kávéházi negativ zsenik 
müvészpolitikának neveznek: kicsinyes, apró 
szempontok nem hatoltak keresztül a mü-

csomo
tiszta

I vettek körül ezt a piáiéialolku embert. Eres- j nél: 
kői külön távul képviselnek a magyar pik- 
t urában s összehasonlítva az idegen 1 rés kő­
fejtőknél, a i tahi-iskolával — - nem mond­
hatni, hogy valamelyik irányhoz csatlakozott 
volna, mint Iái zászlótartó. Egészen indivi­
duálissá fejlesztette ki a maga stílusát s a 
mit mesterétől tanult: ezzel a készséggel 
csak elindult, do későbbi állomásait maga 
csinálta. Amikor a festészet megszabadult a 
történelmi páthosztól, amikor fegyveres és 
kosztümös tablók, anekdotázú zsánerképek 
helyett a festők a mezőre rándultak, hogy 
meglessék egy-cgy esti alkonyat lágy tónu­
sait, a tényt, aim széíümhk vibrálva és 
ezüstös csillogással a tárgyak körvonalain,
— » lyra, az intim témák e korában, ime 
egy festő támad nálunk, a ki hatalmas fa­
lakat szánt végig ecsetjével és hinti a ra­
gyogást és Ízelítőt ad abból a művészetből, 
a melyre csak a renaissance mutat halha­
tatlan példákat, legutoljává a csodásszemü 
velenczoiben: Ticpolóban.

A ki nem ismeri a freskó nyelvét s azt, 
hogy micsoda nehézségek torlódnak a festő 
elé odafünn a magasban, az összeillesztett 
állványokon — az nem fogja megérteni, 
hogy ez a munka minő erőt kíván, fültélien 
uralmat s azt a biztosságot, mely a nagy 
hadvezérek tulajdonsága, a kik egy átfogó 
pillantással felismerik a helyzetet és mate­
matikai pontossággal

kis tévedés, egy rosszul helyezett massza s 
újra lehet kezdeni a tervet. íme igy u freskv- 
festö is: előtte a fal, a nagy, tiszta fa1, 
melyre majd perspektívát nyit és lapi- 
dáris Íoltokiíal hint tele. Egy hiliás s,:m,

, egy rosszul vezetett vonal s az egész J.ol 
'• Iskolát I ezepezió megzavarodik. Folyton az egészet 
tanítvány; látja, s ebből fejleszti ki organikusan a 

szeretettel j részieteket. Nem foltozhat, mint olajkép-
ininden u szemében van, s a kezébe: 

mely abszolút biztossággal érzi a formát* 
mert tudja, ahova teszi, ott marad. A maté­
riának tán sehol sem jut olyan döntő 
rcp, mint éppen itt. S aki a nmükén: 
kiválasztottja, aki mint Lot::,

i mim 
észtén

tol! a szürke iát mellett, hogy aztán ecse­
tekkel színes mesét és káprázatot mutavuu 
nekünk — ebben a munkáj án patinát kun 
a lelke, mcgncmesül és nem lehet más, 
csak bölcs, csak tiszta és derüli, mint az 
égbolt, melyet bárányfelhők se zavarnak. A 
freskó: ebben csúcsosodik Lotz művészete. 
Emeleti a tárlatok látogatói sűrűn találkoz­
hat! uk olajfestményeivel, a melyek szintén 
különálló előadásmódjukkal leptek meg, s 
a mint a festők mondani szokták: IotzosoL 
A hév, az izzó temperamentum Munkácsy 
eesetjárásának a jegye: Lotz nyugodt, csupa 
elegánczia, s színeit egy dekoratív tónus 
foglalja össze. X'alameimyien visszaemlékez­
hetünk, hogy nemességében milyen bájos, 
leányarezokat Állított ki: az ember megái: 
e képek elölt, melyek mosolyogtak- üdén 
és frissen, mint a tavaszi hajnal és bájo­
sak voltak, akar az oiíár elv induló meny 
asszony. Es mig körülötte elrémíiive jelen­
tek meg fiatalok, erőtlen és ismétlődésekbe 
fulladt, vásznak kiabáltak: ezek a leánv- 
arezok elénk hozták a mestert, aki az ifjú-
ágot dicsuiti hófehér hajjal és aki mo.-t 

az arravaió helyre (nem halt meg, csupán bevonult a hallia- 
kuidik a csapatokat. Ettől függ minden; egy í tatlanságba. Dömötör létrán.
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madni vs elsöpri azt a hadat, mely a ma­
gyar HtltOliuaiiv szerűségének—fülűje helyezi 
a maga hatalmi érdekeit.

egyetértés

Izgalmak előtt.

a di.'kurzió 
kiöl űr vo|l. 
mindenfelé,

(Aüuráisyék l.szuv;.!. — Mattoeások a szabadelvű- 
pártban. — Hosszas minisztertanács. — Apponviék 
is á: ást lojrla.tak. — Kbuen a királynál. — Mi 

várható.)

A luizsztib;ily-revizió gondoláfái ina 
rövid időre fiút térbe szórifolla a kor­
mány légit juhi) bravúrja: a rendele­
tekkel való kormányzás. Lapunk 
más helyén szólunk erről; iít csak 
annyit emhíünk meg. liogv ellenzéki 
pá l ikőrükben igen erős kilo kádasok 
hailalszotlak emiatt is a kormány 
ellen.

Is .. . persze! Mert 
főanyaga mégis csak a 
Nagy t: egelégedést kelt 
hogy az ellenzéki pártok olv c-gvét 
tel ti. ideg lómörüllek a házszabályok 
védelmére. Ma már megpendilelték a 
vitarendező bizottság eszméjét is: 
ez azonban csak akkor váihalik ak- 
luáiissá, iia Tisza István nem verszi 
vissza indil.ványai.

Állítólag szerdán akarja megokolni 
ezt az indilványl; erre az alkalomra 
tüntetőleg lölvoniilnak Andrássyék, a 
kiknek, lermészt lesen, színién nem 
tetszik a »ködmönszagu< ellenzék. 
Viszont az úgynevezett »egységes 
párt* más elemei — amint alábJ) ol­
vasható — ugyancsak húzódoznak 
Tisza legújabb tervétől, sót úgy hír­
lik. hogy magúban a kabinéiban 
1$ nézel eltérések vannak a kor- 
muiivelnük terve miatt s annak kon 
zekvenczíáért még a kormánypárton 
sem mindenki óiiajlja. vállalni a fe 
ielpsséget.
',5 Mint eile-ültink, szó eseti a n ői is. 
Itogy a különböző ellenzéki pártok 
eljárását egy ön leiühg 
Azonban csak sző cselt;

IvlllÜ-

Andrássyék Tiszával.
Nagyon jellemző és nagyon 

nős alakulását beszélték ma az egyre 
izgalmasabb szituácziónak politikai 
körökben. Azt a későbbi inforrná- 
czióink által csakugyan megerősített 
hirt. hogy az úgynevezett kaszinó- 
párt élén az Andrássyakkal a ház- 
s z a lm iy mod ősi t á s 11 olgá h a n og yü / / 
m egy Tisza va I.

Annál különösebb ez, mert a 
kaszinó mai tudvalevőleg éppen az 
Andiássyak miatt nem igen demon­
stráltak grói Tisza mellett, sót meg­
lehetősen távol tartot ták magukat tőle 
és kormányzatától. Éppen csak azért 
tartottak vele közösséget a szabadelvű 
part kebelében is, mert a múltkori ka- 
binet-krizis eseményeiből bőven ismere­
tes, hogy gróf Andrússy Gyula íöi- 
telé azt az Ígéretet tette, hogy Tisza 
kormányzatának útjába állatit nem fog.

Nos luit, nem áll az útjába; sőt 
ni őst az egész kaszinó-párt, mint 
.hitük. demonstrative helyezkedik 
szembe az egész ellenzékkel és an­
nak határozott, állásfoglalása daczára, 
mai iiiforniácziónk szerint szerdán, a 
mikorra Tisza indítványának tárgyalá­
sát ki akarjak tűzni, teljes számban 
meglógnak jelenni a képviselöliázban 

odaül Inak I is/, a mellé, a Itázsza- 
bálye víziót lim (élőén lánmgalni.

A ..splendid isolation.“
1-eltűnőén kevesen voltak ma e-le a szabad*

lire csak
akkor kerülhet a dolog, ha a minisz­
terelnök terveinek további részletei is 
a nyil vám osságra kerülnek s ha nem 
találna elállni a tervétől. 
r szerdán, az indokolás napján, min­
deneseire igen meleg napja lesz a 
képviselőháziul k.

A pártok hangulatáról szóló 
filás jgy szól:

l ti do­

es le is

A függetlenségi párt.
A íűggeilen.-vgi púit klubja ma 

i^fcu iir[)c-s volt. Konstatálni lelieletl, hogy 
8 vélemények mindenben megegyeznek: 
ellentmondó hangot alig lehetett hallani.

A képviselők nyugodtan várják a fejlemé­
nyeket é< azok elé teljesen elkészülve lóg­
nak lépni. Némelyek bos: ankodtak a miaU, 
hogy az úgynevezett kaszinó-csoport tüntető 
mórion készül támogalni Tiszái. Ezc-k. 
ugyanis azt várlúk az András-vaktól, hogy 
hdek maradnak régi trudicziújukhoz. a mely 
abban i-suesosodik ki, hogy az alkot mán vmtk 
sérletb-nii! kell mai adnia.

Sok szó esett a kormány rendelőiéről, a 
mely ma a hivatalos lapban megjelent. A 
függetlenségi párt a legélesebben készül 
állást foglalni e miatt a kormánv ellen és 
mar holnap erős támadásokat intéz el­
lene.

dvü-párt klubhelyiségében, csak úgy 
lak a termek az ürességtől. És azok, a kik 
mégis megjelentek, csupa leltén mameiukok 
xoitak, a kiknek sohasem volt önálló gon­
dolat iiK. Magukra maradtak isméi a gci-iucz- 
telen puháinak és közöttük járt löt s alá az 
a néhány (-légiik(len, a ki föllévcdt 
Lloyd-ldubLií.

Alort tegnap óta csodálatosan mcgvúllo- 
zott a kormánypártnak kepe is, hangulata is. 
Akármilyen $ Lce-mvrlöen nyiiulkozolt is 
Tszn tegnap este a liiggelleiidégi és 48-as 
párt lialarozatáro:: ennek az állásfoglalásnak 
a melyhez immár az összes ellenzéki pártok is 
csatlakoztak, rendkívüli hatása volt i. a 
szabadelvű pátira. A pártnak számottevő 
•agiai megriadtak attól a gondolatiul, hogy 
most, mikor ennyire élére van áliitva a do­
log, szembe helyezkedjenek egy imponáló 
és népszerű állásfoglalással.

Érezte ezt ma már a miniszterelnök is es 
siedelt fvlliivalalos cslilapjában czikket Íratni 
;i «splendid isolation "-i ól. Angliához, a 
\ il ágnál: talán lóghat al masaid) birodalmához, 
akarta ha.-onlilani a szabadelvű pártot. Te- 
g.vr-n Iígy a kormány híveinek serege, mint 
hatalmas szigetország, amely évszázadokon áj 
büszkén visszautasított minden közeledést 
és barátkozást. Maradjon meg a szabadelvű 
párt is a maga «splendid isolation‘-jában, a 
mikor ..meg Keli mentenie az alkotmányt a 
parlament értékes fájában őrlő szurendszer- 
töl, a léha, lelkiismeretlen obslmkczióktól." 
hs ez a ezikk, amely ezt a nagyszerű hiva­
tást magasztalva a szabadelvű párt dicsé­
retében olvad lel, erősen íogadkozilr, hogy 
Ii.-zu nem halvái, hanem tegnapi kijelen­
téséhez híven, minden erővel végre is 1 
tervéi.

Nos, a mai este bizonyságot nyújt árról 
hogy ehhez á"szándékához mégsem lesz ta­
nácsos olyan nagyon ragaszkodnia. A pártja 
egyszerűen visszahőkölt a nagyhangon di­
csért ..splendid isolation Mól. I jra előtűntek 
azok a jelenségek, amelyekből arra lehet 
következtetni, hogy a szabadelvű párt igen 
nagy mértékben izgatott. Csakhogy ezúttal a 
forrongásnak nem a klubhelyiség a színhelye. 
Hiszen oda csak azok mentek fül, akik egy­
általában nem törődnek semmivel. Az a ne­
hány töltővedt elégüielien pedig itt is, ott 
is alkotott kisebb csoportokat, hármari-né- 
gyen beszéltek a jövendő eseményekről és 
egyikük, akit — és ez a jellemző -—- eddig 
úgy ösmertek, mint a legszűkebb Tisza- 
gárda oszlopos tagját, ugyancsak haragosan 
mondta:

— Minek kellelt ezt most tenni! Ha 
füloszlatják a Házat, én nem is jelölte­
tem többé magam !

• • Nos liát, Kvkinyi volt ez.

Mi történt a minisztertanácson ?
Miniszter pedig nem mutatkozott. Fent 

vollak valamennyien Tiszánál és hosszú 
ideig tanakodtak azon, hogy mit tegyenek. 
Vagyis — mint a félhivatalos jelenti — ma 
este hosszabb minisztertamu-s volt,amelyen 
a kabinetnek valamennyi, a {óvárosban időző 
tagja részivel! . . .

I.s ez a tanakodás oly sokáig tarlóit, hogy 
a Lloyd-klubban megunták a várás?. Elmen­
tek, anélkül, hogy a kormány tagjainak vé­
leményét meghallhatták volna 
lek többen nagy elégüielieniil 
csoportban azt mondták :

Menjünk innen, nincs 
semmi keresni valónk !

Ha a Lloyd-klubban ilyen mélységes 
csönd volle is ál fi birodalmai, azokon a 
helyeken, a ltol a kormanypárli képvisclök 
szoktak gyülekezni, annál elénkebben folyt 
a politizálás. Legfőképpen a mai hosszúra 
nyúlt niiuiszleilaiiaescsiil foglalkoztak és 
éppen annak időtartamából következtették 
azt, hogy a kormány tagjai közt nem lehel

Péntek, október 14,

. . . L! men­
és az egyik

itt nekünk

gróf Apponvi Albert, Jjcmáth fiúja, GuDüiév 
Aula!, tfamniersbcrg-László, Pintér Sándor, 
Sághy (lyiila, Samassa János, Smialovszky 
\ alér és Steiner Ferencz képviselők, gróf 
Károlyi István és gróf Vigyázó Ferencz fő­
rendiházi tagok, továbbá gróf Zichy Vladi­
mir, dr. Ság Manó és Karácsonyi Jenő tül- 
tagok jelentek meg. Táviratilag mentették ki 
távolmaradásukat, gróf Batthyányi Tivadar, 
Lrrcth János és Miksa Imre képviselők, a 
kik egyúttal jelezték, hogy a párt megho­
zandó határozatához hozzájárulnak.

Az értekezletet gróf Apponvi üdvözlése 
vezette he. Az amerikai útjáról hazatért 
pártvezért Oulner Gyula elnök ünnepelte 
lelkes beszédben, a melyért gróf Apponvi 
meghalotlan mondott köszönetét.

Ezután áttértek Tiszának a házszabá­
lyok módosítását ezé!zó indítványának tár­
gyalására.

Gróf Apponvi Albert világította meg 
hosszabb beszéddel ezt a kérdési.

Bevezetésül felolvas!a jászberényi pro­
gram m b e szé d é11ek azt a részéi, a melyben 
kifejletté, hogy a házszabályok mérsékelt 
szigorításához csak a választási szabad­
sagot biztosító s a választói jogot kiter- 
jeszíő -— szóval a nemzeti képviselet 
őszinteségei, előmozdiló törvények meg­
alkotása lilán járulhat.

A párt annak a beszédnek iarlalmál, s 
így ezt a programmpoiitot is magáévá lelte. 
Ennélfogva az a kormány, meiv a jelzett 
eiölellételek nélkül hozza javaslatba a ház- 
szabaiymódosilásl, (-Ifire lemondott e párt

Pén
Ível eVd.CiB.Hug más helyen foglalkozunk a 
következőleg hangzik :

Az Olaszországgal való kereekedelmi és for- 
gaum viszonyainknak ideiglenes rendezése liánt 
folyó évi szeptember hó 24-én Rómában a.uut 
nyilatkozatban lo-palt megállapodások alapján vr. 
eszi rák r-s. kir. kormánynya! egyetértőleg a kő­
vetkezők rendeltetnek:

I. Az Auszlria-Magyarország és Olaszos zúg 
közölt 1891. évi deczember hó 6 án kötött és az 
iSŰd. évi \ 1. t.-ezikkbe iktatott kereskedelmi és 
hajózási szerződés, valamint a vámkartei, továbbá 
az ugyanazon napon aláirt potezikk, zárj.-gvző- 
könyv és az egyéb ineüékielek — az ein ;-tt 
zárjegyzökönyv lit. f>. pontjában foglalt borvác - 
zánuiek kivételével —- 1905. évi deczember L « 
öl-ig továbbra is érvényben maradnak.

II. Az érvényben levő ádalános Támlára* 
alábbi számai alatt a szerződéses forgalomban 
jelenleg alkalmazandó vámok a következőképp 
módosíttatnak, illetve egészé telnek ki:

14. a) f. sz. Mandula, száraz, 
héjasluí vagy anélkül

30. t. sz.-fcól. Mogyoró, érett, 
száraz 100 kg-ként ' 1 arany forint

t. sz.-ból. Faolaj tiszta, 
hordókban, tömlőkben, vagv hólva- 
gokban 2 » »

Szénkénegekke! kivont olaj vrn.
i <■ ■ t. í z.-búl. Az 1904. évi termésű, húzasi-

tásra szánt, természetes, feltár borok, melyekben 
az eredeti ezukor.ártalom kétharmad r, szc e. 
des követkéz! .'Len elrnvészeíf, melyeknek ki- 
szánb tolt”a 1 kolio! tarl a1:;: a" 11 és fej 
százaléknál nagyobb, de a 15 szár*
nem haladja tol és me A ek literen!: int bt 
vagy ennvi több cznkormcntes vonalai:- a,ut

TŰI

térfogai

icmaznak borrdókban, liixataios
u: r-

euenyrzes
támogatásáról, nem is tekintve azt, hogy a Me!t végrehajtandó házasiiás czéljaira, amennyiben 
kormány állnláuos politikai iránya é-s az H/vu ; '•) -1. < vi október hó tizenötöd:!:.:!,)! 

általa javasolt házszabály-módosilás tartalma ^««róiag ngvanuzen évi deczember hó 31-ig :,
— aniennyihei; a koi-mánvnyilatkozatokból 
i-niereles - érdemileg is cl fogadhat a liánná 
teszi ezt a kezdeményezést.

- o lehal azt javasolja, hogy a párt a 
miniszterelnök indítványával szemben már 
az első stádiumban, tudniillik az indítvány 
tárgyalása kitűzésének kérdésében és az- 
tdan minden további stádiumban is a ieg- 
ridegebben elutasító állásjionlot foglalja el : 
az eljárás tekintetében pedig legye magáévá 
a többi ellenzéki pártok határozatát, hogy 
1 mini illik az esetleg kiküldendö lu’zoU .-ágban 
nem vesz részt.
A párt grúl Apponvi javas’alátt egyhan­

gúlag elfogadta.
t Lzulaii az olasz km’cskedeimi provizórium 

kérdését isméi-lelte Komáth Béla. s a párt 
gróf Apponvi .Albert, kégli v Gyula és

. . ... i bünthev Antal hozzászólása után
valami nagy azrgyeiertis. Jnlimusok is jut- ! tározóit, hogy a javaslatot
lek, akik mar arról beszéllek, hogy Tisza és 
kormányának több fagya között nagyon éle? 
összetűzések voltak. Szólja került — ezek 
szerint — a minisztertanácson a házlölosz- 
lalastúl kezdve az indítvány teljes visszavo­
násáig minden mód és azt beszélik, hogy zt 
képviselőhöz holnapi ülésén a miniszter- 
elnök nagy fontosságú kijelentéseket 
fog tenni.

Egy szóval a kormányban is, pártjában is 
a legnagyobb mértékben dühöng a szolida­
ritás — bár az nem titok, hogy ez esetben 
az Andrássyak és a kaszinópárt hajlandó

a/t a legfjti.-cbbeii lamadja. A párt állás­
pontját a képviselöliázban gróf Apponvi

Tiszát támogatni
agadlatva

tói...
Tisza

- és mindenki el van 
»splendid isolation“'-já-

Apponyiek.
Gróf Apponvi Albert ma délután Buda­

pestre érkezett és este a nemzeti párt érte­
kezlete kimondotta, hogy csatlakozik a füg­
getlenségi- és 48-as pártnak és a többi el­
lenzéki pártoknak a fisza-íéle házszabálv- 
módosilassal szemben elfoglalt álláspontjá­
hoz. vagyis nem küld ki megbízottakat a 
dl-es bizottságba.

A nemzeti párt értekezletén, a melyet a 
:l Jhmgária-fogadöban levő klubhelyiségben 

lm tollak meg < minor Gyula elnöklete alatt

visszautasítja és 
•t
\]

A1 béri cs Hernádi Róla fogják kifejte....
Ezzel az értekezlet veget éri.

: Khuen-Héderváry a királynál.
b-gészen váratlanul jun Becsből az a liir, 

hogy gróf Khnen-JIédervárv ma kihallga­
táson volt a királynál.

Nagyon jól tudjuk, mit jelent az, ha gróf 
Kliuen a bécsi Burg ban ad referendum meg­
jelenik és ezt közhírré is teszik. Az ö ren­
des hivatalos lunkczióinak lebonyolifása al­
kalmából nem igen szokták azl tuntul adni, 
hogy a király előtt megjelent : niosl azon­
ban. hogy gróf Tisza helyzete kényelmetlen 
leli, egészen világos, hogy ez a sülét Hi­
temét a miniszterelnök szerepéi, tölti be. 
referál a királynak és bizonyára legfelsőbb 
utasítást hoz majd Tisza számára.

Mi várható ?

legnagyobb kedvezményt élvező »'hunokból * 
syv.raziőídi határon ál vasúton hozatnak be é< •• 
budapesti es bécsi tfívámbiv: é-lóknál v '>,** - 
leinek, legfeljebb 450.000 métermázsa m-: :.v;-r-
k’-K......................100 kilogrammommá /irh-ulvi
Ó 50 arany frt.

Ugyancsak a föl . ó évi október hó 13.:.. ! ,j.. 
czember hó 31-ig terjedő i<iősz.-.k a hot a n;ar- 
salabor bordókban legfeljebb 40CO 
mennyiségben 100 kg-kint (teijsuly) 7ü ' 
forint vámmal log a korábbi módozatok m -lé u 
elbfic.-úiti'lni.

Hl. A jelen rendelet 1904. évi október h* 15-én 
lép életbe.

Budapesten, 190-1. évi október hó 12-*':i.
Tisza s. k.

5 íUj Korvat osztályfőnök. Zágrábból .f'■ , i 
Ií'TY Fa vies, az országos kormány kultuszé •• lá- 
íyan.-.K főnöke nyugalomba vonult és ülőd jut 

1 így ha-í Fhavial: Levin Verőeze megyei főispánt novt..- 
lél: ki.

Az ntadókezeles vizsgálati költségei.
kerc.-kedclemügyi n.iuiszicr a bciiiírvmű 
F'Tium vezet'- ?vv( i nu'gbizott miniszíi , :
kel és a penziigymiiTcztcrrc-i egv 
köiTcudelelct intézi 
halóságokhoz 
vizsgákba hú!
beszerzé- - éhül felmerülő költségei

-rtu
a varmegyei Ion;-::v- 

az ni adó kezelésének inch­
es az utadó-nyoinia I vá i ívok

fedő:- de

Sinai báró családja
— nhuk.vv.

Irta.CYP.

Az asszony egész nyugodtan felelte:
'jv.-cn nyugodt lehet . . . sohasem

egviuás

he vés, bo-

mil -dink il!fogja Klímáim 
között.

Ezzel hh-lelcn lelállntf, Gliagny elé Ept-ll 
és mélyen heienézett a szemébe. Aztán 
gyorsan mondotta azon különös, álható me- 
Jegseges hangján, ameiy annyira szivéhez 
szid a I évii un» :

— ."veretem önt! . . . Az öné vagyok !... 
Semmi engem ne akadálvozzon ajihan, ho-’v
az on<? I egvek!

a mi Ghagny kissé za varia Q rtézclt
az úgyvi-Ive, a ki épp akkor lepett be. az 
a -zr-ux nyugcdüui, öiiritha megkezdett be* 
szclgeh-si folyt a Ina, bozzátelte még:

Nos ugv-e mitidjarl mondtam, milyen 
pontos lesz a lerjem . . . Nála liz perez - 
üz perez . . . Az igaz 1 Mindig ioglalalosko- 
d-ik cs mindig » n vagyok az, a l.i későn jö­
vök . . . Minden j.» lulajdonság c-ak öt éke­
síti.

Giierande szomorú szelídséggel felelte:
- .Minden jó tulajdonság nemleges érte­

lemben.
^ venne felesavar!a a villany fényét. A tű- 

kór mellé lépett és kis új ait, haja könnyű 
lódra,-ba mélyesztette, amelyek körülövezték 
homlokát.

A két férfi mögötte állott és mosolyogva 
-e-oduJa a. szépségét. Mindakettö ugyanazt a 

i- 'OdTalut és ugyanazt a szomorúságot érezte
a szivében.

Amikor A veiine elrendezte a haját, újra 
leess varia a villanyt és mintha lemondó vá­
laszra várt. x’olna, olyan hangon kérdezte 
Ghaguytól:

— Felajánlhatom önnek a kocsimat ? 
Majd elviszem hazáig, vagy oda, ahová 
akarja.

Am g készakarva lassan beszélt, a vicomte 
a szoba félhomályában látta, mint pihen 
meg rajta az asszony

tozüi szemnek fényében mintha 
vetchI kéiésL olvasott volna.

Egy óra elölt még visszautasítja az a:-;z- 
szony hódolatát. De az előbbi beszéd közben 
haragra gyűlt a szive afölött a férfi fölött, a 
ki i-pp olyan osloba, mint a többi és afölött 
a barát fölött, aki annyira félreismerte a 
barátságát.

Kissé vonakodva felelte :
Ezerszer köszönöm, elfogadom. Már 

ké.-öro jár az idő. Felérnek pedig megannyi 
sole a leendője. Azt hiszem, épp jukor sza­
badni tőlem.

Az ügyvéd mentegetőzött :
~ \ au néhány akíam, at kell tanulmá­

nyoznom őket. Aztán meg ma este nagyon 
furcsa a kedvein is.

(-vérando asszony minden gondolat nélkül 
kérdezte:

N'-iii vagy még jobban ?
F,; jobban, se rosszabbul, tulajdonkép­

pen sehogy sem vagyok, ez az egész 1
Ghagny hosszú, prémes bundájába takarta 

'l vclinet, aki részvevő hangon búcsúzott el 
az maiul, áruig a gondolatai egészen más­
felé jártak.

Igazán, nagyon fáj, hogy magadra 
hagyja1 ak . . .

Gucrande mosolygott :
-- De hiszen nem vagyok én beteg! 

G.sak éppen a jelenléted ... nagyon jól esnéT.
És kezét nyújtotta Ghagny leié. Amint 

búcsúzásul a felesége homlokát csókolta meg, 
még megkérdezte tőle :

— Valószínűleg nagyon későn fogsz ha­
zajönni ?

0 igen, nagyon későn mindenből

szeme és ennek a

próbákat tartunk ... te már akkor valószí­
nűleg mélyen aludni fogsz.

— Nem hiszem, éjféli egy, vagy két óráig 
dolgoznom kell.

Az asszony világos selyem salját vetette 
át magán és azt felelte:

— Ha minden olyan jól sikerül, ahogy 
gondolom, akkor nem jöhetek haza két urá­
nál előbb.

Mielőtt Ghagny kiment volna, még meg­
állóit és azt mondta:

Ne dolgozd magad agyon, Péter . . . 
holnap tudakozódni fogok a hogylétcd felől.

— Majd holnap (-le - válaszolta vidá­
man az ügyvéd —- akkc-r megint minden 
rendbe lesz . . . hiszen már nem egyszer 
rosszul ereztem magam . . . nem tarl ez 
soha hosszú ideig nálam.

Mihelyt Gucrande egyedül maradi, álinéni 
a dolgozószobájába. Nagyon gyengének 
övezte magát. Az agya üres volt, a iába re­
megett, I ak nagy fáradtsággal érte el iió- 
a-ztula melleit a széket. <Isszetörve, fuldokló 
ielekzi-üel, majdnem eszméletlenül rogyott 
beié. Fzelnyitolüi aktáit, amelyeket út akart 
tanulmányozni es kissé nyugtalanul olvasni 
kezdeti, mert a belük linóm vonalai össze­
folytak a szeme elölt. Az aktában foglalt 
lények pedig sehogy -m akarlak olyan üsz­
őm elrendeződni az agyában, a mint c-ddig 
rendesen azonnal átlátott rajtuk.

Talán olyan nagyon megerőltette volna 
magái V Akkor jó lenne, hu kissé pihenhetne. 
Hiszen most megtehette, felesége számára 
élete fogytáig biztositólta a kényelmet, a 
gazdagságot, amelyet Yvelinc mai- annyim 
megszokott, hogy nem is tudott volna anél­
kül megélni.

I íz ev óla nagyon sok pénzt keresett és 
igen sokat tehetett léire. Y vei iné nem tud üt 
ezt. Soha sem vallotta x’olna meg az asz- 
szonynak, hogy takarékoskodotlÁ Yvelinc 
nem is egyezett volna bele. Ha már semmi 
boldogságot sem adhatott ennek az asszony- 
mii-:, legalább az életét kelleli kellemessé 
és édessé tennie — és mert Yvelinc igen 
szerene a nagyvilágot, az ura azt akarta, 
hogy ne csak a szépségével ragyogjon, ha­
nem a fényűzésével is. Yvclint" mindenütt 
befogadták, mindenütt ünnepelték, Ghagny 
révén még a legzártabb társasági) an° is. 
Guerando maga semmit sum törődött ezzel 
a társasággal! — de Yvelinenek az volt az 
álma, hogy ide bejusson és Ghagny meg­
valósította ezt az almát. Még maga az öreg 
la Balue herczegnü is, akinek szalonja a 
legzárkozottabb volt, tárt karokkal ‘ fo­
gadta.

J- oiylatúsa követkor. A.

Egyetlen kérdőjellé változott át az egész 
politikai világ. Mig a szabadelvű pártban 
kezdődő lorrongás jelei mutatkoznak, addig 
az ellenzéki képviselők köreiben nyugodtan I Mmcrült napidi k és u ségek
várják a fejleményeket. !!;i-: elkövetett aíkalmazt ak által az ut

Némelyek máris szembenéznek a Húz '“‘Tü-ntcnduk. .-,1-;-.tnfe!ok érd.

tárgyában. A körrendelet a lói; közölt 
ezeket mondja:

A királyi pénzügyigazgalósúgok mei.é r t 
számvevőségeit, illetve számvevőségi kiren i*. —
gek személyzete által le zár.: lag az uio’-ó -e.: •- 
lésének ellenőrzése r-zőijából teljesített la*. . , 
spI: lo ytán fe merülő ki lsegek az útalap 
számú.aratói; el, iilstüleg az útalapból meejér:- 
teiidók. Az ily kiküldetései: elreneleié - a e-.-1-:i 
u kiküldött számvevőségi tisztviselő részére 
az u (előleget és a kiküldetés 1 ■
l,‘:ul a szabályszerüleg érvén esitendő uíi 
számlában megái lapított úti költ- éaeket 
napidijakat a királyi pénzű vmazij.*.'--.. z u-.. - 
ványozza, egyidejűleg azonban int* zkei'
hogy az ily k íltségek :t vármegye alispánj * . 
az útalapból a pénzügyi tárcza javára m ! . - 
tessenek. Hogy La azonban a ,-v.—
tisztviselő kiKüiuel* se az e.ő *ái ósá<r: 
egyeseknek mulasztása miatt vád szül;:- '

teloszlatásának lehetőségével.
Általában azon a véleményen vannak, 

hogy ha Tisza mégis a Ház elé vinné a 
házszabályok revíziójáról szóló 
az ellenzék egyértelmű eHeníálhífával szem 
heit csak rendkívüli és a házszabályokban 
meg nem engedőit eszközükkel léptetheti 
életbe. Így azt hiszik némelyek, hogy a 
miniszterelnök permanens üléseket, fog ja­
vasolni s Így erőszakolja keresztül reviziú- 
javaslatát, hogy azután nyomban feloszlassa 
a képvisclöhazat.

Ezekkel a komhináeziókkal szemben túl­
súlyra jutóit az a nézel, hogy a miniszter- 
elnök most már maga sem bízik válla 1- 
kozásauak sikerében cs vissza fonta vonni 
indít vényül. Ez volna a Jegoku-abb. Külö­
nösen megerösödölt ez a felfogás, amikor

- . . ;tűién -—
kérelmeié — teljesítemiő hivatalos eljár:', 
gm! az utóbbi: x íedezi!;. . :■ - . i
tg ébirár.t, hogy az ni adu ki-zeiésének el. 
czinu-n a kir. pénzügyigazgat-.'ságok v

javaslatát, ] számvevőségeknek, illeív-: számvevő.1-.- 
segeknelc kü.on kiküldetés'.kkel va .5 
igény üt1 rí: r* nÍv-i-1.* ?r-'i :i. r i!'! •• 'c u: 
az ity liikii ii<'í! tGlib'-í kilclvuljg az v.t 
leges kölls.'.-i'k:a* i.c le,ia.-l'le.-.vd;,

ruivei Ydá! . i , .I v; jitTiZi) T ‘
utiíEii i a!üli, i:o^y atiwi - > ,-\t - -
Tizsgallatá>a, vagy bármi más i;ő ó 
mával a köz«-gi * wiro-i) k . - :
kezelésére, beszedés» ro és beíiait; . i 
eljárást is beliatvan vizs-jal ; rriec * 
gáial »•»■. ! .'- -véhez képes! - ha'.;- :
lérkedjé!:. »mennyiben i eu ; azt i: ■
v.!io.•> va*.' \ Ir:>- »•!- , i; , •
l:Jt hiányol: \ • mulasztá-ok. 
vonatkozó j.;v •< a: ki^éret.-bru 
An i pedi

lelvrrli

hire iái t ma este, hogy a szabadelvű párt /. a ' "■ ': ' ;-
mar is nyugtalan és hogy a kormány tagjai' 
között is kiélesedik az ellentét.
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A holnapi ülés. Nagyon különös dolog­
gal fog kezdődni a képviselöház holnapi, 
pénteki ülése. Tárgyalás alá veszik az olasz 
provizóriumot, a melyet a kormány való­
jában ina már rendelettel «életbeléptelett"- 
A iiiggetlenségi és 48-as Kossuth-páit erre 
vonatkozó álláspontját Krasznav Ferencz 
lógja kifejteni, de kívüle még többen szán­
dékoznak a párt részéről felszólalni. A nem­
zői i párt részéről gróf Apponyi Albert c, 
Bernáth Béla, a néppárt részéről pediT 
lanszt Sándor, Darányi 1- erencz és Kovács 
Fal szólalnak fel, a Szederkényi-párt részé­
ről Okoliesanyi László mond beszédet.

Az olasz kereskedelmi szerződés eleibe- 
léptetése. A hivatalos lap mai számában 
megjelent „a in. kir. minisztériumnak F.JuE 
1 xi Ibo.) M. számú rendeleté (_)]yszorszáfr- 
g;d való kereskedelmi és forgalmi viszo­
nyainknak ideiglenes rendezése tárgyában.“ 
Nem egyéb az, mint lendeletekkel való kor­
mányzás; miniszteri akaratnak törvénv 
erejével való löivuhúzásra. Erről különben 
lapur:k inú.> helyén szólunk. A rendelet mely*

4:8 kunvVFvti^éi.t/. 
látványok hejzerz- si F1:~■■■■■ :t
e»l ií". 
helik.

u ezuíán ix a megyei uL-mipm.

A Kelsii iiarcz.
— A háború hírei. —

Ötödik napja folyik már a mandz u Yi 
harezféren a nagy küzdelem. Vasárnap - 
ditotla meg Kuroputkin hado-zupáit a ót- 
punok hadállá ai ellen és egyszerre h,.; um 
ponton támadta meg Ovmna sores» i 
szőr a Teleli szárnyon Kurokinak :.. 
gére vetette magát, majd megkezdte a 
'nadá t a vasút mentén é a jantáji 1. 
kőiül. Panjupu mellett a.: oroszoknak sik­
ráit il japán cliV.i.jöket vissza.:’oi 
kuroki idejf'licn küldött segítséget c vis ­
szafoglalta hadállását. Már a va.-ut nivutén 
álló Oku tábornok nem várta be az no . 
csapatokat, hanem elébük indult és ö kézibe 
meg a támadást. A közepén, a jantáji i. t- 
nyák körül, a melyet az összes japau hrui* 
állások kulcsának mondanak, Xodzu iái »rí 
fogta fül az orosz támadást. Ez az ellen é 
iiadsereg állása, amelyben, most a la-i-i kör 
ötödik napján má nak, 
már patakokban a vér, oi

nap óla iu,y .. 
{í"ör ragyogta be

gukv'

(sebe v
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Péntek, október Í4.
az őszi nap a. halottak és sebesültekkel bo­
rított csatateret, a melyen majd egy millió 
ember harczol és a csata még mindig el­
döntetlen. Még folyton váltakozik a hadi- 
szerencse. de már a mai táviratokból az
tunik kl» ho"y a japánok helyzete kezd elő­
nyösebb lenni.
, A japánok egyesitett hadserege ugyanis 

hy,ropni kin hadseregével szemben azt a
,aktlkát ismélIi mcg, a melyet Oku lábor- 
noI; követett Slaekelberg hadosztálya 
• ■ a mely a vaíankui győzelemre vezetett, 
kuropatkin és Slaekelberg vállalkozásai úgy 
i- csflkncm teljesen ugyanazt a c-zélt szol- 
ge.tak. Akkor még az orosz fővezér 
azt hitte, hogy egy hadosztály elég lesz 
I Oi.-Ai ii!' feímem< sí-ie, most pedig már 
ef' ’ lle,él seregével indult vakmerő útjára. 
^ ‘daimunal is az oroszok a japán 
joub s.-arnya* igyekeztek megkerülni 
látszott, hogy tervük már sikerült, a mikor 
o dóniü pillanatban a japánok vetették ma- 
gukat óriási túlerővel az oroszok jobb szár- 

Ls Snackeiner«? sete ».ének maradéká- 
va! iianyat-homlok menekült észak felé.

Most Europe trónnal is Így járnak el. Az 
orosz fővezér a japánok jobbszámyán kezdte 
n támadást és inig Kiíróid vitézül tartja 
mfig.J. Oku tábornok a balszárnyon magával 
ragadva Aadzu seregének halszárnyát és!

EGYETÉRTÉS
még mindig tartó küzdelelemben jól tartja 
magát a Taicze folyó mellett lévő Pönsziku 
közelében lévő állásaiban. Oku tábornok? 
ki a balszárnyon van, azt jelenti, hogy jobb 
szárnya Aodzu bal szárnyával megtá­
madta, az oroszokat Vuiiaiesimál. ajanía, 
szénbányáktól négy mérlföldnyive északra 
de a hétfőtől keddre való éjjelig nem tud­
tuk vket állásaikból kiszórj/a ni. Oku 
csapatai középső részének sikerült az oro-

tigyi kormány idejekorán felmentő sereget 
kiildhessen Port-Arturba. Majdnem teljesen 
ki van zárva a Mukdentől való nagy távol­
ság mialt, hogy Stössel bevárhassa* a föl­
mentő csapatokat, ha ugyan Kuropatkin egy­
általán elvonhat haderejéből nagyobb hadoiz- 
lopot, a mi kétséges, igaz, hogy u nyár óta 
Kuropatkinnak 110,000 Kinyi segitöcsapato- 
kat. küldtek, de az nem áliapithatú meg, 
hogy ezekből mennyi éri ei Mukdenbe. I.i- 
nevies tábornok csapatai nem számit ha tők 
Kuropatkin haderejéhez, mert, ezt

számát szaporították, az e hó 1-re virradó éjjel 
mélyen fekvő utakon közeledni kezdtek a vár 
északkeleti részéhez.Előnyomulásukat azonban 
a handurin alezredes parancsnoksága alatt 
álló osztály sor!özei megállították. Ezután a; 
japánok támadásukat a szélső jobbszár-

tndott lélegzetet venni. Kornélia leánya eg*' kis 
uámforos cirri adóit be neki, a mikor, a mitől 
megkönnyebbedett és a mikor bejött hozza San. 
uomé, a kit régóta nem látót1, az örömtő? ma- 
soxgó nrczczal intett féléje, mert szólni nem 
;iid(.tt. Megpróbálták a karosszékébői agyija u-k-

nvon a Siaogusan hegyről kiindulva a bűz- í (ie nc,n <wdott benne megmaradni és megint

emui szokat kiűzni a Tatungsan mellett lévő, va-jreúban, a Sachaíin-szigeten és1 a:- Amur 
sárnap megszállt áliásukbúl. Oku balszárnva torkolatánál ínvgkezdett ukvzióiaiál vannak

sereg 
és úgy

megtámadta az ellenséget Szibiausatuug 
mellett lévő állásában, majd előrevonult ilo- 
esialung felé.

London, okt. 13.
A 11 euter-ügynökség jelenti Fuzanon át, 

négy amidőn Oyama tábornok megtudta: 
hogy az oroszok balszárnyukat Juntáitól öt 
mertföldnyire északra m cg erős i tik, szintén 
elronüelie az előrenyomulást Oku egész 
vonalán. A gyalog-ág megkezdte előrenvo* 
múlását és két-három mértföldnyire jutót1 
é vre- északi iráryban. A liizérség követte* 
Amikor az oroszok észrevették a japánok 
mozflivatail, a tüzérségük mcgmilolla a tii- 
zcívsl, melyet a japánok viszonoztak. A

elfoglalva. Kuropatkin sereget —-jOO.OOO
főre lehel becsülni 800 agyúval; ez a had­
erő elegendő volna a bábom befejezésébe::, 
jóllehet a japán mandzsumi sereg is jelen­
tékeny csapatokat kapott.

Fort-Äi túr esti oma.
London, oki. 13.

A . Daily Tclegraplv-nak jelentik Csifubó1 
tegnapi kelettel. ' ötössel tábornok laká­
sába behatolt egy- gránát, miért is kény­
telen volt i:. kasát át leírni a város közelébe. 
A gyermekhalandóság Pori-Arim bán nagy. 
az oroszok szabadon bocsátottak tizenegy 
japánt, kiket Dalnyba szánt rakománynynl 
toptak cl. mert nem tekintik őket koinbat- 
tansolmak. A japánok minden meglmisult

\ in lenül a tengerrel fekvő Jelző-hegy ellen 
irányították 03 ezt megszállták, miután 
vadászainkat kiűzlek állásokból. Október 
eiHCrón reggel azonban vái liizérségüuk 
az cmlitct.1 hegyet tűz alá fogta és há­
rom század, melynek egyidejűi cg a japánok 
elleni támadásra küldettek ki, elűzte őket 
cs visszafoglalta u hegyet. A japánok 
nagy mértékben használnak fel robbanó 
anyagokat, zsákok és dobozok alakjában, 
melyek BikJord-féle gyujtózsinórral vannak 
ellátva. L hó 7-ikén a japánok a belső vár 
bombázására uj ütegeket állítottak fel, me­
lyek közül az egyik 11 hüvelykes mozsa- 
ra.kbui áll. -I bombázdis napról-napva Jte- 
resebbé válik. Ma az ellenség több zászlt. 
aij erösbitést kapott.

gyalogság folytatta előrenyomulását. Mindkét I lLimaf^sa u,ail hálaistentiszteletet tartottak 
fél elünyomulóban van tehát, 11 ori-Aíuiruari.

ciuí.-c vágott az oroszok jobb szárnyának. 
I-■ • ogy t k ama : 1 ve a megválósnlás stá- 
diumába 1« pett, azt je enti abban a távú it 1- 
í'. a mcivken Inriii adja, hogy a hadrnü- 
vi '.el ok k cd ver ven folynak.

aíagaivl a döntő ütközetről a táviratok 
raeg nem , len cnek nevezetesebb részleté- 
ka i. de mar nrr t van iur, hogy egy oro-z 
h:...lo-ZíOpot. a melynek az lett volna a 

l-Cgy a japán hadállásokat 
;-T•: . :...i.ítúpA'ona]a:í meg-

.0 japán hadsereget legújabban két hacl- 
os.’! i \ jyal ci'ósitctték mt-u. Sanghailjan a 
jap.' f.iin «űzött az a hir van elterjedve, hogy 
by ama tábornagy visszalép és helyét X odzu 
‘ábornok foglalja el.

Lenden, oki. 13.
n !!■ !! í

ti 1

reaUvÜetv^í 
no ek':::ive

LU
hétfőn vn 1 uua zet után 
erős indái!:',sóikban é<

Meghiúsult Kitörés.
Saiigiiai, ok!. 13.

1 itv.’.itor.i Az oro-z 1 in ói;ad október Vén 
á akait Ivrm a pori arluri belső kiKOl’.ibu:, 

í de v szándékúban megakadályozta a keleti 
' kikötőt uraló japán ütegek tüze. A Hetvizán

JiOfv a laoanok >
" uhiwát' „ia„ erősen megsérült.

megmaradtak 
hév ; ágyutüzelé t tartott; k fenn az orosz' 
po ' ke n. Ke Idén éj ■ ika a jaj... 
visszahúzódtok a 1 ssuhohoz. s átkeltek I

A balti-teueeri Solt:
?'■ tervér.

visszahelyezték karosszekébe. Ma reggel iiél óra 

tájban csak ennyit mondott leányának:
Aranyé m! — s azután nagy sviinilä-saj 

visszahanyatolt.
Ez volt utolsó szava. Ezután révedezve íetin- 

ieít maga elé, kezét leánya kezében tartva s két 
órakor csöndesen meghalt.

fátóla .‘isiitelei: a temeti see
A halálhírről Stróbl tanár azonnal értesileUe 

Berzeviczy miniszteri, aki a nagy haló" eltemet­
tetésere azonnal megtette az intézkedéseket.

Lriz Károlyt a kormány temetted ei áúasak > í- 
ségea. A Képzőművészeti Társulat álla! kikükV'űt 
művészet: felügyelete mellett állítják fel a n:gv 
művészhez méltó, díszes ravatalt a városligeti mű­
csarnokban, a hová holnap viszik át a ho’Ues- 
let.

A temetés szombaton délután három ót Mr 
.ez s a halottat r. főváros 6i(a! a kerepesi-teine- 
tóben felajánlott diszsirl)a temetik

A Képzőművészeti Társulat igazgató-éja ma 
d l.ben rendkívüli ütést tarlót!, melyen Kerze»«-
AlbeTi. kvzoKiatasugyi

rajfa. Másnap az oroszok a folyó északi, a A í ré i hajó-raj, am Iy tegnap Révaiból 1 cel zersmind nagy büszkesége is,aki a ma- 
': ,ir“'.u körülfogták, japánok a déli p; tján állottak fel és tovább Licbau feló indult, 7 sodiajóból, 8 ezirkáló- g)*ar névnek és a magjai művészetnek az

1 vitnőhan pt ; j n.uv várjtUc a jelentést, iiogy barezoltak. A japán ser g erős lüzérsésr és | bú), 9 ior*•edóirombolúból <

i'arrny meg&alf.
— Saját Utdősiiőnktól. —

A magyar testóniiivészctnck fülként papja, 
abrazolu miiveszetünk egyik legnagyobb mes­
tere : Latz Károly nincs többé.

A lénynek, színnek világából!, melyben oly 
nagy harmóniát talált, az. örök sölélsó» bi- 
rodanmba lett be. Hosszú szenvedéseitől 
mcgv.atotta a halál. Szemei ma reggel hét 
órakor örök álomra csukódtok le.

Raima nemcsak a magyar fe?tömüvé-ze:- 
nek, honom az cg# z nemzetnek gyászát -! " 11 ,,a,utii,t a ncnizei
enti. Idegenből jött hozzánk, de‘magyarrá tek,atl és'az aHam k< n lemeUeli el. Et- 

!r,tt Ich;; s vint. aki vészeiét a magyar gé­
mű;;: íiJetté : ecsetjei, a nemzeti eszmények 

I ve?ettük. Ilii Jia Imi. .Mogvaroiszágnak ó -

minis?.:;r meg: isásáli; i 
Lippich Elek osztálytanácsos jelent nie«. A? i«-.. 
gatdság részéről jelen voltak: Benkő Kálmán, 
Zala György, Kariovszl.y Beriaian, liuuicli Ari<ior 
Wagner Géza és Hauszmann Alajos: megiclenlel: 
tovhbi.a: Székely Beriaian, Bei;#: ur G-.nl.i, S'róiJ 
Alajos, Várdny Szilárd és Balassa hívó:;. A 
egy zokon; vet Ambrozovics Dezső dr. v izet!. .

Az tilosén Lippich tanácsos Lejeíeuletie. isgv 
a kormány a balokat a nemzet haló'ti- ■••/»•

e -.
Mai

'•’.ezer erm.o 
iá', itutnii.;;

megadta magát, 
i következük-:i jelent

i - - v ti rt; 1< kcf a. átok felett n ndt Ikezil. ! utogüzúsLi-I fii!. A hojóiaj
.11 iiu.'j'v száti- oge-z '• 'ágon dicsőséget szerzett.

spanyol partvt-1 zóiiiíiii; lapunk irczarovnIáiban. Itt

A il-Vníö ütközet.
'7.7.-'

London, óig.

: v c.-r ikelcí-e toltak elvre, éjim tábornok vtenfi. l:orV i mii.
\" n c *17* fl 'J I"1 I ^ r , ^ V. ’ * ' -1

; i - . , . ' , . " f 10-én az ellenség a Taiczclmt Vtdimpinglűl északi CZ!n;í,‘ix(zt.i»(tv11 -n i. - E-no-nng kvzúlt, iné

Tokió (•! 13 viuek ment n két részre fog oszlani, az hétének $ halálának eseményeiről, valamint
... e ,, ' : ,........... .. huliai-oczeán egy pont ám pedig egyesülni egyéniségének szép vonásairól szólunk. Nyil-

i , ,. , . 1 ‘ ...........  rin a ' - l0g- A loltúnau ''rx1:’ része meg fogja ke-1vunufon meg a bírálat müveiről bármikén-
nok latszó ag elvágták egy orosz csapató!, n yel rülni n .fóreinőnység-fokot szenet fog fel- peu s találjon bár a szigorú kritika «Au­

la Taicze folyón át L janglót 56 ki omélernyire venni száll! tólmjókt ól, melyek már v.f n v;m-| csolni valót is alkotásaiban: itt annak Imivé

me.
tog íia-znmn

: m ei! 
szók Ilii

. ’ S irányban átlépte, hogy Cdatao ós Pöncziku közt
' érkezeit ősz- olsánezolja magát. Pőaszikulól keidre a Csiakau.'--f ' ' ' '’fi.; íjs;:,-I

ni m-. g ein öntet len. Igaz | folyó jobb partién rgv gvaloodandár. 1500 
''ir- ■ gteleniil h sszurn nyúló lovasság és nyolez á«yn csatlakozott liozzá. T,d

oros;:..i;;. Lói a mnátnok ! tanyában vin :r? oroszekrak pgv vegves dindá-

lő

narezá'.nn .-.uj 
tudnak ki;- JJ 
e c!; a sikert
0
tud

Sikereket íulmuLaiiii, ,1 ! rnk Egyldtrzi!;. liogy hátvédül:

zaJlilóhajúkttv, n- -ívek már utón van- ooini valót is alkotásaiban: illannak helve 
amelyeket 1; sőbb a flotta kisegítő- nin<- • Az ő müve z lének birád; . ; n

! ll'3p eseményeihez tartozik. Most, Eolz Ká- 
! roly háláló!.or < -ak azt a végtelenül szcrc- 
1 teti'cméltú egyóniséget látjuk, akinek nagy- 
sz a bú síi egyénisége mindenkit lebilincsel!, 
aki kezel jutott hozzál. Szerény volt. Nem

Az oroszok risezavouulnak.

•Ir-nlt kom. erősre ;
íl tiMulám

eddig megérts.-ilv.st nem nver!
nem tesznek befolyással',ál■ zkodiIr- A kőzépba íerepből jelentik, hogy szerint ez oro zok cgd -z harcz- 

■ ú:kiment elére. Kuropatkin mé* az ci!ens<‘- «ggel birtokában volt a ! ymJ t t<-u vissza von lúőbti u vannak. Mé»
i" .fb i 1 1 «iri; T -1,- . i L • 1 - . , j Ívíiuii^^ siri^uulut-.4 nem vríe el u .t a ezelTul, hoav? . ; , Poc:íipóLa és I.uitaóba vezető vo-1 azt iá jelentik, hot 

: jkerü Kuroki ;■ X . , . ; , - i- :7 v ■: hadosz- pat, mely a juroD, jgjiszárnvnval Pün-: ,1;aia?. a ílicsőséS felé, amely bőven kt-

V< ' ‘ ktn> '' e " vczérI* vona^menlén L! ül dÜlMé! E^^rnaDk hármÍ! ^erilÜt vaiÓ3ZÍ»ÜSég Halál^ü m volt váratlan. Hős u b( -
‘p r[ ■ egyelő« sikertelenül* Laszlúajlbó, álló orosz - g. u=ranc;ak - 11,11 [^tj;zaral11 nyotez zz- ség gyötörte s orvosai régen lemondtak a

Tokio, okt. 13.
Ű10.) Nem jiivaf.'ijos ó« Ií.arto4oU i,zo!: nklk kevó.:: lelieiséggel

‘A. j jérneK el nagy eredményeket. Nemes érez 
z v iHüw.rzrtc, egyvmsege cs joiE-mo.

játszva legyi'izött; minden 
k.ícgyvi.vzell. A naev művészek 

öntudatával • n m-v !.• : ! •

i.’l’VK

amaz orosz csá­

vóit
j:

clh nf :li I
Mind'ti akadó!-

a nagy kuraljteí-i-lc energiáját­

ól ti líozna.;
iVlVO'r: Ii?d"f—ngr. 
a japánrú .m 
fenzivára 1 
szárnya megismétli rzx
Ív-'! Stacke'1 e-ir r n c yon 
re- íuíca r: a". aiari’airui 
egy iö-.aA. : . 
volna a - 
de Stem' a 
Iá!ín, he,;y r. . 
tu'vrőve! t ’

eg-
' .r.

C: - n muktifji:-:. az alatt ! Liaoinrch-n íe’Gl vonult e ij
pih-ztn. rie- tensv

ap-v ugranak pU veszíoifo ,,/ 
úgy, hogy az el-

barczél a v isut ment ;n nyolc z kilomé-
bi‘KZ:k, hogy Oku jobb- | ternyi hosszúságban eltolódik. Az elten.-ég ndűvéd' '

ink!-kát, n mc" 1 
-ikerT"

pgv m.i-ik cllensó» -s
an nagy siker; t »^»niszíőíól keietre lévő hegyeken unott 1 . y-én [ megelégedettségének ad kifejezést. A Tai­
ls ugy látszó! ;lé!'fn 2 1 * A' " oro3= ezred ! v nn'l FclsC cschü - Punho folyók között lefolyt ülliö-

01 hoc!i . Mind a 1 írom ezred dór« 0: lí cl Ú-. a k°zep«u es jobboldali japán sereg
,n f ' »» kara. A japánok ellen vonuló ellenséges haderC C on«-VoA*ef n?ert> ^oldalon

fizt mindösszo négy hadosztályból tíHolt. cvo hadsereg kétségbeesetten küzd, huev

Tokió. oki. J3.
A. tegnap éjjeli jeleidé, ben Oyama tábor­

nok a Iinumiivclclek lefolyása Kdeit való 
1; ad bifeiezé. í. A

,!e
aiva1 a G.m- 
dlott f . 9-én . m« g dettségéne

az oro- 
jobbszúrny
a elöntő

v-ge, a 
bűit

(dVülíUl tv:. C

a; ,.->..ins?:;trnyu «inás 
b i, amkncl: az lett a 
rá'.; ege úivr meriC-
í-io.-i. !• . v.j (■ -ata! kedden - züen folynak, 

iá eúó-'zeit i:é ö ó-ijeiig foiyfatták. A Daily I 
T<ph • 6? rvári tudósit 1 . ■ lenti, 
f" V Kur-opak:!:) mn-l i.-s st-rcge nél- 
b.;.. r.'.at \ £: u eseti.n szinten rendelkc-
zroroe fca á:!?ii. öíst : on íjJö.OOU katonával 
e 84G á""»;V'.a rcndvi;..f-,úk. Kbbúi a. had. 
f ró: ö! ,, I;.;*.-.". : !•.;». mint JlIlMiDU ember 
hiss (:•;■].• • ume.y a -.»«;>*.*.• i ütközet óla 
ó-rzezfát a j.zrczivrre. Uaojang

Tol t.\ o
r.f.gy jtlenl! tegnap! keletű 

•a!áLan, hogy a hadműveletek kedvc-

liöinvé’v'ji
most íyyy.ni ! I •» az ál-,.. - £lz éle;
SZi'á 1
az orr :
adata, L-

t ' ' i.vtulő c ÍV-: ; ,t hi-Jeuet. Az 
■ ; mélynél; ;:: volt a l'öi-

v K; .ok' ir.cl-> :cgi-nek laá-nsÜii:- 
vol va.-v t. szel-ötté:-, -ét 1-.vágja és a.melyrói 
n;a, la :-en m. !■•:• r om «‘rkezett. menthetei 
lenül el van \ rs?ve. Ez a c aprít az első 
ízibériai Irőtestnck két ezredéből, több lo­
vas századból és két tábori ütegből állott. 
Tokiói é.! minden pillanatban várják a hirt 
ennek a Kzozer embernek az ('IfovátsáréJ,

London, oki. 13

Az illeni japáni j;övf ts-'g- jMentóst kapott 
Tokióból, hogy az oroszok ei v ágták a ,ja- 
páni sereg visszavonulási ni jót Pvnszibti- 
nál és eikn.-eredeít ős. seiitközés után, a 
melyben az oroszok ttünyonaú erővel támad­
tak, e j'npáni pozieziőkut megtisztították 
az. ellenségtől. A Tiac-zeho jobb partján rz 
orosz hadosztály tiiiJ K . A har.-z még .10- 
ikén is tavin?« s azzal végződött, hogy a .ja­
pánok visszahódították Pönszikut. A csata a 
japtímak ML szárnyán hétfő éviig folyt. Az 
orosz haderő hal gyalogosztályból állott 
nyolez ágyúval. .X japán! ozenfrum és a hal- 
számy héttőn elegyedett az ütközetbe. Az 
orosz sereg kedden l'in'mr.ngnál, Sznimaczi- 
től észak,-‘ ‘ ive L-k mérUvidnyire ujbá-1 tá­
madott s a c=;:a egész ó'jszaka tartott, iíaj- 
jialhasadtátvai az oroszokat sikerült vissza­
verni.

Tchló, okt. 13.

A tegnap délMöllig Leérkezett liivalalos 
és pontosabb jelentések szerint a japánok 
jobb szárnya heves. v. jelentés küldésekor

Lordon, oki. 13.
A Reute r-i .< '•.-!' ségnek az (>ku táboinők

.ji'lcnti Euzan-h - regen d il
búi 1 ! -én c h t né ki .: A vjicJ a ji.jmnoJ
dl uglaltak egy az orosz tiktól megszál­
lott maga latoi. A jobb oldal és középen 
; z ovi -szók b .rom iiiérifüldnyire vi-s/avo- 
nullák. A japán gyalogság lűQu

az oroszok jOlii.i szaruval kvtnlfosia. Oyama 
mav=.?ll egy író-:!; távirata azt jelenti, hogy 
a ja]..m középső lia..i_.f-rcg a folyó 1A 11 .'ki 
iitküzetben ó-jlódkor kél tábori ágyút é-? 
nyolez 1 íve ü , 1 s kocsit e tett zsákmányul. 
Miivuji vezérőrnagy megsebesült. r>gy 
ezred-- •• cde-rott.

Kuropatkin je entése.
Pétsrvár. r.!,f. 13.

rcmenvrol, r.ogy
1 n;myuot--

VI,

Ivuruin.l.iin
jai'dn vira 1 nni 1 -.1 .

oj'-’Z vonaliul *is viFszavcit 
egy i'i !iu:iiv ciiviiUim;tfi:i-i, miközben a t.i- 
n,adó!.al, kik iiánuii.-zor 11.bú! kezdtek láma- 
dá-;ikaL miijducm megsemiiiisitellc. Az orosz 
tüzéiségcl, daczánt az erős lövüldözó-snek. 
ív;eÍv egé.-z napon át tartóit, nem lehetett 
cüuillva'latni.

Tokió, c;kl. 13.

Oyama niat-alinak az oki über JO. 
és ! 1-iki iitközclekróii .szóló újabb 
jelentései hői a következói hivatalos 
atlekiiifcst kö/thk: O.klóber lU-én 
Pöncikn melleit két állási foglallak 
vissza. Ezek közül az egyiket roham­
mal. a másikat október !0-én éjjeli 
támadással liúditolíak vis.rza az oro­
szoktól. Az egész ar ez éle ti heves 
küzdőiéin dull a sötétség heálltdig. 
Jobb szárnyunk, melynek elienéhen 
az oroszok niintC'gy nyo/ezvau ú.uyu 
és legalább hat hiiűos'/titiy-gya/og- 
ságot állítottak, középső csapataink 
és Inti szárnyunk október 1 l-én 
ugyancsak estig küzdőitek, miközben 
bal szárnyunk az ellenséges jobb 
szárny utóvédjét fenyeget le. Az oro­
szok október 7-ike ófa megtámadták 
a Szr;i marsi tői 2ő nivriföidnyire észak­
keletre lévő Tiencsangoí, de október 
10-én éjjelt iúwafiúsban visszaver­
ték őket.

labor ;í-k trviiaio::; a a czár-

-X fg-ir viriadói éj.cl. n rákövetkező 
a n:ai napon a ínnndzsuriai had-

roiron. 1 .PU lianzokat kelleti

levő
csapatok elővédje is délután kél 
éra léé kényszerűidetí, hogy a fuse­
rt gre ve nulj< n vissza. A hoz; únk érkezeit 
X '' -öv ek és saját tapasztalata m ei int 
a harc/, igen o\k“snredct! \ olt. A: 
ellenség számos támadását x isszavei-lük 
y- magunk is ismélvilcn liimadtun;.. 
Különös hősiességet tanúsított a iomski 
c.-.red altul alkotott eluveü. Éjjel v-upa- 
,;nnk r. joubszürnycn szuronyharczez.al 
Visrzmoglaüak egy c.ozö r.ap elveszett 
iu!:3. A balszá nyon • zintén vérés hnrez 
fejlődött egy szoros 1 Rókáért. Katonáink 
n»aj Inem h izzúférh# l ilen s; ikh k it mász 
tnk megyés jé] - ré-1 lépésre köze eeltek 
• ellenséghez. E harcz eredményéről még 
nem kaptam jelentési.

I gyancsnk a bakzárny csapatai ma 
egy másik, nagy veszteségekkel járó 
harcaim voltak kcxx-redvc. Parancsot ad- 
íun lei, hogy holnap teljes erűvel folytas­
sák fiz álialank megszállva tartott állások • 
védelmi t.

művészt az 
eleinek mcglartturo-e!;. ;Jo t. halálakor, az 
ágazz nemzet gyászolva ál! ravatala előtt. 
Neve örökké dEze le-? a maevar mülörtc- 
nelemnek.

.i mentei- h icojsíqe.
lad?. Károly I ■ tej- majdnem egv évtize. 

des. Az országliáz freskóinak fest«?=e k-lzbc n fű­
zett mng. Ai.kor t i»- 1.< meliháríx'a-gyn'auás: 
napolt. Azóta ai.aml óui b'-fese-kodelt. s I, '.!."nő­
sen tvicn gyű:úriéi; í.ijdalmai. Sorra járta a |;ü'. 
földi fürdőhelyeket «■•• szanaioriumokal, hogv| 
?o!ytr,n-:.=an erősbödű bajára gyágyu'zst I;.;re?sen 
Egészségi áiiapota évr'i'-évre rosszabboiloP, <i • 
mumiakedvében nem catuLa belegsvgc s 1 iák 
legalább is megfestette a királyi várpaloh Uabs- 
burg-lvimeii:f-k menyezel-íieskói!, maj-1 a Sz-'r- 
müvészeli Muzeum városligeti palotája .számára 
készü’ü freskók kartonjain dolgozott. Legutóbb 
nehéz betegségével 'hordára utizolt leányához 
illetve vej-li«z, Sándor Ak i Eispáni titkárlmzi

A nagybvt.'g agg művész állapolában eleinte 
javulás látszó!! beáüani, ugy hogy i>o!dogságál a 
-ici-'ü v- uai.li körben n.i s:ni z.iv, 11 a. G vak ran 
kikocsizolt unoka.val a l-.v.e.i vabdicuiü s m..r 
reménykedefl, li.igy JieK-jvzlípii megkezdőn nmr.- 
ka Aurusr.'us (isejvn su vosbelvg lelt és vissza 
vágyód.;It limiapestn-. fb áléiba f ’.telte, de mé":s 
eleget kvileű tenni kivár'.-ágának v- Uppb-h lá.k 
osz.l.dytavác-os közbenjárására Berzex;crv min.sz.

határozták, hogy a lársuiat lio!n-ip déiután >i 
urakor rendkívüli választmánvi ü'ést tar, 1 :e!v<-t 
'3 urakor értekezlet elűz ir.co’. 1 r.,-e reerbhá i; a. 
Akadémiái, a Kisfaludy- és Petóíi-lái-a^úgoh rz 
»Otthont írták és Liriapirők Eavesidotút. A 

! Pe-t‘ Vjságirók Egyesületét, a Ki']:?omüvc:s?.ei< 
Egyesületét, a minlu«ra;suskoia és f.».«?ümesleri1. 
az iparművészeti iskola és női festőiskolái; reze' 
segeil, a ;Pószck< művészek klubját és minden 
egyél) művészi egyesületek a melyekkel egvü't 
ailapitják meg a temetés j.rogramniiál.

A temetés szombaton déln'án három i-r.e < r 
jesz a Műcsarnokból a református vattás rítusa 
szerint. A filharmonikus ti'isasácct megkérik 
hogy a szertartás alatt, mint Munkáé--.- let .etés«-- 
nél, közreműködjön. A Társulat a haV.Vetiró 
ki; őci gyászjelentést ad k. - a Műcsarnokra ki- 
1 fizette a gyászlobogűl, a melvet kitűzlek a." 
szc-s mávészeli intézetekre is.

A nagy kívx.n-cg a ravatal: .=•/•: 'fcn dé> ; 
kilenczKil tizenkét óráig tekinlbeli me". A holt­
testei ma este szállították át a .zkác," ? Mű­
csarnokba.

A lvundoc ;túj!; l.i.i.: C'Ko v 
miuiszter, 1; az : ifi?»bl leve'ct 
vesyhez :

M-. lív.’ágos A=-7.fiTu 
A legmóiy.-bb
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A mzY-t. 
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mogilletí dcss- i-rte.-'áfcnx naevr.^vü . "r 1 r': 
1-o'z Kéirolynak, a marvar o-.üv"rr- (s/m '-.vi 
na/y mesterén-:k e'hurív: ír.; . á! 3; 
engedn:, hogy a nehéz cvá.-z -z c"
I .11. mikor a család a Vie‘s-. 
drága i’d 'satvál és a jó n .gvap .1 
K.'jcróst adhasrok szivem mé!vébi'd : 
ícszvétemnek s egvben uiadia-.'ak • 
vv re, amelv mint az egész orsa.'r 
leikének fájdalmas érzés

•ve-, a
;t- v

' j 'l r
".Tir - -

;ih;:uia. A japánok jelentékeny luui-rökel 
Ös.-zponto'-itotl.ik czentrunnink és jcliji- 

. : rn\ mik 1 den. Ildiik nézve <•.-■soihun 
miv! ven szó, liogy löiiibísiink «'lüvé-iljet 
lm pIiirtsuk" uihicaihori. A jobLszáiiiyon
fi", elővéd inegtiirtotia ■> -.d'-ait 1 < csak uz 'er szalenkocsil bocsátott renueii-rezesvre, amely 
'i heálilávnl vonult vi-s/u parancsomia hun szepiember tizedikén egész c-.íVd ki .'r^iéian 
a főállás tele. A czenlrnmbnii levő haza is jött.

Állapota azonban itthon még rosszakra fordult 
és Székács és Koiánvi professzorok agródva j«-- 
leziék a kaiasztróf 1 kvzeíléiéi. A gondos orvos' 
l.roc.'és is az a szeretette telj«'? ápolás, ameivbvn 
Kuni1' i.t leanva vs a lele.séze részes:telték, isinél 
nVÜnyiivU íl l'A' ifi V5 ]'.:!'|) *1 ip- 1. I,JI >7, },[) p<) ;.f
löllütl a nagy k’uosszékóben és vidáman e i eszél- 
gftet: a leányával, meg a kis unokáival, akikn-k 
s.mitén vvde kebelt jönniük Budapestre, ürül 
haral.vnal:, a lul: iüik'‘resték é-s vigasztalták. 
I.yenkor mindig íölderiiit az arcza és m r.dig ar­
ról beszéli, hogy a műtermébe kőltözi'r és tovább 
fog i'ti!go'-'n:. Ez az állapot is csak rövid ideig 
tartott, m rt baja isméi rosszabbra f.rdu t é? 
nagybeteg lett a kedveneze, kis unokája Sándor 
Andrea is, a ki skarlátba e=e!t. Habár eliilkciták 
el6lto a (jennel: igazi betegség t, mégis naivon 
sajnálkozolt rajta és ez is csak fokozta baját.

r gv. 'fi ú 
n:egn'":ÍTánn! a 

Lotz Kiroly koporsója me’teíf. Ak ! csalid'* 
sir.«!, az. amíg éh, mindannyian!-.:..;’, büszke­
sége volt, ma mindannyinnkr.ak !ia!vtt:;i s 
mindannyian őrizni fogjuk zivil." .. a. ;; 
emiákezclél. A nem magyarnak sr.ü’.vXt. d- a

A háheru eabetcíségei.
Lcudoc, okt. !3.

Egy kiváló fülásu katonai szakértő szerint 
ahg lehet cl is képzelni, hogy az orosz had- cro éjszaki ar zvnml ellen i leállított íróve-ik

Legujabb.
Pótsrvőr, okt. 13.

Siüssói tábornoknak a czárhoz 7-ikéi 
intézett táviratai jelentik: Miután a japánok

Az prvezf/é,
■ii'x'l UZ Ulo'róO OVV3.-Í i>fi :i- "ó»f; o.Vs* f* ] tClli- 

rf.uVat U jUVUfUd jclfi Vfiut úílíVZ.Li!w V,*! |;(.

líáziorvosa. dr. S!a!eheni>acaer megyzÉr.V;;!ía vrre- 
rését és kielégítőnek találta. A délutáni vizsgáiul 
arról győzte meg, hogy a javulás nilandó ér il-y 
csuk mu délre kerette konzíliumra a kezelő ta­
nárokat. Azonban, mihelyt az oivos eltávozott, a 
belet; váratlanul rosszul lett s csak na«rvn«-he7<m i

művészi ihlet Iníá-a alatt szívben. Jélel: 1 
annyira magyarra v.:lt tnüv.s: reve i,.!;.á-:>- 
korra fennmarad hazánk tör: i'.'t-uel. lap'-nln- 
S mikor ma az ősz htrvala ; xiiáv" !val hm’- 
jük Le a koporíól. gyászolandó!: ?:./ ő :
— egyben fonjuk a báliért, jeléül az < •' alko* 
lá-v és dir-i'í-écre maredand!• ragármk. ; ;ad a 
Médóságns A-s/.'dy m ívsz. !'■ 7'n'iv,.;:1 Ornt6 
nyilvánítását.

Budapest, 1901, október ISrói.
l'- rz.cvi’-yv A‘!?nrl k.

S méiyesGii ■ íz tód; ki :■-.,"! ' g 
(L'-i-dőti : Korányi es r-rókávs j . ’ 1.
Szontágh és ]\j 1 - henbacl er vrvosok, 1 - 
vábl'á kondoicáiífik: Ebner !.;uos, Rr-n- 
ezmék, Klnuzál Gábor. Hero. A: \rj. 1 mi­
niszteri tanácsos, l-o:‘.un .' i'ol.undi konzul 
és sokan mások. — Lotz Vikt< r dn . 
K : endröl ma este érkezett a iövű:

.í mester > ioa.'-i t 'imte 
bot? Ixeroíy Jc.31-I.en szülei« .1 ü -t? .

burgban, ahol atyja a kis á iám u u . :';re ve!:. 
Négyesztendős voit, amikor atyj.'t «• ve.-z/e 
mire anyja haziijáaa, Mugvc: 0r.-zácÍM ImMa - jn. 
Budapest«1!! neveüreceft is 1u 1. Ah'! fi ;•*[ 
gyermek lépett Marásiti- '-‘.V..!•;:. r..:vd Webt" 
llhrikné; tami’t a azután az íhvene» év ,. eV-én 
ment lEcsiie, ahol Habt akadéniA-ján k-r-zta 
magát tovább. Lcéz Than bi rr. ogvii-t Etáid 
mellett festette az első freskóka1, mint a mester 
segédje és tanítványa. Pali! halála után 1805- 
ben tért. vissza Budapestre, ahol h már korábban 
deleiepedelt Than Mórral egvü‘3 vi-Tl: részt vett 

a műrészeii mozgalmakban. Miri'cm!.előtt nzon- 
bi'-n bejárta az Alföldet, tunulmanyok-at i.ós:-.i>tt 
c- népé étből s ez. impresszióinak hatit.-a a.Mt 
i.ezdto meg művészi pályáját. A magyar történe­
lem s költőink, különösen IVárói lelkesittHék.
1 urténelmii tárgyú festményei szerezték meg 
neki az első elismerést. Budapesten Lotz tájké­
pekéi, életképeket és állatképeket n festett v.

3 csak nagyneheze11 [ szonra s ez alkotásai is nagy tehídségről, mé1.
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érzésről és művészi 1 élekről lesznek tamieágol 
később is szakított időt magának, bo^y vászonra 
lessen, különösen a másképeket, 185Hí-ban mint 
arezképfestő kapta a képzőművészéi társulat 
nagy aranyérmét, mégis alkotásainak oroszlán' 
része azok a freskók, amelyekkel a mester köz­
épületeink egész sorát látta el liasor.lithatallan 
művészi diszszel.

Lolz Károly alkotásai.
Számtalan festménye örökíti meg nevét Buda­

pest középületein, palotáin.
A főrendiház üléstermének menyezelképe és 

fiiese a Műcsarnok vesztibüljén falfestménye, mely 
allegorikusán a művészeteket ábrázolja, az Or­
szághoz lépcsői ázának meiiyezeíe, a Kúria épít. 
leiének zárt udvarában levő menvezete, a királyi 
palotán tevő müvei, a Vigadó, Babies püspök 
pajtájának, boáid á az Amirássy-uli Saxiehner 
Palota freskói, mind az u művészetét dicsérik. A 
1 bunyi kolostor íre.-kui, a pécsi székesegyház 
idiíestményei, mely székesegyházat Széketylye* 
egyetemijei) diszkébe föl müveivel, müvészel-

EGYETÉRTÉS

törtéfiehiii1 alkotások. A ferenezvávosi templom, a
J: pú' város 1 naz. 1 i kit Jaiíei tiiiéiceí - a négy
evei) ue-lis: a — szintén jelentős müvei közé tartóz-
nak. Az Adrássv-mi Bohula palota freskói.
me ív ef>'t szál l*‘n Edz festeti, sajnos. (1 puszi ul-
lak: 1 ‘: jivíiüiúí alakok díszítették a Bohula
Py,: tv kapumnak belsejét, más allegóriák a ív" 
f1 miokzatii!. de a ház renoválása közben annyit8 
megreng« vdiak, hogy tulajdonosa végkép ellávo-
Idolla 
kéleti

v-d. így e n.üvei megsemmisültek. A
awuuvar i.ai js-gvváltó termében is

nnk*. a mely felső-magyarországi származására 
és interánus vallására czélozntt, mindezek ellenére 
egyik legnagyobb alakja történelmünknek. .1ef- 
lembeli nagyságra lláUóczi Fereecz persze
ütötte

tő;di r-mek alievor.kus fi>-kó.a diszlik.

áll, ez volt egyik oka, hogy 
sohase lehetett oly népszerű, mint nagy 
utóda. De mint politikus, hadvezér, szervezőte- 
heldég felülmúlta Rákóczit. A kedvezőtlen viszo­
nyok közepette igazán csak e fényes tulajdonsá­
gaival vívhatta ki azokat a sikereket, a melyek­
ről a történelem beszél.

A királyi akarat ugv döntött, hogy Rákóczi 
Ferenez hamvai Kassán pihenjenek. Az alkotmá­
nyos forma szerint Tisza miniszterelnök ezérl 
vállalja a felelőséget. Kivégzett tény elolt állunk. 
Mi azonban most is amellett állunk, mit egy 
előbbi cziklúinkben fejtegettünk, bogy Kassa 
nem az, a hely, hol Rákóczi történelmi jelentősé­
gét megillető keretben alhainá örök álmát. 
Rákóczi a történelmi rendi szabadság hőse, ennek 
megfelelők» a saját földén kellett volna eltemetni. 
Családi otthonai közül ^meglehetős épségben meg­
vannak még: Munkács, Sáros-Patak, Nagy-Sáros. 
A kegyelet is úgy kívánta volna, hogy a nagy 
fejedelmet igazán hazahozzuk. Kassa voll a ku- 
ruez főváros az igaz, de a Rákóczi mozgalmak 
előtt játszotta a lőszerepei. A nagyobb felvidéki 
városok között akármelyik inkább volt a fejede- 
em fővárosa, mint Kassa. A sok közül csak 
Lőcsét említem.

Késmárk már igazán a szivéhez férkőzött 
fhökölynek. Ihres várkastélya, amit most újítot­
tak meg, a kuruez királynak csakugyan édes 
otthona volt. Fűnél megfelelőbb pihenőhelyet

alább, mint Waldeek-Ronssenu félig el-
s2ttl cigarettáját, hanem csak kot ko­
rona értékkel jegyezték be a lajstromba. 
Hát csakugyan oly kicsiny becsben tart­
ják nálunk nagyjaink ereklyéit ?

No tessék megijedni. Csak afelé hiva­
talos becslésről van szó. Jókai Mór ha­
gyatékát leltározzák. A hagyaték por 
alatt áll. Tudni kell, milyen tárgynak mi 
az értéke. Rákerülvén a sor Petőfi sipká­
jára, azt is „értékelni“ kellett s a „be­
csüs“ kél. koronát irt be a lajstromba.

Igaz, hogy az úgynevezett becsüsnek 
nem kell éppen (ismernie az irodalomtör­
ténetei, a szabadságharca históriáját, vagy 
a kullm hislóriál. 0 csak a szövetei nézi, a 
melyből a sipkát készítették s hogy a 
sipka most milyen állapotban van. Botrá­
nyos tudatlanság, de mégis csak tudat­
lanság. \ alé>szinüleg föl is világosították, 
azok, a kik a becslésnél jelen voltak. De 
nyilván megkötötte magát a becsüs 
..szakértelme.“ Nem ment a fejébe, hogy 
egy házisipkának, a mely több, mint öt­
venéves, hogy jeliét nagyobb értéke, mint 
légiülebb kél korona.

.Mégsem olyan szomorú dolog, mint a 
milyennek Játszik. Nem az a kérdés, hogy 
a hivatalos becsüs mire becsüli az emlék­
tárgyai, hanem az, hogy a nemzet milyen 
értékűnek tartja. Pénzben az ki sem fejez­
ődő. Ha \\ aldeek-Jíousscau szivarkájá-

Érdek fogy L»t
szerin) :ré-1 Únvn Űr k
Imgy a r/.A.d Püsnök
íes'ói r, mnl: á i a '< • knál
jílaloü egv• Kőiul'ői

i<> t, bár beavatottak értéke ;resvc *e,n találhattak volna a fejedelemnek.

kép:»rában. Ezek A•lie vannak i;
Sei, ;!- magvar fád vs égiiaj at 1
egyik a ’.kar éhéff. ménest í
lovak is érzik a !.•“ /*! gő v.hurl
sü'et bü'őkk-! van ‘"le. F. öl a

mindig, mégis megtörtént, 
a székesegyházban végbevit* 

SO.L'OO forintnyi díjazást 
idehoza'ott német freskó 

les : i:-*s, nennen Lo'Z’d és Székelyt együttesen 
< lormtig (‘utálták mesteri müveikért.

K-t o ajfislménye is van a Nemzeti Xuzeum
magyar érzés" 

hangulatával. Az 
ábrázol, midőn a 

, az ég fenyegető 
gu yás a vihar 

-“zeléUői érintve kalapjához kap. Hangulatos re­
mekmű. Méltó párja a 7'iszapot1 

Mint Ireskóieslőnek ínre a küllőidre is eljutott 
Pfc'hg a ueskótestészet égi szén a lokális helyhez 
van kötve. 1 ar év eiőtt a müncheni «Kunst für 
Alle» több müvét és életrajzát is bemutatta 

Esyik leghatalmasabb alkotása az Op-raház 
menyezetenez ííesrCui». A fre.sxó az tt.uupust 
e eveniíi meg, a zene es Vidámság jelképes alak» 
jaívsl. Az -mis kép elki-g/ii lését és sikerét a 
miivészvi.á'j f-'-nyes ií: neppei hite meg s a kép. 
zőnniv---z»!i társulat ehbő; az alkalomból elkészít 
kite a művész érezszobrát i*. Az Operaház 
menyezeléi.e m lő társa az igazságügyi palota 
nagy inenyezeti “|»e az iga/ságszolgáilatás jelképes 
csoportjaival.

Hosszú munkás 
egyetemi könwiár

gyümölcseit őrzi az 
a börzeépületolvasóterme

lei me. a terézvárosi kaszinó, több rnagánpalola, 
gróf Károlyi Alajosé, Finlhay Béla báróé, Fax- 
lehner Andrásé, gróf Wenckheim Frigyesé, báró 
V. odiáneré is. A terézvárosi kaszinó képe szintén 
Lolz legnagyobb freskóinak egyike, a főváros 
a!.egóriájával. Miyd e képek méltán hirdetik a 
művész tudását, fantáziáját ég költői lelkű é étét.

1882-ben Lolz a róla elnevezett festőiskola 
tanára lett s e működésének ideje alatt nem 
egy kiváló művész került ki iskolájából. 1898-ban 
a magyar művészek, egyesülve a magyar társa­
tu.ómmal. az iparművészeti palula nagy csarno­
kában fényes ií: nép-éggel hódoltak Lotz miivé- 
szítének. Az ünnepen, a me!} en Keleti Gusztáv 
lelkes szavakkal ümepeite Lotz művészetéi, meg­
jelent Vi mssitnt Lyu'a. akkori knluszminiszler 
ts LoUiehuvs/.ki ..üiügyininiszter is. A hivatalos 
bsztelgés befejezésével a jelen volt hölgyek rnind- 
egyike egy-egy virágot nyújtott át az ünnepelt- 
i.i-,:, mire a meghatott öreg művész csak ennyit 
íudo’t mondani:

— \ alóban nem értem, hogy érdem ek meg 
ily nagyszerű óvác/iút.

F.z volt tahin életének legszebb napja. Azóta 
egyre gyöngélkedett.

*

1 Az elhunyt mester deeztmher lti-án volt het­
venéves és egé-z étele alatt csak dicsőségét szer­
zett a magyar l est ínuu vész élnék. A király nagyon 
szerette és löbo ízben ki is tüntette. Megkapta a 
Ferenez József-rendet, a 111. osztályú vaskorona 
rendel, a Pro htteris et a i ti bus nagy művészi 
aranyérmei, amelyet lajla kívül a képzőmüve, 
s/.ei. köziii csupán Mimkunsy, ktcindl és lien- 
cv.ur kaplak mtg, továbbá a Szent Islván- 

rendet.

Hanem most kövelkezik szerintünk a lejfonto- 
sahi) körülmény, amely még nincsen végképpen 
eldöntve és igen komoly megfontolást érdemel. 
Sehogysem tudunk megbarátkozni azzal a gondo­
lánál, liügy Rákóczit Kassán akár a premontreiek, 
akár a hires gőt templomban temessék el. Vala­
mint annak is ellene vagyunk, hogy Thököly1 
Késmárkon a lutheránus templomban helyezzék 
el ötök nyugalomra. Nem említve azt, hogy a 
j,üs«id premontreiek templomában fekszik a véres- 
kezű Báthory Zsófia, a bécsi zsarnoki kormány kész 
eszköze, már ez a’köriilmény is hátborzongató 
hatással volna mindenkire. A fudolog az, hogy e 
két nagy nemzeti hősünknek lelekez.eli templomban 
való eltemetése meghamisítása a történelemnek, 
valóságos bűn az ő nagy szellemük ellen, a kik a 
vallásszabadság hősei voltak. Tisza Istvánt 
bizonyosan az a |ó indulat vezelte, legven hát 
elég téve a két bős hazahozatalával a kaloiiku. 
soknak, protestánsoknak egyformán.

Csakhogy most hasonló joggal kívánhatnak egy 
ilyen nemzeti hazahozott hőst a reformátusok, a 
gorög katolikusok, a kik közül temérdeken szol" 
gállak a fejedelem zászlai alatt. Nagy szabadság, 
borozunk ilyen feldarabolását p°dig senkisem 
tarlhatja szerencsés dolognak.

Főből következik, hogy Rákóczinak Kassián 
mauzóleumot kellene építeni. Már pedig minden 
mai nagyobb mauzóleumnál nagyobb történelmi 
jelentőségük van Rákóczi régi várainak, amelyek­
ről fentebb megemlékeztünk. Thököly is Késmár­
kon pihenjen a saját várában. Mind a két hely 
imizeum is lehet egyúttal. Ez így helyes és jó'

Gyöngyöay László

nak maradékát „olcsón" kapta meg ;t Inm- 
<zin. rilku.súggyüjlö, ükkor Pelöli .sipkája 
milliókat úr, akármit mond is a „hivata­
los“ becsüs.

Krónikás.

kőfalai fog emeltetni. De a hatóság a keri- 
t ésfal emel eset csak a szabii l.vreodelelileg 
meg állapi tolt mábl'yl mvíer magasságban 
engedélyezte. Ekkor kapta magút'Törley és 
hatvanezer koronás költségtervezettel egy 
regi lovagvárszerű építkezésre kért enge­
délyi. melynek csupasz falai a szomszéd le­
lek felé meredezve, annak kilátását teljesen 
elzárta volna, miután ez az épület néhol a 
huszonhét méter magasságot is elérte volna.
A két szomszéd között ekkor kezdődött el 
aztán az igazi küzdelem. Mind a két fél 
megmozgató!, minden követ. Végre ma vég­
leges döntés alá került az ügy Pestvúr- 
iuegye közigazgatási bizottságának ülé­
sen. A szenzáeziós építési per tárgya­
lása egészen izgalomba hozta a köz­
igazgatási bizottság tagjait. A Grúnátos- 
ntezában egymást, érték a fogatok és auto­
mobilok. Iírói Tcleky József, Hajós József,
Kossuth Ferenez, Holló Lajos, Förster Aurél 
és még számos bizottsági tag eljött az 
idősre, hogy a nagy pori felvert, ügy eidön- 
léseben részt vegyen. A bizottság kettévágta 
a gon husi csomót. A gyiilölküdés-okozta ...
költekezést es lelüzési építkezést nem enge- ,>',"I"IXv,t"v 
délyezte, ellenben hozzájárult ahhoz, hogy

Péntek, október 14
laszti*,?, vagy esetleg ennél súlyosabb termé­
szetű eset forog fönn, az Vasvármegye levél­
tárát nem érinti.

Eiöuév adományozás. A király Christian 
Antal panceovai közjegyzőnek és törvén vés u'ó- 
dainak, magyar nemességük épségben tartása m-l- 
letl, a «székelykevei» előnevel díjmentesen ado- 
mányozta.

— Botrány a temetésen. Madridból táv- 
iralozzák: Ma temették el Pickmarm márkit, alá 
a Paredes csendőrkapitánynyal vívott párbajban 
esett el. Ez alkalommal az uiezákat pvá z-;:al 
vonták he. A temetőben rendzavarás történi, nml 
a papság az egyházi szertartást megtagadta. A 
kamara mai ülésén Nozeda képviselő interpéláit 
ebben a dologban. Maura miniszterelnök az in- 
terpelláczióra adott feleletében kijelentő!te, l.ovv 
az illető hatósági személyeket megbünletik, iia 
kitűnik, hogy nem tették meg kötelességüket a 
zavargás megakadályozására. A miniszterein >!< * 
kijelentése a kamarában 
ko! felt.

nar.-r nvugla'an

Az épitömunkásek bojkottja. Az pil

Késmárki Thököly Imre és Rákóczi.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Az ö<régi szabad királyi városban, Bártfán 
pattant ki az a nagy titok, a mit Tisza István 
örvendett* meglepetésül tartogatott az ország 
számára. A hat szabad királyi varos ágostai Jut­
va, iá-u egyházmegye ugyanis ott tartotta ez évi 
közgyűlését. Ekkor jelentették he T/.sza 1-tván 
leiratai, u mely szerint koronás királyunk elhatá­
rozta, ln)oy 7 liökölv Imre hamvait is haza- 
hozatja » a kuruc/, király végrendeletében kifeje­
zett óhajtása szerint is hamvai befogadásával 
Késmárk szabad királyi város luteránus egyhá­
zát bízza meg, sírhelyül pedig a királyi akaraj 
az odavaló lutheránus új templomot jelöli meg. 
Nem is a falemplomot, mely művészi faragásaival 
Felsö-Magyarország egyik legnevezetesebb mű­
emléke.

Fölösleges ismételnünk, hogy a királyi tett 
mé!lu i oly tatása annak a felséges elhatározásnak, 
a mely i.agv Kúköczi l'erenczet hazahívta- 

Thökölyt biába csúfolták ellenségei »tót király-

ÚJDONSÁGOK.
Petőfi sipkája.

Senki sem mosolygott azon, amikor 
hire ment, hogy egy franczia rilkasúg- 
gyiijtö egy léiig elszívóit czigareltáért 
ötszáz irankot adolE Süt valósággal iri­
gyeltek a szerencsés vételért az illető nt- 
kasággyiijtöt. Waldeck-Rousseau volt Iran 
vzia miniszterelnök ugyanis - mint azt 
annak idejében megírtuk — szenvedélyes 
ezigareltázó voll. I tolsó perczeiben is 
czigarctlHzolt s egy karos székben ülve 
tartotta kezében a szivart. Igv lepte meg 
a halál. Keze lehanyatlott, a félig elszilt 
szivarkát elejtette és vége volt. Egy 
szolga fölvette a szivarkavéget s egy ab- 
lakjiárkauyra tette. Ezt a szolgát környé­
kezte meg a rifkasággyüjlö s ötszáz 
frankéit megvásárolta tőle az emlcklár- 
gyaE Waldeck-Rousseau családja igen 
megharagudott ezért a szolgára s ef is 
hoc-átotla szolgálatából.

A rilkasággyiijtö pedig örül a vételnek. 
Mert a Iram-ziák és más kulturnépek is 
azt tartják, hogy minden legcsekélyebb 
tárgy is értékéi képvisel, a mely valamely 
nagy emberre emlékeztet. Pénzben kifeje­
zel t értéke legyen bármilyen csekély, 
azonnal becses, mihelyt arra emlékeztet, 
hogy valamikor egy nagy ember tulajdona 
volt.

Miniszterelnöke sok volt Eranoziaor- 
szágnuk. Köztük bizonyára több olyan, a 
kinek nagyobb érdemei voltak Waldeck- 
Rousseaunál. Nekünk csak egy I'előli 
Sándorunk voll, a ki egyszersmind az 
egész világnak Felőlije is voll. Ma mar 
minden müveit nép a magáénak mondja 
Petőfi Sándort. Mindenhol lángra gyűl a 
képzelet, a hol Petőfi nevét, emlegetik. A 
szivek megnyílnak előtte s egy rangba 
helyezik a világ legnagyobb dalnokaival. 
S oly heves ereklyénk maradt, a mely 
Petőfire emlékeztet. Meg a sírjához sem 
janiihatunk, hogy habért, virágot tegyünk 
sirlialmára. Nem tudjuk, hol aluszsza örök 
álmát, hol pihennek földi maradványai. 
Mégis ime, egy kedves ereklyéjét, a me 
Ivet vagy kortársa, 'Jókai Mór őrzött 
mind haláláig, nem becsülik többre - - 
két koronánál.

Petőfi Sándor házisapkájáról van szó. 
Egyszerű szövetből való. Kopott a him- 
zés-disz rajta. Magában véve igazán ki­
csiny értéket képvisel. Ha nem Petőfi 
házisapkája lett volna, csakugyan nem 
lehelne többre bec-iilni két koronánál : 
talán annyira sem. De Felüti viselte, Jó­
kai űvlzfo és tiszielethen tartotta. És mégis 
nemhogy annyira becsülték volna Jeg-

— Személyt hírek. mii Vilmos püspök 
a múzeumok és képiárak országos főfelügyelője 
szent-jobbi birtokáról Budapestre érkezeti, a ho! 
kél hónapot fng tölteni. Karácsonykor visszautazik 
állandó iarlúzkodási helyéte, Rómába. — Gróf 
í>erényi Ré a, a kereskedelemügyi minisztérium 
államtitkára ma Berlinből Bécsije érkezeit, a hon­
nan pénteken este tér vissza Budapestre. Az 
államtitkár, ki szabadságát külföldön töllölte, 
hétfőn veszi ál ismét hivatalát. —Kölntrg l'iilöp 
hernzeg, KoLurg Lujza herczegnő férje ma reggel 
Becsből Budapestre érkezett és vaesai birtokára 
utazott, a hol nagyobb vadászatok lesznek. A 
lierczeg a néhány napig tartó vadászat után visz. 
szaulazik Becsbe.

A király itthon. A király újabb meg­
állapodás szerint szombaton nem hat 
óra tizenöt, perczkor érkezik a nyugati pálya­
udvaron Budapestre, hanem szombaton este 
hét óra harmincz perczkor. A király délután 
három óra 1 arminez jierczkor indul e! kü­
lön udvari vonallal, rendes ki-érdével Rées- 
böl.

— Életmentő orvos. Rendkívül idegizgatú je­
lenet játszódott !e ma délelőtt a Teréz-köruton. Az 
első számú ház előtt egy villamos robogott. Kle­
nts Anlainé olasz származású asszony nem vigyáz­
va a villamos jelzésre, saját vigyázatlanságából a 
kocsi alá kerüli. Az egyik lábát a kerekek egé­
szen levágták, ugv hogy csak egy kis bői darab 
tartotta rajta. A villamoson utazott véletlenül dr. 
Abonyi József fogorvos is. Ez látva a szerencsét, 
fenséget, leugrott a kocsiról és buzgalmában ma­
ga is majdnem a kocsi alá került. A derék orvo5 
azonnal munkához fogott. A nála volt kötszerekkel 
erős komprimmáló kötést csinált és igy megaka. 
dályozta, hogy a sebesült asszony elvérezzen az 
utczán. Mire a mentők megérkeztek, dr. Abonyi 
Lajos a munkájával elkészült, tigv hogy az asz- 
szonyt a Rokus-kórházba lehetett szállítani. Az 
élelmentő orvost az összesereglelt tömeg megélje­
nezte.

— A szász király betegsége. Gp órgv 
szász király állapota körülbelül egy héttel 
ezelőtt biztosan halad! a felgyógyulás leié. 
Ejabban azonlian ismét rossz jelek tűnnek 
fel. A múlt éjjel - a mint Drezdából táv­
iratozzak — - a királyt, erős asztmatikus kö­
högés gyötörte. A beteg táplálékot sem tud 
a kellő mennyiségben magához venni.

— Czéllövök a honvédéiül miniszternél.
Ma tiszlelgelt a Budapesti Egyetemi Athletik»1 
Club elnöksége Nyiry Sándor honvédelmi minisz­
ternél, hogy meghívja a club október 29-én tar­
tandó országos czéllövő-versenyére. A honvedelm; 
miniszter szívesen fogadta a küldöttséget és meg- 
igi-i'tft személyes megjelenését, valamint a kül­
döttség kérelmére liszleleldíj adományozását is 
kilátásba helyezte.

— A tengerészet uj paramsnoka. Becsből 
jelenük, liugv Montecnccol allengernagy, a ten* 
gerészet uj parancsnoka ma delelő!t letelte az 
esküt a király kezébe, aki ezenfelül l.obkovitz 
herczeget, az. osztrák urakliáza uj tagját és Aá- 
kotnik lavanti heiczeg-piispöküt is leleskclte. 
Azután a király a tengerészet távozó parancs­
nokát, tipauu báró tengernagyot bucsukihallgatá- 
son fogadta.

— Haragos szomszédok. Régen irta meg a
költő: „Rossz szomszédság török átok.“ Be 
azért a költő szava ma is igaz marad. Ta­
núságot. tehet erről Saczclláry i lyürgy ország­
gyűlési képviselő, ki ennek az átoknak a terhét 
hordozni kénytelen. De másfelől az is igaz, 
hogy a „harag rossz tanácsadó." Ennek a 
a közmondásnak az igazságát pedig Törley 
véselheti fel aranybetükkel budafoki palo­
tájára. lía Törley tül ugyanis valami jótékony 
czélra kértek volna hatvanezer koronái, két­
szer is meggondolta volna a dolgot, de mi­
kor a harag és boszu szavára hallgatóit, min­
den habozás nélkül belement volna egy bolond 
építkezésbe. A iüváros szeles köreiben eléggé 
ismeretes ennek a két szomszédnak 
akik egyébként sógorok • egymás el­
len folytatott elkeseredett harcza. Törley 
pezsgőgyárosnak és Sacelláry ország­
gyűlési képviselőnek ugyanis Budafokon 
egymás mellett van a villájuk s mindkettő­
nek pompás kilátása van a Dunára és a 
fővárosra. A Sacelláry villáját csak egy eve 
hogy épileiték és akkor Torleynek nem volt 
semmi kifogása az építés ellen, idő­
közijén azonban Törley — a ki karúé­
ban van a sógorával — elhatározta, hogy 
szomszédja leiül egy rendkívül magas l

Törley villaszerű kiképzéssel a másik telek 
Mié építkezhessek. Ezzel a saját villájába 
való áilekintésl megakadályozhatja, de a 
lövaros leié való kilálásl ozéllalan éjjillcezé- 
hckkcl nem gálolbalja.

— Házasaiig:. Lvczla. vi (.ivari,is Endre és 
1 !,j‘‘i magyarberkeszi hntiniu Ilona .Inna leányai 
október lö-c.n vezeti olláihozmagyar-gyerőmonos- 
lori KhIiós Ferenez óvsz. képviselő.

(írói Alkati Ferenc/., a kőszegi cs. és kir. 11.' 
sz. vadászzűszlóalj lohadiiagya, hétfőn tartotta 
esküvőjét GyowóVcy Anna uriiölgygyel, néhai 
Gyümürcy Antal altábornagy leányává! Kőszegen.

Az orvosok nyugdíjintézménye. Is­
meretes dolog, hogy midőn a községi orvo­
sok közelebbről ill a Ív városban anyagi hely­
zetük javítása ezéljából értekezletet" tartól lak, 
ezen az értekezleten első sorban az orvosi 
nyugdíjintézmény létesítését is követelték. 
Az orvosoknak ezt a. követelését, mint Szol­
nokról táviratban jelentik, Jásznagykunszol- 
nok varmegye közönsége is magáévá teile 
es mai közgyűlésén elhatározta, hogy az 
orvosok nyugdíjintézetének iéte-itcse végett 
feliratot intéz az országgyűléshez, a lobbi 
vármegyékét pedig felkéri o feliratnak ha­
sonló felirat által való lámogalá-ára.

— Kardpár baj. Dr. Lázár Béla a Barcsay- 
utczai lőgimnázium tanára egy tanügyi lapban 
hevesen megtámadott egy vidéki tanítónőt. A taní­
tónő üesese, Színi ló Miklós, nyílt ulc/a során tét l- 
icg inzullálla a tanárt. A kínos ügyet ma iovagias 
ulen intézték el. A Fodor-télé vívóteremben dél- 
előli liz urakor véskimerülésig tartó kard párbajra 
álltak ki a felek. Háromszori összecsapás után 
G/onto Mik.vs a fejen <s a karján megsebesült.

Szerb-bolgár czxvodás. A szerb-bolgár 
barátság nem a legjobb lábon áll ésez az ellen­
ségeskedés nap-nap illán élesebi) lesz. A 
szerb nép különösen eiiléli a. kormányt, 
amely bolgár-barátnak tűnik fel. Az a liir, 
hogy a monasztiri vilajetben bolgár felkelő 
bandák szerbekkel összeütköztek," s hogy 
mind a két részen többen elestek, Helgrácl- 
ban nagy izgalmat keltett. A lapok energi­
kus intézkedéseket követelnek Bulgária el­
len, amely a bandák iizclnieit támogatja. A 
legközelebbi napokban nagy népgvüiés lesz, 
amelyen tiltakozni fognak a szerb kormány­
nak Bulgáriával szemben követett lanyha 
politikája ellen.

— A miniszter fia. t Az uj orosz belügymi­
niszter fiának -egy hallatlan botránya foglalkoz­
tatja most az orosz Karakov lakosságát. Az eset 
már régebbi keletű, de az orosz czenzura követ­
keztében csali must került nyilvánosságra. Szvja- 
topoiszk-.Mir.-zki herezegnek hívják az igen fiatal 
botrányhőst, aki apja nagyságában elbizakodva, 
gálád erőszakosságra vetemedett. Veszedelmesen 
beleszeretett a kissé zöld hereze® egy Sovienszki 
Vana nevű lengyel oríeuménekesnube, aki azon­
ban egy lengyel diákot boldogított szerelmével. 
Visszautasitolta tehát az i/;u herezeg ajánlatát, a 
ki e miatt borzasztó káromkodásban tört ki s 
megfenyegette az énekesnőt, hogy boszut tog 
ál Inni rajla és kedvesén is. Mielőtt az énekesnő 
értkesithelte volna kedvesét a fenyegető veszede­
lemről, még aznap esle egy nyilvános étteremben a 
herezeg már végre is hajtotta boszuját. Több barát­
jával berontott az étterembe s a mitsem sejtő véd­
telen fiatalembert ugv niegvereile, hogy a szenvedett 
sérülésekbe még aznap belehalt.Anyja,egy szegény 
özvegyasszony, a harkovi törvényszéken gyilkos­
ig miatt azonnal feljelentette Szvjalopolszk-Mirszki 
lierczegel, a ki dühösen megfenyegette a vizsgáló- 
bírót is, a mikor őt kihallgatásra megidézte. A 
bii-. annyira megijedt, hogy kihallgatás íiMkü] 
boesátolla el a gyilkos herczeget. Másnap már 
sürgős szolgálati okokból a bírót Oroszország egy 
távoli mezébe helyezték át. Az anyát és az éne­
kesnőt pedig fölhívták, hogy mint nem orosz 
“lattvalók, huszonnégy óra alatt hagyják el Orosz­
országot.

munkások és vállalkozók között — ugv
— nem volt valami tarlós a békesség. Az épi'ő- 

iörében ugyanis ismét megin'uif a
bojkott mozgalom, s eddig nern kevesebb, mint 
üzenöt épilővállaikozóval szemben mondották 17 
a bojkottot. Az ipartestedet részéről míg nem 
történtek hivatalos intézkedések az uj be.kot' 
dolgában. Egyelőre teiiál. nem is lehet tudni' 
hogy milyen álláspontra helyezkednek a mestere.;•

— Érdekes ta:á!máay. Kuschinka A.i'a! po- 
zsoiivi ügyvéd egy önműködő áramkikapcsoió s:.vr 
kezetel talált fel, a mely hivatva van a. villamos 
feisővezeték leszakadásával járó veszedelmet oly 
módon elhárítani, hogy elszakadás pillanatában a 
huzalokat árammentessé teszi. D.-. Kuschinka 
érdekes találmányát e hő 22-én este fél 6 órakor 
fogjk bemutatni a .szakköröknél:, a s.-i:ió:...k és j 
nagyközönségnek, a Royal-.«zátloda nagvt rm-iien

A i)i<iczBCicuí<?.i csCküdöríé^ kisstinziíésti-
A maczedómai csendőrségben jelenleg J1 tiszt és 
Et altiszt szolgál. Ennek kiegészítésér-, a kő . 
hadügyminisztérium — egy bécsi távirat szeri:.;
— a következő közös hadseregbeli őszieket ren­
delte ki: Janicsevszki Eduard százados, M..r..ch- 
cluni Alajos főhadnagy, Fr eh Ferdinand •!- 
nagy, Urban Madestinus íóJiadnagy, Kapeía:.- vi s 
Miié? főhadnagy, Zaeham M.-r:-':; föhadm-gv. A 
százados őrnagyi, a főhadnagyok százados: r r - 
gal lépnek át a csendőrségbe, A kirendet tisztek
októh-r
kezni.

25-ikén tartoznak l. szkübben jeient-

I ap!a

Nemesleveleket gyártó czeg, E czim- 
niel tegnap megírtuk, hogy a Müller és 
(lohnner ezég, melynek az ausztriai ható­
ságokkal nemesi oklevelek gyárfása miatt 
meggyűlt a haja, a vasmegyei Kosty csa­
ládba is becsempészel egy cseh kereskedőt. 
E közleményünkre vonatkuzólag mú l Vas 
megye lüievéltárosa, Bu/og/r Gyula a követ- 
kezo sorok közlésen.1 la rl lel bennünket:

Kost (Roschy) armahsa nincs es nem is 
volt \»«varmegye levéltárában elhelyezve. Ep- 
peri ezérl, arról a vármegye főlevéltárnoka

— Hírek a rendőrségről. Yiiiui>:<,.- >. o- 
■A salgó-tarjáni-uton tegnap este « y 

mos kocsi elgázolta Barlos Andor iictvccc-y éves 
tivágót. Könnyebb sérülésekkel vitték a Rók na. — X 
Kőbányai-ut és a Baross-uiezn r. án c • re 
gazolta a villan os Hege tűs Sándor nogvvenii 
naj szán őst. K • bb < mvedott. A
tós beköti ztéií < s a Ja! sara \ . — A
tolvaja. A rendőrség letartóztatta Barm í 
i.zí.-ci':,x:ic." eves csavargó z -:..'ío .véd-.1', a . i '<_-
nika Rózsa szaí ácsnőne - Ninkíz-atcza Lő". .-z. 
lalíásábót ékszert é zátogj 1 ott.

Vérgyógyitág fHémopatia ) I ' j b 
gyógymódAmii : a, köszvény. szív-, •. ,h: 
idegbajok, szélhödés és elmezavar ellen s: • : 
\ Budapest, Váczi-ki r it 18. szám ! em

— Női fehérnem&ek óival..s. szolid U.,; .. 
mérsékelt szabott árak. Kuaz József éa ‘jfársa. 
Budapest, V., Deák tér J. szám. Mcuyasszonvi f-. _ 
lengyék áíiandóan me-.tekii.lhcáő1:.

— A 'obcíitzl csokoládé és e/ukor! cit 
az ipar terén elért érdemeiért a.-, a/, i-pd.'n ;x. 
tetés érte, hogy az udvari ezimert e-. a .v-ász-n 
és királyi szabadalmazott« czimet 
gasabb elismerés üt.

— Budapest látványosságához t e c a
most megnyílt Brázay csemege-üzh-i Hu - 
IV., Muzeum-kumt 23. alatt. A közön:- - hjv ■ 
niét felhívjuk a lapunkban közzétett erre vonat­
kozó hirdetésére.

Házasság határidőre! Mióta em- a: 
tudós ielveietle ezt az eszmét, nem nmük e. i 
hogy szakértőktől pro és kontra véiemcr.yeiM né 
közölnének az újságok. A leközölt véirn.én 
halomszámra szaporodnak, az egé-v. v. a1 re 
ma-holnap elvizenyüzikWc és a helvzet :... m 
tisztázódolt. Mennyivel világosabb és 
a szakértők véleménye az Kisií Atlvhli < '.. ......
nyár r. t. kecskeméti pálinkát... 
nyár tóit ha ra czkkülönh cg. ‘ssét^e itet 
E felett nem vitatkoznak! Kimondták t 
leg, hogy azok kellemes iztii. . .,
erejüknél lős'va tíz egészségre létékor'v }. - 
lássál vannak. A gyárvezetőség kívánatra" ká d 
mutatványszámot a Baravzk lí radóbéi.

á íaipios hölgy.
A becsi rahlár-rvilkos Ini

vagy utóbb hitelessem 189ő-ben, sem előtte 
másolatot ki nem adott. Kosi egy. «eneoloeiai 
adatokat lartalmazii, egyszerű jegvzet ellielye- 
y.éseért lulyamodofl, melyet Vasmégve alispán­
jának hivatalos utasítására a levéltárban el is 
belye-.telí. Az erről veit másolat hitelesítési 
záradékában meg van jegyezve, hogy annak 
alapja is egy egyszerű másolat, s t«y vissza­
élés elkövetésére teljesen alkalmatlan volt De 
való az, hogy Rost, másként Rusty, a vármégve 
aiispímiá'ó1, már kuruhhan. nemesi bizenvit- 
váriyt kapót’. Ezt a bizonyítványt azonban levél- 
tím hí le1 es adatok, s a fél állal bemutatóit 
oUmánvuk a apján, a liivata'oá ivrmák relies 
megtartása me lett a litutiák ki. Ha tehát mu-

'aspdr. - -

Becsben, mint jelentik", ma deleli. ! . u;
Czoltak lel a laulugyilku.s liazn 1 ,
hit, Sikora háztulajdonost. A 1 ot 
minden kétséget kizárólag me 
hogy Sikorát puszta kézzel fojt 
hogy meg is mérgeziék-e előbb. ; . i
részek vegyi vizsgálata lesz hivatva 
állapítani. Megállapították t< vábH , ;, 
Sikorát Kleinné egyedül ülte meg, m 
leije a kritikus időben egyáltalán nem 
voll odahaza. A Klein lakásán ic<*u sok 
lemxő adatot találtak, a melyek h .'.in 
az asszonyt mutálják be erősen .-öléi 
ben. Ezelc a t'eketitö adatok pedig L. 
mily csodálatos leeven szerelmi-^ ...
Kleinné udvariéitól ilyent éle lev i.-,
polt :

«Kedves barátnőm! Kívánság .ins!" eud 
sajnál atomi a nem t -heltem eleget, de t-gv 
nap múlva elküldöm a kívánt ceipkékei. 
sincs róla, hegy eáikarrálak hagyni. Mo-i 
melletek Becsbe, ■■a nv'/zarn. mg ver a U-
képnél többi udvarlóidat.»
l./.l. auguszfu 14-röl kelti ve e^y Luda" 

Pesti katonatiszt, Itv .... főhadnagy 
Irunczia nyelven. Még ke.vésbbé iu: g i 
szép, de elvetemült asszonynak az a mánk, 
magyar udvarlója, a ki — ugv lui -;:u — 
mai' s/.akitás után Lesz szemrchánvááokat 
neki:

»Valósággal telek tőled. Az. a c/inizniiis, 
melyet legutolsó látogatásod alkalmával tanú­
sítottál, eddig irántad érzett szerelmemet mu­
lattá változtatta át, foly.... a ind egeid­
del és pénzköveteléseiddel mindenkit el > 
magadtól riasztani. Azt mondtad, hogy azb a 
ma kérlel, m g ke l szereznem, a^ár igaz. al:ar 
nem igaz utun, az iie-ed mindegy. De en nB.
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hajód a Jiaó-

A házaspárnak egyébként még semmi biztos 
nyomara sem akadtak, síit az egyetlen valószínű, 
nek gondolt irány is hamisnak bizonyult. Egy 
hordár ugyanis azt állította, hogy a Klein házas­
párt Montreanx felé látta elutazni. Mos! kitörd, 
licgv a hordár összetévesztette őket egy másik 
házaspárral. Most csak az az egy bizonyos, hogy 
R nyugati pályaudvarról utaztak el. Az útirányra 
nézve két feltevés általános. Azt gondolják, hegy 
vagy Németország, vagy Róma felé szöktek. A 
mupmi pályaudvar egyik forgalmi hivatalnoka 
azt ulhha, hogy ő a Iílein-házaspárt este fcilencz 
órakor látta elutazni. Az asszony azzal vonta 
magára a figyelmet, hogy a perronon, daczára 
ann th, hogy íerje társaságában vo’t, íolvton a 
-egszemérmetlenebb módon más férfiakkal ka- 
czérkodolf. A rendőrség azt hiszi, hogy a házas­
pár nem együtt, hanem férj és feleség külön 
mázolt, mert daczára annak, hogy csak kevés 
ruhaneműt vittek magukkal, azt két utikosárba 
csomagolták.

Nem lehetetlen az sem, hogy a rablógyilkos 
házaspár Budapest felé vette útját s a budapesti 
rendőrség nagy apparátussal meg is indította a 
1 jOrnoz a melyet Tóth János rendőrkapitány, 
a bűnügyi osztály főnöke vezet. Jóakarata telefon- 
jelentések és levelek akarják a mozgósított de- 
ekiivtestiiletet munkájában segíteni, tulajdonkép­

pen azonban csak hátráltatják. így többek között 
d Csokonav-utczai Miilénium-szálió portása tele­

fon azt jelentette a főkapitányságnak, hegy fél 
>wleneskor olt egy férfi és egy nő szállt rneg, a 
kikre teljesen ráülik a gyilkosok személyleirása.
A központi ügyeletes néhány detektív vei azonnal 
nmient a .• állóba, a kérdéses személyeket ki is 
i u. gatiai,, de a kihallgatás folyamán kitűnt a 
fm.ás tévedése. Egy szerelmes pár találkáját za­
varták meg.

A

Aewyorfc.
EGYETÉRTÉS

okt. hl. ölet. V>. 
. 116.f-0116.tit!l'ur.r hclybei........................

” Uid.-ra ..............................
. deczembcre ........................ 114.50 114 75
* raguéra ............................ 111.60 112.38
/menyi : állandó.
Uabonaszállitási-rlij
Lverpootba.............................. j_ j._
Tengeri deczember-re 56.13 56.50
irány a at: állandó.

Chicago,
— Zárlat. —

okt. 13. okt. 12 
109.— 103.75 
110.38 110.38 
51.25 51.75

Búza okt-re...................
- decz-re .................... ...

tengeri okt.-re ...................
•» uov. re .........................

_ f-lile ago, old. 13. (Zárlat.) Zsír okt.-re 7 2" 
' V-p) j«n.-ra 7.27 (7.22), szalonna 8.37 (8.37), ser 
teshus jan.-ra 10.95 (11.20.)

ES BŰVÉSZÉT.
A mai sziabásti est.

Végre egyedül!
(Bohózat 3 felvonásban. Irta Kérőül és Barre. For* 
oitOuía: íJeliai Jenő. — A Vígszínház mai bemulató 

előadása.)
Az >őrnagy ur< szerzői egy, az újabb paris* 

oohózatokban elégszer feldolgozott színpadi cse­
megét melegítettek föl uj tálalással. A fűszerek 
is a régiek, s talán már nem is csiklandoznák a 
közönség Ínyét, ha az nem kapna belőlük kettő?, 
erős adagokat . , . vájjon meddig képesek még 
feiujitani ezt az egészségtelen étvágyat ?

A kikapós férjék I Most ezeket lakóba'ják a 
pöiisi bohózatirók és ha végigbonczoljuk az er­
kölcstelen részletekből fölépített darabjukat, ah- 
i'íOz a meglepő, de megnyugtató eredményhez ju* 
tank, hogy a jó erkölcsök diadalmaskodnak

_ .i >.ii.-> asszonynak, Braun Fvancziskának 
régebbi budapesti szerepléséről is kerülnek elő 
ni ; ■ '■ ' • Alig egv évvel ezelőtt valami

állott
érv évvel ezelőtt

•>' ::i 1!<’• zas"áffközv»’titö szolgálatában 
:1' i: :zony. ■ ki szélhámos üzleteinél mint millio­
mos menya-'szonyl mulógatta be kiszemelt áldo­
zatainak. A szédelgő házasságkőzvetdő ugyanis 

korona kö:L -»előleget szedett fel a pályázó 
i-ijj-.ö temől, okikét előzetesen megismertetett a 

1 1,5 arcvu Braun 1 rancziskával. A gazdag, szép
csaknem minden térj jelöltnek 

uk i.et aztán a közvetilő irgalmatlanul 
■ - -L \ gre akadt egy rászedett eniber,
a o jíuje -en ■ st tett a csak szövetkezet ellen és 
b- in.i 1' rancziskút a budapesti törvényszék kv* 
r '7íp!f- i?, bűntársa ellen pedig Ítéletet is hozlak 
a megindított biinporben.

TÁVIRATOK.
A. íippei régensség kérdése.

£,a,.o. okt. if). Az országgyűlés mai ül«’— 
-' közölte Sebemmel képviselő mint elő- 

hogy i,: áilarnkormájiv az 1879-iki 
jux thoz rvuardul ragaszkodik, annak min- 

<?■ a változtatását elutasítja és tiszta igent 
'■> gy nemet követei. A bizottság még egy 
komprom is szum-i ud i t vány í tett, °a mkiün°a 
iér.Aii törvény illető szakaszának kővetkező 

jnditványozla:
ihr .Sándor Imrczcg két éven belül elhal 

(wiij • egv í v volt) a törvény elintézése után 
és addig bírói elintézés nem történik, akkor 
megszűnik a régenssé, és az 1895. április 
. -l-i i régenslörvény ö. íj-ában említett eljárás 
következő. Le. Az országgyűlés 10 szavazattal 
I ellenében «•;vetette a Lipéf lippe biesterfeld* 
groí r-ger.satgének időtartamára vonatkozó ja­
vaslatot. Eire az országgyűlést a régen* ren­
deletére elnapolták.

Az olasz egyezmény.
Búma. oki. 1.'). A hivatalos lap közli az 

Áusztmi-Magyarország és Olaszország közt 
iet't •*it« idea;lenes kereskedőiüli egyezményre 
Ko.'iatkuző vegtv hajtási rendeleteket.

A csehek és az obstrukezió.
Prága, oki. 13. Ma délufán az országnagynál

oenne.
A >\ égre egyedül< a hogy a franczia >Vne 

nuit de noce«-t magyarították, — egy ilyen ki- 
Kapós férj keserveit tárja elérik. Gaston Durosel 
azonban csak a múltért bűnhődik, mert rnielőit 
feleségül ve:le a Ids Simonét, szakiiott kedvesé- 
ve,, egy Sidonie nevű színésznővé!. Az már nem 
az ő hibája, hogy a szerzők és Ciaudine szoba­
lány furfarigjúból a Sidonie párisi lakásán kell a 
nászászakat ebiiitenie. Dgyanolt találkozik Laver* 
det — Gaston utóda — a féltékeny feleségével, 
sót Buporlalék, Simoné szülei is odacseppennek 
éjszaka idején Etauspéből.

A nagy gahalyodásbúl, a mely a második fel­
vonás végén támad, a harmadik szerencsésen 
meghozza a békés megoldást. Laverdet megkapj1 
paiisi rendó'rbiztossá való kineveztetését és ug* 
intézi el az eléje kerülő házasságtörési ügyet — 
melyben neki is súlyos szerep jutott — hogy az 
üsszss érdekelt felek meg legyenek elégedve.

A nem épen uj és még Jmvésbbé finom eszkö­
zökkel dolgozó szerzők nem valami sok ötletet 
és szellemet pazaroltak darabjukra, s ha mégis 
volt hatása, úgy ezt a viriuózissal összebonyoli- 
toít he yzetekr.ek és a Vígszínház kitűnő előadá­
sának tulajdoniihaiú. A közönség nevetése olykor 
p erezek re megakasztotta a színpadi pari eszé" 
dekel, s ha nem is szívesen, de konsta­
tálnom kell, hogy minél erősebbek voltak a mon­
dások, s minél egyértelműbbek a helyzetek, an­
nál harsogóbb volt a kaczagás. Az a közönség, 
ameiy a tu pikánsnak hiresztelt darabra az utolsó 
helyig megtöltötte a színházat, megkapta, amit 
óhajtott és nevetve pirulhatott a pénzéért.

1 apolezai a bajba került fiatal férj mulatságos 
húiedezéseit hatásosan játszotta meg. Hegedűs 
(1 averdet), Gazsi Mariska (Sidonie), Pécsi Paula 
(Simone), Yendrey és Nikó Lina <a Du port a* 
pár). Haraszti Hermin (Laverdéinél, Szeréiny 
(Sorbier ripacs színész), Tanay (Hmry), Bárdi- 
Odry, Balassa, Kozaliczky, Makróczyné slb. A 
\ i 'szinliázhoz méltó fényes Gsszjátékot produkál­
tak. anélkül, hogy akár ők, akár a kitűnő fordító 
enyhítem iparkodtak volna a Vaskos tréfákon.

K. E.

Süvainen kívül igazi tehetség Berthe Bdool, 
knuk a leány szerep-éhen volt néhány jó' 
eltalál!, igaz és megható szava, a többi úrról és 
hölgyről kevés mondani való. Tisztességes igye­
kezető másod- é? harmadrangú erők, a kiknél 
azonban valamivel jobbakhoz vagyunk szokva. 
Jean Reuaui), a ki d’Estrey márkit adta, minden 
volt, csak nem elegáns, t’ernev pedig, a fiatal 
Lebonnard személyesilője budapesti színpadon 
nem igen állhatná meg tartósan a helyéi, már 
csak ielenlékíeleri megjelenésénél fogva sem.

Komáromi Mariska a Népszínházban.
A régi operett fénykorából e'ev nedett meg és 

fejlődőit ki pompázalos színekben elöltünk a ma. 
este. A páholyokban és mindvégig az összes szék. 
sorokban a regi, ünneplő közönség, még azokból 
a jó időkből ismerős arezok, színié egy czalád az 
egész színház, amelynek tagjai most találkát ad- 
dak egymásunk, imgy újra lássák kedvenezüket. 
Komáromi Mariskát. A darab elej-n már türelmet, 
nül várják. Bevezetésül hatalmas tapssal fogadják 
Komlossi Emma legelső dalát és bár ennek az uj 
primadonnának művészete a fiatalabbak között a 
legelső helyen áll. mindenki csak Komáromi Ma­
riskát várja, az ő üdvözlésére készülődik. Végre 
felragyogott az egész színház, mosolygó arezok 
ürömtől égő szemek köszönnek fel a színpadra, 
ahol egyszerű fehér ruhájában, a kezében néhány 
szál fehér rózsával megjelenik a dédelgetett 
kedvencz.

A tapsvihar azonban a következő pillanat* 
br.n az élvezet és a művészi gyönyör néma 
csendjébe vész: Komáromi Mariska énekel. Tiszta, 
zománc-tus arany a hangja, egyszerre a szívbe 
kap, bársonyos lágyan, szinte simogatja a lialiga- 
loJ és az az utoö rhete'len egyszerűség, amely, 
lyel a dalait énekli, lebilincseli az egész szín­
házat.

komáromi Mariska a régi művészetének a 
tetőpontján áll, az éneke utolérhetetlen, as egy­
szerűsége páratlan művészet. Mintha csak oda­
haza az édes kis babáinak dalolhatott volna, 
olyan szívből, olyan melegséggel fakadt a dala. 
de hiszen odahaza m volt, szerető, őt a r;ron- 
gá-- g csodáló körben; a magyar küzö.-.sé® előtt-

lukiul hoKzáérkezeU fizetési meghagyásuk kézben", 
lését azonban lényegesen megnehezíti az, hogy az 
adóhivatalon; a legtöbb esetben a fizetésre köle- 
lezdí felek lakásának tüzetes megjelölése nélkül 
áilitják ki a fizetési meghagyásokat, és igy a 
j uzponü di j- és illetékkiszabási hivatal a tüzetes 
akcziin (kerület, uícza, házszám) iránt puhatoló- 

8o;tat kényleien végezni, miáltal reá nézve oly 
hieléktelen munkával lesz megterhelve, mely 
gyakran teljesen meddő marad azért, mivel Bu­
dapesten igen sok hasonló nevű ember lakik s a 
rendelkezésre nem álló tárgyiratokra való betekin­
tés nélkül a bejelentési hivatallal a közelebbi 
adatok nnvez°U hivatal részéről nem közölhetők. 
A pénzügyminiszter utasította ennélfogva az ősz- 
szes királyi adóhivatalokat, hogy a midőn a ki­
szabási iraton5)61 a télnek budapesti pontos !.:* 
kasa ki nem tűnnék, a megfelelő adatok és út­
mutatások ismertetése mellett a lakezim közlése 
végett forduljanak közvetlenül az államrendő-ség 
bejelentési hivatalához s esetleg még a kerületi 
Múijáróságokhoz, es a fizetési meghagyásokat 
kézbesítés végett csakis akkor küldjék meg a 
magyar királyi központi dij- és illetékkiszabási 
hivatalhoz, a mikor már a pontos lakezim azokba

a magyar 
hogy ren- 

szigornan ellen­

be] egyeztetett. Egyúttal meghagyja 
királyi pénzügyi igazgatóságoknak, 
delet pontos foganatosítását 
őrizzék.

lu- 
és

művésznőjét, 
szereplő is kitett 

ILrmalh Lujza, Dóri

a nagynémetek, aez összes klubbok elnöke
e-eii agráriusok és a cseh független néppártiak 
kiTételével értekezletet tartottak a tnrlomány- 
pyülés munkaképessége ügyében. A csehek nevé­
ben /Vica/, nyilatkozatot olvasott fel, a melyben 
hangsúlyozzák, hogy a csoli királyságban 
íeniuilKi v; /on\<>A;i1 nein lehet össze- 
i, njirxi/ni n jeich .sva th\ v iszonyokkal. 
Ezért sajnálattal veszik tudomásul a németek 
11-iki v sazautasitő nyilatkozatát és rájuk hárít­
ják a felelősséget az obstrukezióért. A német 
iiaiadópáit nevében Eppinger kijelentette, hogy 
tekintellei erre a nyilatkozatra a tarlománygyü- 
Ics mankalo'-pes-é-géuelc feltétele n ncs megadva- 
Az alkotmányiul nagybirtokosság nevében liohun 
herc-z. »>• é-< a konzervatív nagybirtokosság nevé­
ben giof í'ukwoy tettek nyilatkozatokat, ame­
lyekben az obMrukcziút kárhoztatják. Az üíó3 
vérén I.uhhnwitz herczeg országnagy sajnálko* 
zását leiezle ki, hogy az a kísérlete, liugv a 
taitománygyülést munkaképessé tegye, ez idő 
t/.érint meghiúsult é-» kijelentette, hogy a tarló- 
mánvr iués legközelebbi ülésén ebből ie lúgja 
\ on ni n hello honz.ck véne/.iákat.

Közgazdasági táviratok.

Kr;s/.tiánia, oki. 18. A norvég bank a 
vádi amatlábnt ö, azaz ü és lel százalékra 
eineii I I.

Stockholm, oki. 18. A sv<hj országos bank 
e liú l-l-'-tú: lógva a kamatlábai 4 és lél 
százak-éri),j f-- 5 százalékról ü, azaz. 5 es 
léi százalékra emeli léi.

élőit

Fr an ózták a Király-Színházban.

A Király-Szinbázban meglehetősen üres padok 
f nagy művész mutatkozott be ma 

Silvain, a Theáfre Francais tagja. Egyetlen fellép 
teül Le pere Lebonnardot játszotta: Ermete Nö­
vény, a hírnév s világjáró olasznak ősmert sze: 
repéf, melyet ez pár év előtt nálunk is bemuta­
tóit: Lebonnard egy nyugalomba vonult dúsgaz­
dag iparos, kinek a fia Estrey márki bugát Már­
tát akarja nőül venni, a leányát pedig, Jeannet, 
egy Andre nevű orvos szereti. A leánv anyja 
kikosarazza az orvost, mert főnemesi férjet sze- 
nif !t ki számára, Lebonnard azonban egész c.«a 
lórija ellen pártolja, akkor is, amikor ki­
derül, hogy az orvos: törvény leien születésű 
házasítsak közt viharos jelenetek következnek, a 
e közben Lehornnard szemére veti feleségenek 
ifjukori botlását. Az ájuidozó asszony támogatá­
sára siet a tin, s atyjára támad, mire Lebonnard 
rászól: tudd rneg, hogy te is törvénytelen gyer­
mek vagy. E leleplezés megoldja a csomót: Le- 
bormard tervet, hogy leányát az orvoshoz adja, 
senki sem ellenzi többé. Lebonnard a fiút, kii 
szeretve nevelt fel, sem bünteti anyja vétkéért, s 
e nemes telt meghat-a d Eeirey márkit is és 
Jeanne házassága daczara a fiatal l.ebonnardhoz 
adja a bugát.

A darab tele van szenvedélyes kitörésekkel,meiyre 
a családi körben lezajló súlyos meglepetések bö a1 
kaimat adnak. E kitörésekben utóiérhetetienmester* 
nek mutatla bernagát Silvain, realizmusa néha meg 
döbbentő volt. Úgy kétségbeesni,tépelődni. kínlódni, 
sírni és összeroskadni, mint őt ma lépten nyomon, 
aligha látóit még mást a magyar közönség. No­
vell y semmiesetre sem volt ily mély mini a 
franczia vendég tudott lenni, zajosabb, sőt erö- 
M'b jeleneteire emlékszünk, de azokkal 
udolt úgy meghalni, mint a hogy Silvain bele­

markolt a szivek húrjaiba. A közönség, melynek 
soraiban az összes színházak karakter szerep 
vivői olt voltak, kifogyhatatlan volt a tap­
sukból; néha a ka rab menetét ia megakaszt­
ván.

L- minden daiát csat: fokozódó tetszés, csak 
u,-!,’ !: íiniie[i|i.s küvptte. Négyazer-öi.ször ismételté? 
még azután is ráadá?t kértek f le. Amikor 
pedig vége volt ennek az ünnepeslérek, a ' 
zünség csak nem akart hazamenni és uiból 
újból iái ni kívánta csodás hangú 
De ma este ugyancsak a többi 
magáért. Komlóssy Emma
Margit és Láng Etel, a férfiak között kii önösen 
Raskó, Pázmán és Kovács csak dicséretet érde­
mel, a fért karok különösen szépek voltak és a 
zenakar is periektől játszott. Komáromi Mariska 
lozzá méltó keretben lépett fel a Népszínháziján- 
a közönség a régi, osztatlan szeretettel fogadta 
és fogja is fugaum — reméljük —. most n ;':r 
minél többször.

m. j.

— Sugár Jolán szerződése. A Népszínház 
igazgatósága szerződtette Sugár Jolánt, Hegyi 
Aranka kiiiinö növendékét, aki fényes sikerre1 
vendégszerepeit a »Boccaccio« Fiametta szerepé 
ben és úgy játékával, mint énekével egy e-a- 
pásra megnyerte a közönsé? rokonszenvét. Sugár 
Jolán legközo'ebb föllép a »Katinka grófnő<-be'' 
is, szerepet kapott Hűvös Jván uj operettjében 
mely valószínűleg lantiár elején kerül színre.

Miivász-estciy. Az «Auróra» irodalmi é 
műveszeli Kör fiatal írok éj művészek javára ' 
hú 19-én szerdán, este féinvo'cz órakor a bnda' 
vigadó dísztermében müvészestélyt rendez. Az 
elnökségnek eddig a következő művészeket 
sikerült közremii ödésre megnyerni. Szoyer Ilonkát 
a m. kir. Operabáz tagját, Kom lossy Emmát a 
Népszínház primadonnáját, aki Fodor Oszkárnéva

— Olcsóbb les?, az omnibusz. A székesfő­
városi közlekedési vállalat október hő lő-étől 
lezdie a budaiak előnyére leszáliitotta vitel dijait 
Ezentúl Bomba-tér—Nádor-vJcz:-: közli vonalon a 
vifeldii 10 fillér helyett 8 fillér, a János-kórház— 
i\udor-utcza kú .íi vonalon 1G ínlpr helyeit 12 
filer és a Krisztina-tér—Mádor-utcza közti vona­
lon 16 fillér helyett 12 túlér lesz a vileid j.

■\ lakhatási engedőiéin. A most érvény­
ben levő építésügyi szabályrendelet következté­
ben az összes építőipari munkát ősztől deczem- 
ü“rig végezték és az iparosok az év többi részé­
ben csaknem teljesen munka nélkül voltak. 
Ennek oka az, hogy az építésügyi szabályzat a 
„analyst a iáinak tetű alá való jutásához köti- 

Ez állapotnak lehetetlen voltát belátva a tanács, 
újabb rendelkezést tett az uj házak lakhatása 
dolgában. Az uj rendelkezés a következő:

A föidszintes és egyemeletes lakóépületek, ha 
a főfalak vastagsága 45 czentiméternyi, ugyan- 
'biian az évben, a melyben az építkezést meg­
kezdették, használatba vehetők, ujv azonban, 
tiogy a faiak foiépitésélöl kezdve, legalább fia! 
héien át vakolatlanul álljanak. — Kétemeletes 
házak abban az évb n, a melyben megkez- 
Tjetfék az. építést, használatba vehetők, ha a falak 
f 1 pi'é ét : fogva nyo'cz héten át állottak vako­
latlanul. Ha azonban a fal fölépítése okfóber- 
eczember hőn apók közt töitént meg, akkor a 

vakolást csak tizenkét hét múlva lehet me kez­
deni. A három- és több emeletes házak, abban 

: z. évben, a melyben építeni kezdték, használatba 
n.'in vehetők. A lakhatásra vonatkozó engedélyt,
• z építés megkezdését követő évben csak az 
es’bin lehet megadn , ha a falak a fölépítéstől 
számított fiz bélen át vakolatlanul állottak; az 
október-ieczember hónapokban épült ilyen liá- 
<• aknai a vakolás csak tizennégy hét múltán 
kezdnelü meg. A lakhat,)ara az. engedély csakis 
a: évnek ma.us 1-tő' november 1-ig terjedő idő- 
zn kábán adható meg. Az ilyen ütyekben másod- 

i1 ku forum a közmunkák lanacsa, a rnelv azon- 
Kan afiami, vagy városi szakértőt köteles alkal­
mazni a vizsgálatánál.

SPORT.
A MAG nemzetközi viadala. A Magyar

Atlétikai Klub vasárnapi nemzetközi viadalára 
szép szánni nevezés érkezeit. Az egyes verse­
nyekben legjobb atlétáink küzdenek az elsőségért 
A kírály-di j ban (100 yardos síkfutás) Schubert 
(Mue Borbás (Mac), Barthó (Mac), Kéméndi (Uj. 
pest) és Bertalan (Mac) az Államdijban (Sülj dobás) 
Kozla (Beac) ér t.oray (BIG); József Ágost főher 
czeg dijában (3 angol mértföldes síkfutás) Gille. 
mot (Mac) Nagy (Bac) és Bodor (Postás); Frigyes 
föherezeg dijában (Magasugrás) Gönczy (Beac) 
Dános (Bac) és a fiatal gárda nehány j°!es tagja; 
Budapest székesfőváros dijában (Rúdugrás) 
Terebessy, Kazár és Lasse (Mac); az Andrássv- 
dijbrm (egynegyed angol mértiüldes síkfutás , 
Bodor (Pos’ás és Nagy (Bac); a 120 yardos 
gátfutásban pedig, Varga (Mac) Kovács (BTE) é.s 
Nemes (Beac).

A Magivar Turista Sgyesüleí E^yete’ 
mi osztálya folyó hó 16-ára (vasárnapra; Dobo­
gókőre tervezett kirándulását, a kedvezőtlen idő­
járás miatt, egy Lettel elhalasztotta. A M. T. E. 
fi,. O. tehát, október 23-án (vasárnap) tartja meg 
li rendes közgyűlését a dobogókői menedékház­
ban. A közgyűléssel egybekapcsolt kirándulást dr. 
Posewiiz Sámuel vezeti. Az egyetemi osztály a 
kirándulás iránt érdeklődőknek szívesen nyújt fel­
világosítási. Minden péntek esfe 7—8-ig tartja hi­
vatalos óráit a központi egyetemen a B. E. A. C. 
helyiségében, hova a levetek is ezimzendők.

Haratboni gyalogló-verseny Becsben.
A ^ M lenen Cricket ond Foolbal-Clubb október 
hó 23-án 40 kilométeres országúti verseny-eya- 
Jog'ást rendez Becsben. A versenyt az Ángem 
es Becs közti országúton tartják, az utolsó kiló­
mét rt azonban a cncketterek pályáján. A győz­
tes tiszteletdijat nyer és az, aki az utolsó kiló­
méiért leggyorsabban gyalogolja be, külön dísz­
emet. Nevezési zárlat október hó 18-án. A ver- 
sen\ gyaloglásban valószínű leg részit esznek a m> 
gvar atldxák közül Sargú Miklós (B. T. E.i 
&tantics György (Szabadka) és az aradi 30 kilo­
méteres versenynek győztese, Petii Márton a Ma- 
gyár Athieiikai Club jeles versenygyalogiója.

— Franczia tanuinjsíékos diadala Aa-
^jtábaiz Londonból jelentik, liogy az alig húsz­
éves Max Decugis franczia lawifienis-bajnok meg- 
nyerfe e hó 8 an Anglia ez idei tennis-bainoksa- 
gát s legyőzte a két Dohertyt, Ritchiet, Gorst és 
a többi hírneves játékosokat. Ez az eiső eset 
hogy idegen versenyző megnyerte Anglia tennis- 
bajnokságát.

A közönség köréi
WT*1 ©PÖVC•*U‘ u?

Heirsopátia.
^z.('n Dj .f.redet! $ry- •••• <j rvn .r.i- ű sikerrel les? alks’mazTi 
a'/üZVENV. ArVi'iíM X. hZlV-, 'V i s?;-. GYuMOK-, PÉ - ej 
í;<>LYA«8-hu • uimakuk.. eulvu? 1DKG-, VKR- es nARBAJOii.- 

’ • .D.?iem F.'clbüd« es elmezavarelien. 15 óv uta íd 
T'róbálvii <c4 inest erelte sráz meg száz teljes gyógrnlás.i&J 

'•r-ijxio: be. j: gyvgymód megaidritvjának ci egyed öli kécvfce 
iő 'ének

!f B BByet orvos.-rnak (Hemoasti)
*7* r ndeló intézete v*n

Ksdapeat, Y., Váczi-kőrat Ifi sz. nincs.
Rendelés n.ipocla V-l ó~ 3 6-ig. — Díjazott levclre ralí^zvi. — 
^íeli^etei .'ír'.özeu-'fi ktv.u .* eirel. X« héz ucifcg*'cj3ök 

•aLh ej olymódja.

Or. K-,
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— »Ismeretlen tarto:;kodásu.< Gróf Szápárv 
Lászlót, volt fiumei kormányzót, a ki az országos 
vesztegetési a ff r után külföldre utazott, ma? 
mint »ismeretlen tartózkodása« alperest, cay 

szí rro idézi a budapesti törvényszék és a buda­
pesti IV. kerületi járásbíróság. Gróf Szápárv 
ugyanis, a mikor államférfim kötelességeit elvé­
gezte, oly hirtelen csomagolt és utazott el, hoc ■ 
teljesen megfeledkezett nehány bagatell követe- 
1 ,ae kiegyen üléséről. így történt, hogy az L’sina

KÖZGAZDASÁG.

Sessler Saroti hegedümüvésznüt és Somogyi 
Mór zongoramiivé?zt. Közelebbi értesítés' kkel é 
jegyekkel a 1 ör tit!.an hivatala (Pa m: y J .zsel 
^• Atlila-körut 37.) szolgál. A műves: estél • iránt 
mely fényesnek ígérkezik, a közönség köréten 
nagy az érdeklődés.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tanács a rojiiamiaifék ellon. A fővá­

ros tanácsú mu u tcjkereskeucs cdienúrzésó- 
nok zigoritása czvljá hói újabb leliralot 
intézeti a lüldmiveJesiigyi i;s kereskedelmi 
miniszterekhez. A feliről ban törvénvhozási 
utón való intézkedéseket kér az ellenőr,:és 
hatályosabbá tétele <-zóljából. |My lát~:cil? 

n (huol, hogy a Umars is megismerte végre 
azt a számtalan visszaélést, a mit"' n 
tejnagykereskedük a tejtermékekkel űz­
nek. Hosszú vzikksorozatban mutattunk 
in a llo/t/mann-ezvg leleplezése közben 
azokra a mampuh'a ziokra, amelyekkel a kö­
zönséget és termelőket egyaránt kegyetlenül 
megkárosítják egyes tejkereslmdük/' Nyilvá­
nossá ;:ra hoztuk a módokat, amelvlyel a 
haló ágot félrevezetik, < megismertét tűk a 
kibúvókat, a melyekkel szemben a hatóság 
is lehetetlen volt. Ezt a tehetet!cn<af- 
cret most a tanács is megsokallta, 
annak eredménye ez a mai felirat, a mely 
ben az panaszolják el, hogy a mai rendszer 

lapján az igazi hamisító alig puhatolható 
1' 11 kereskedő a termelőre, a termelő a 

kereskedőre hárítja a hamisítás elkövetését 
s az igazat bizonyítani alig lehet. Nagy 
hiánya az ellenőrzés tökéletességének az is, 
hogy a kannákat folyton cserebe ró Ige tik, a 
mi számos visszaélésre ad alkalmat." A ta­
nács egyben utasította a kerületi elöljárókat, 
hogy a lehetőségig minden alkalommal n 

i.em valódi bűnöst, nyomozzák s ne Ítélkezzenek 
a rövidesen beszerzett adatok alapján.

— I leték-flzetésf meghagyások Budapesten. 
A? 1881. évi XXXIV. i.-czikk értelmében Buda­
pest területén az illetékekről kiállítóit fizetési

, a Gas di Fiume ez ég ezerhatszáznegyvcnnvoiczc ue.ie . s azorino üi mugjar népdalokat én kel, | korona, a Heinrich Strauss A Comp, mainzi ezég

pedig háromezerötszáz márka erejéig keresete1 
adott be a gróf ellen. A perfeivéle! mimikri 
ügyben e hú huszonnyolczathkári lesz, s ez »lka 
lomból az eljáró bíróságok idézés utján felhívják 
az ismeretlen tartózkodása alperest, hogy a ré­
szére kirendelt ügygondnokot kellőképen infor­
málja, avagy más ügyvédet nevezzen, ellenkező 
> selben pedig mindezek elmulasztásának követ­
kezményeit magának tulajdonítsa.

- - Szeretni: dráma. (Esküdtszéki tárgyalás.) 
fiávi i'ál napszámos eveken at vadházasságban 
c:t Dehn*«-zenben Kosival Borbála munkás nővel. 
Az asszony azonban megunta a dologkerülő j zár­

os embert s 1903 év október havában felüt; 
Budapestre s szolgálatba állott. Szeretője llári 
Pál nyomon követte s itt a fővárosban is min­
denáron rá akarta venni, hogy térjen vissza hozzá 
Kcstyál Borbála mindig ridegen elutasította Ilirii. 
Legutóbb május huszonötödikén, a mikor Ifári 
revolvert rántott s hatszor rátőlt szere­
tjére, aki a mellen ts hátán súlyos sérüléseket 
zenvedetf. Háti Pált mi vonta felelősségre a 

büntető törvényszék esküdthirósága dr. Dolescliall 
Alfréd bíró elnöklete alatt. A lefolytatott bizonyí­
tási eljárás után az esküdtek a vádlotiat csupán 
a súlyos testi sértés vétségében mondották ki 
bűnösnek s ezen marasztaló verdikt alapján 
!örvényt alkalmazó bíróság Háti Pált tíz havi 
fogházra ítélte. Az ítélet ellen a vád és védelem 
semmiségi panaszszal élt.

— Mulatság falun. Bényén minden télen 
legalább egy bált tartanak, de ez az egy aztán 
felér akármelyik kisebb háborúval. Fejbeverés, 
késelés, kölcsönös kidobás minden üt perez ben 
tarkítja a rendezőség programmját és a rnag;sz- 
iralus, jól ismervén a helyi szokást, tavaly (fa­
iam bős Pál kisbirót küldte el a bálba, az úgy­
nevezett közrend megóvása érdekében. Galambos 
híven teljesítette feladatát, de vesztére, mert a 
tulajdon unokaocsese, Saránszky Mihály nekiron- 
tolt a kisbirónak s ezekkel a szavakkal:

— Nesze a válíóérli — úgy fejbe ütötte, hogy 
lepedőben szállították haza. Az ülést kísérő szó­
nak az a története, hogy Saránszky a kisbiró ne­
vére váltót hamisított s ezért két évi légy házat 
mért rá a bíróság. A peslvidéki törvényszék, a 
mely a verekedő legényt felelősségre vonta, ható- 
?ág elleni erőszak miatt hat havi börtönnel súj­
totta Saránszkyt és az Ítélőtábla Turk Szilárd 
bíró eladásában ma helybenhagvla az elsőbiró-meghagyások kézbe-itése iránt a központi díj- é- r'rú P.uadá: 

1 filetékkiszabási hivatal intézkedik. Az adóhivata |,a«- ltél<itet-

A liEinzetiségi peaziatezetek. Gyakran reá
mulattunk már arra a veszedelemre, me Ív a 
nemzetiségi pénzintézetek megizmosodott ere e 
állal fenyegeti a magyar főidet. A veszedelmet 
azonban sem a kormány, sem a magyar lársada" 
'óra komoly figyelembe nem vetle. igy a neaize- 
lis geknek hő alkarnak nyűt egész csendben le­
fejteni égés? pénzügyi politika uka'. Ez pedig 
azon alapult épült fel, hogy az autonom nem­
zeti egyházak tőkéiből nemzetiségi pénzintézeteket 
1 élesítettek, amelyek ma már hatalmas er -vei 
szolgálják az oláhoknak, szászoknak é< minden- 
fi- c nácziónak áBumeilenes czdjait. Épen ezért 
örömmel veszszük a hírt, hogy a Marosvúsárhelyj 
Székely láiiasag e hó 11-diki összejövefi?!e al­
kalmával foglalkozott ezzel a fontos ügygyei. A 
társaság összejövetelein ugyani? dr. Fenyves1 
Soma Hí lei ügy czimen tartott felolvasást, mely­
ben megdöbbente) számadatokkal mulatta ki az 
oláh es szász pénzintézeteknek raevmérvü ki ter­

jeszkedését. sikerei a hasonló mag var pénzintéze- 
íe,. telel.. E számadatok szerint m / a nemzeti- 
sc'i pénzintézetek 2.» millió korona pénzt h - 
lyezfek el Eidé-yben t ül dbirtok-jelzálogokra, adui«' 
a magyar pénzintézetek csak 11 és fél mii hó 
bekebelezett követeléssel szerepelnek. A Szekeiv 
föhl megmenté?« t ezélzó nagy készültséggel’ 
^Ítélés adatok alapján Írott és szabadon előadó t 
tanulmány nagy hatást keltett. A Székely Társa­
ság közelebb önálló füzetben ki lógja adni és 
egyúttal memorandumban fog a kormány-elnök 
'*üz és a képviselőházhoz fordulni, hogy e térre 
is terjessze ki figyelmét.

A tengerentúli kivitel. A kereskedelmi mú­
zeum könyvtártermében ma este a tengerentúli 
kivitel tárgyában értekezlet volt. Az értekezletet 
Kovács Gyula, a kereskedelmi múzeum aligazga­
tója nyitotta meg s ezután Pintér Laio?, aki a 
kereskedelmi miniszter támogatásával Hamburg­
ban telepedett le. a hamburgi piaezon telt ta­
pasztalatait adla elő és ismertette az ottani vi­
szonyosa!. Ezután Parlagi Ferencz a czirukkivi- 
telről szólott. Goldberger Lajos kiemelte, hogy 
pamuláriúnk kivitelét a gyapot drágasága nehe­
zít i. Ezután a debreczeni kefegyár képviselője a 
kefekivitelről szólt. Majd még többen a likőr 
konzerv, fayenee-áruk, sodronyszövetek stb. kivi­
teléről szóltak.

Bankok kimutatása. A Franczia Bank állása 
a legújabb kimutatás szerint ez: A bankjegyíor- 
ga.om aránya készpénzkészlethez 85.96, kamat 
és leszámítolási jövedelem 405.U00. Emelkedés- 
, áltótárcza 8,764.000, Tresor 22,394.000. Csök­
kenés: készpénzkészlet (arany) 10.761.000, (ezüst! 
3,842.000, magánszámlák 55,614.000, bankjegyfor­
galom 4,438.000, előlegek aranyrudakra 20.931,000.

I
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irtaié* 27,098.000 ,—585.000), bankjegy 
bank készlet 
23,645.000

f z i Ossz
forgalom 28,403.000 (— 268.000), 
37 052 000 (—852.000), váítótárcza

magánosok követelése 44,240.000 j -‘6Btea ^ szerint elkelt ma délelőtt 4 1
kincstár követelése 5,030.000 ( 
ban is jegytartalék 25.101.000 (-

(-333.000),
(+565 000),
3,252.0OO;,
557.000).

Az országos gyiimölcaki&ilitás és vásár
állandóan nagy közönséget vonz a Vigadóba, de 
■< rendezd bizottság még gondoskodott újabb vonz. 
erőről is, mely különösen a termelőket és kérés­
it f-dv-viiagit erdei;!i. Mindennap delelő!t 11 és 
dvinián 5 órzser bemutatja egy amerikai csoma­
goló a szakszerű csomagolást magyarázatok kisé- 
rilébsn. Miv.'.l:: a helyes csomagolás gyümülcster- 
ine;é.-ü;;k: • , egyik sarkalatos tényezője, külön 
felhívjiik i.z érdekeltek figyelmét. A gyüznvl- 
c-sükLűl sok van eladásra is bejelentve és ezeket 
azonnal ti is tehet vinni a kiállításból. A királyt 
váró kiállítási rendezőség gondoskodott, hogy a 
romlandó gyümölcsök még a hét folyamán kicse­
réltessenek, így a kiáiiitás olyan élénk, friss ké­
pei nyújt, mint a megnyílás napján. A nagyban 
terme.éntől fajtákat külön osztályozták és pontos 
felírásokkal látták el, hogy könnyen áttekinthetők 
legyenek s így azoknak, akik fajta tanulmányokat 
óhajtanak tenni, kitünően rendezett anyag áll ren- 

eikeztsre.
A fiaméi körösire eléírni kamara ülése. A

fiumei kereskedelmi és iparkamara ma íaríotla 
meg teljes üléséi. Az ülésen, mint Fiúméból je­
lentik, a titkár bejelentette,- hogy a parlament elé 
legközelebb az nj polgári perrendtartás kerül, 
mely tengerészeti ügyekben megáiiapitja a hűméi 
törvényszék illetőségéi és hogy az olasz kereske­
delmi szerződést illetőleg Trieszt és Fiume fel­
iratai eredménytelenek maradtak. A provizórium, 
mely október 16-án lép életbe, eltereli a borke­
reskedelmet Triesztből és Fiúméból Budapest és 
Becs javára. A kamara elhatározta, hogy a dokk- 
építés iráni sürgős feliratot intéz a kormányhoz. 
Kaufmann kamarai tag interpellácziót terjesztett 
•t teljes ülés. amiatt, hogy a kamarai titkár állása 
a helybeli kereskedelmi, forgalmi vállalatoknál 
összeférhetetlen. Az interpelteczió feltűnést kelteti 
és tárgyalását a jövő illésre tűzték ki.

A henderíertuelés feilenditásc. A Zemplér.- 
vármegyei Gazdasági F.gyesülc-t gróf Andrassy 
Sándor elnökieíe alatt Sátoraljaújhelyen a ken­
der termelés tárgyában értekezletet tarlóit, melyen 
az. Országos Magyar Gazdasági Egyesület titkára 
részletesen ismertette a szövetkezeti formában lé­
tesítendő termelést, illetve áztaiás és kikészítésre 
vonatkozó részieteket. Az ismertetés általános ér­
deklődési kei lelt és a sárospataki érdekeltség elv­
ben ki is jelentette már, hogy a maga termelő 
kerületén szövetkezetei alapit. Ez a szövetkezet 
egyelőre ötszáz hold termeiéit, ölelne fel, mig a 
megye többi részeiből körülbelül ezeröiszáz hold­
nak lekötésére kilátás volna akkor, ha az esetleg 
a részvénytársasági elveknek megfelelő szervezeti 
forma mellett -enne megalkotható.Az értekezleten 
abban történt még további megállapodás, hogy ez 
ősz folyamán kendertermelésre való előjegyzések 
a birtokosok körében meg fog indíttatni és a to­
vábbi teendők tekintetében az egyesület az < >rszá- 
gos Magyar Gazdasági Egyesületiéi vezeti a moz­
galmat. Ehhez hasonló mozgalom indult meg 
Pápán is, ahol ez ügyben e hónap tizennegyedikén 
értekezlet fartatik.

TJj gazdasági tudósítók. A m. kir. todmive- 
'ésügyi miniszter Nagy Elemér lures isi. sei iako-t 
Zala vármegye perlaki járására, Brandsth Gottlieb 
medgyesi lakost NagyküküllG vármegye Medgyes 
város határára nézve a eazdasávi tudósitől tiszt­
tel bízta mog.

Uj gabonaraktárszövetkezet. A Pozsony- 
vármegyei Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy 
a vármegye területen uj gabona raklárszüvefkíze- 
tet létesít. Lbbm az ügyben október tizenhatod!, 
kán Somorján nagyobbszabásu értekezletet tarta­
nak, melyen képviselve lesz a két Csallóköz* 
..árás minden községe és a vármegye birtokos 
osztálya.

Az osztály sorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

25.000 koronát nyert: 1053!
10.000 koronát nyertek; 1745G 30026 
5080 koronát n riek: 8061 28772

hosszú lehet, tehát ma jobb Tételkedvet ta­
núsítottak es novemberi szállításra búzát 
nagyobb mennyiségben vásároltak. Ahivata-

czer métermázsa búza 5 fillérrel magasab 
árakon, azonban voltak tételek, melyekért 
10 fillérrel magasabb árakat is értek él. Dél 
után egy helybeli malom még 13 ezer mm 
búzát vásárolt, úgy látszik tehát, hogy 
lisztiizlct is javul. Ma már a bécsiek is ér­
deklődtek búza és rozs iránt, tehát lehetsé­
ges, hogy a közel jövőben élénkebb üzlet 
log kifejlődni: Az angol piaczok is igen szi­
lárdak és ott is jó véleménvnyel vannak i 
búzára, — mert mint értesültünk — száll! 
tusra huzat 2 schillinggel drágábban lehet 
olt eladni, lluzs szilárd és újabb 5 filléres 
árjavulást ért el. Zab és tengeri változatlan 

A határidőpiaczon az amerikai 2 czentes 
drágulást nálunk néhány fillér emelkedéssé 
honorálták, azonban ez is hamarosan vészén- 
nőne ment: azonban később köz tudomásra 
került, hogy búzában nincs felmondás, mi­
által a hangulat ismét kissé megszilárdult 
azonban a mai szilárdság főkép a maim ok­
iól eted, melyek nagyobb vásárlásokat esz­
közöltek és az arbitrageürök az októberi és 
áprilisi kötéseket visszavásárolták. Búzában 
rna nem mondtak fel. Felmondtak c hó 
18-ára 1500 mm. rozsot, és 6000 mm. zabot, 
melyet át is veitek. A hozatal ma ismét 
kissé magasabb volt

A kt-szárupiacv.ou búza jobb kínálat és élén- 
Kebb vételkedv mellett ma szilárd irányzatú volt 

liozs 5 fillérre! drágább, ártarló. Helybeli pa­
ritásra prompt szállítva 7.45—7.GO koronái" 
jegyzünk.

takarmányátpa tartott; helyben és helyi pa­
ritásra 7.00—7.40 koronáig jegyez prompt 
szállításra. Szeszégelőknek alkalmas "áru 7 GO-i» 
jegyez.
^ '/.ab néiiány fillérrel magasabb és helyben 
G-9Ö— 7.35 koronáig fizetnek.

i engen nem változott. Prompt koc-sira rakva 
helyben 7.35—7.40 koronáig jegyzünk.

Az árak 50 kilogrammonként értendők 
Elkelt:
Baza. 1Tiszüvidéki: 500 ram 62 k" 10.71 kor 

400 mm 82 kg 10.50 kor Ő00 inm NI tg 10.75 
fői 400 i. in 81 kg 10.7-» kor őCO mm SÍ kg 10 
és lót kor 100 mm 81 kg 10,70 K 200 mm 80.S l; 
10.70 kor 500 mrn 80.5 kg 20.70 kor SűO mm 80, 
l-= f0,60 kor 400 mm 80.5 Lg J0.65 kor 100 
mm Sü kg 10.05 kor felső 100 mrn 80 kg 10,00 
kor 1000 mm 80 kg 10,65 kor 400 mm 80 10,51 
kor felső 500 mm 80 kg 10 65 kor 500 mm 80 kg 
10,65 kor 1000 mm 80 kg 10.62 és fél kor 250 mm 
"0 kg 10.42 és fél l-.or felső 500 mm 80 kg 10.05 
kor_felsö 200 mm NO kg 10.70 kor 250 mm 41 kg 
iU,.U kor mm 80 kg 10.45 kor felső 100 mm 7« kg 
10 tokkor felső 1500 mm 70 kg 10.50 kor felső 200 
mm 70 kg 10.45 kor 400 mm 70 kg 10 51) kor itsz- 
k".;, 1-0 mm 70 kg 0.85 kor 100 mm 78 kor 10 4 
és lét kor 200 mrn 70 kg 10.47 és lél kor 100 mm 
80 kg 10.47 os lé-l kor Dudám mied három hó­
napra.
„ Ecbérinegyci: 500 ram 70 kg 10,40 kor. 300 mm 
J® kK 1 ó.)’5 kor 1450 mm 77 kg 10,40 kor 3 00 mm 
<i kg 10,29 i g mind három hónapra.

Felsüniagyarorszúgi: 200 mm 70 kg 0.05 kor 
üszkös al> \íC7. hiroii hónapra.
„ öcsiméi vel: 500 mrn 80 kg 10.57 és fél kor 
oüó mm 80 kg 20.60 kor 200 mm 80 kg 10.56 
kor 1CU0 mm 79 5 kg 10.51 kor 100 mm 77.5 kg 
10.30 i-or mind három hónapra.

Púdói: 3700 min >7 kg lO.cO kor mind három 
hónara.

U.-Szi- Györgyi: 4000 mm. sa 78.8 kg 10.50 kor 
húrom hónapra,

1-Becsei: 4Üv0 ram 7i.8 kg 10.50 korona három 
hónapra.
, ú.-Kanizsai: 2000 mm 765 kg 10,35 kor három 
hónapra,

I} -Búc<h:á: 1000 mótermfizsa 76 5 kg. 10.35 
kor m.nd károm hónapra.

Becskereki: 3800 mótermázsa 77.0 kg 10,25 or 
három hónapra.

Ilonán: 5000 mm 77,5 kg 10.10 kor mind három 
hónapra.

Rozs. 1 (eui métermázra 7.7U kor három hónapra 
r00 mm 7 10 kor Ilii) mm 7,57 és fél korona mind 
készpénzfizetés mellett.

Árpa. 150 mm 7.60 kor. 
lett.

Íf

mm 6,02 ós

40321
41992

45279 65051 81052
2050 koronát .yc-riek: 3603 3970 6602 

13959 14747 22424 23908 27167 31462 
45185 48390 55253 55391 57088 58520 
61650 65690 67911 72661 77818 78637 
88828 91752 105451

1000 koronát nyertek: 3237 ,8111 9821 
14942 16584 18874 26074 27233 28386 
32053 38320 59289 43972 48406 5002I 
57590 58664 656*36 64106 65901 65575 
69962 70143 80652 80270 81709 86002 
89573 93005 93171 94417 956*61 97865 J 02265 
106590 106095

őOO koronát nyertek: 174 1078 2023 37443573 
4706 4497 6U-:. 6431 7596 10810 12041 118:4 
16475 16158 16433 19511 22729 22357 
26619 31681 51506 35654 37897 40674 
41611 43319 44966 46401 47590 47129 
56880 50781 5231-3 52556 55938 57818 
59223 60666 60215 61574 01430 61322 
68409 68080 69US1 69093 70747 74865 
78074 78578 83318 84818 85769 88328 
92382 94076 9*3Í5 97166 100990 102288 105858 
104346 104668 105095 103775.

A nemzetközi halászati kongresszus. A 
bécsi nemzetközi halászati kongresszus tárgysoro­
zatát már ehtt-szileúcx és így ezen a halászat tör­
vényes szabályozásúról, a nemzetközi statisztika 
fejlesztéséről, a v.zszennye.zés nemzetközi szabá­
lyozásáról es több biológiai kutatás eredőién» éra. 
fogna; tanácskozni. Gróf Széchényi Imrét, az or­
szágos halászati egyesület elnökei, Landgraf Já­
nos halászati fe,ügyelőt. dr Ratz I óvárit, a hal Kí­
sérleti rdf -"mis vezet’ jé? a végrehajtóbizottságba 
választolt»!: m?í.

Az aradi bare mii vásár bejelentési határide­
jét, tekintve, hogy a tenyésztők körében fokozódó 
érdeklődés mutatkozik, október 20-ig meshosz- 
szabbitották.

7611
56329
59029
84733

12413
51117
52048
68909
88471

23727
40574
48261
57387
64131
78239
89716

Zab. 200 
mellett.

Tengeri: 200 mm 
100 mm 7.40 kor 200

készpénzfizetés mc-1- 

fól kor készpénzfizetés

7.40 kor 100 mm 7.40 kor 
mm 7.35 kor 200 mm 7.32 

ts lé, K, mind készpénzfizetés mellett kocsira rakva.
Az arak . 0 kiiograrmnonkint koronaértekben 

értendők.

B u da pesti gabonaforgo lom.
Budapesti gabonaforgalom az ntoisó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezett ;

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
tiepeze
Liszt
Korpa
Összesen

56672
9622
3754

11661

411

mm
Elszáililtalott 

404 mm.

101 »
95 »

2583

12634 
2496 »

18696 rum.

szi­

li 8598 mm.
A liatárldöiizlet ma egy kissé élénkebb voit, 

a ^ malmok kedvezőbb vételkedvet lanusiloilak, 
minek következtében az árak megtartottál: 
járdságukat. Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 10.19, 10.24 k.
Búza 1905. áprilisra 10.02, 10.61, 10.05 k.
Rozs októberre 7.69. 7.72 k.
Rozs 1905. áprilisra 8 08, 8 07. 8.10 k.
Tengeri 1905. májusra 7.43, 7.44, 7.45 k.
/ab októberre 6.90, 6.92 k.
Zab áprilisra 7.33, 7.35 k,

1 óra ÜO perczkor záródnak :

Denaturált szesz fr-nkó hordó, azonnal és későbbi 
szállításra nagyban 50 koronán volt ajánlva.

Exkontingens nyersszesz 37.50—38 koronán jegyez­
tetett.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 51.50— 52.50 
Finomított szesz adózva 156.50—157.—
„ „ „ adózatlan 57.00— 58.—
Élesztőszesz adózva 156.50—157.50 

, adózatlanul 57.50— 58.50
Nyersszesz adózva 152.50—153.—
Denaturált szesz 50.----- 51.—

Értéktőzsde.
A nemet birodalmi bank kamatláb feleme­

lését ma már nyugodtabban Ítélték meg és 
minthogy a helyi spekuláció minden téren 
visszavásárlásokat tett, u hangulat mindvé­
gig barátságosabb volt. A vételkedv azonban 
nagyobb arányokat nem öltött, így tehát az 
áremelkedés is mérsékelt volt. Nagyobb ér­
deklődés csupán a rimamurányi vasmürcsz- 
venyek után volt, melyek 3 koronával javí­
tották jegyzésüket. A helyi értékek piaczári 
szintén javult az irányzat ; leginkább keres­
ték a budapesti közúti és a városi villanyos 
vasút részvényeit 2—3 koronával magasabb 
árfolyammal. A sorompónál magasabban 
jegyeztetnek magyar villamossági részvények 
3, Alhenemn könyvnyomda 10, Draschc-Í'éle 
téglagyár 7> és észak-magyarországi ltoszén- 
bánya részvények 5 koronával. Erzsébet 
szanatórium sorsjegyek élénk iorgalom mel­
lett újra emelkedtek 25 fillérrel.

Elötözsde.
Az elötözsde csekély üzlet mellett kedvező volt. 

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 669—668.25, rca- 
gy. r hitelbank 779—777.75, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank —, magyar jelzálogbitclbank ti. kib. 
516.25, osztrák magyar államvasut 64s 75—647.50, 
déli vasút —, rimamurányi vasmű 521.75—525, 
magyar korona járadék —közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 608.50—609.—, magy hiteinank'77S—779.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 458—.459.—,
—, magyar jelzáloghitelbank 11. kb. 510.-----517.—,
osztrák-magyar áikunvasui 648.-----649.—, déli vas-
80.—86.50 rima murányi vasmű £24—524.50, magyar 
korona járadék 97.90—97.95, magyar aranyjáradék
119.-----119.50, közúti vasút 679,---- 579,50, városi
villamos vasút 335.-----335.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csekély ingadozások melleit nyu­

godt maradi. Köttettek Osztrák hitelrószvény 667.50 
—609, magyar hitelbank 778.25—779.50, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank —, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. —, osztrák-magyar államvasut 
648—648.75, déli vasul —, rimamurányi vasmű 
324.25—3-5.50, magyar koronajáradék —, közúti 
vasút 578 50—579, városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett. Drasche-féle tégla­
gyár 484—486. Resti magyar fccrcskedlemt barik 
2850, Északmagyarországi kőszénbánya 152.

lóra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 668.50—669..-. , magy. hitelbank 778.75—779.— 
magyar leszámítoló és pénzváitchank 458.—459.—,
magy. jelzáloghitelbank ff. kib. 526.-----527.—, osztr.
m. államvasut 648.50—649, déli vasút 86—87.—, 
rimamurányi vasmű 525—525.50. magy. koronájára - 
dék 97.90—98.— . közúti vasút 579.—580.—. városi
villamos vasat 336.-----337.—.

Pramium-iizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
űén holnapra 4 — 5 k,, nyolcz napra 10—12 1:. 
1901. október végére 14—16 korona.

Utótözade,
Az iitúIGzsdc nyuzodt maradt. Köttettek: Osztrák 

hitelrószvény 667.50—668.75. Magyar hitelbank 
”78.50—779, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
—; Magyar jelzáloghiteUmnk II. kib. —, Osztrák 
magyar áiiamvasút —, déli vasút —. rimaimuányi 
vasmű 524—525.50, magyar koroua járadék —, 
közúti vasút —, városi villamos vasút 335.50—336.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 668.50—669.—, magyar hitelbank 778.50—779, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!: 459- 460.—, 
magyar jclzálogbitclbank 11 kib. 516—516.50.osztrák­
magyar államvasut 648.50—049, déli vasul 86—86.50, 
rimamurányi vasmű 525.60—526.—, magyar ko­
ronajáradék 97.90—97.95, magyar arany járadék 
119—119.50, közúti vasút 679—580.—, városi villa­
mos vasút 336—336.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ok!. 13. (Az Egyetértés távirata.1 

Arra az amerikai hírre, hogy Argentínában ked­
vező! lenre fordult az időjárás és hogy az ameri­
kai piaezokon e miatt az árak emelkedtek, itt is 
kellemesebb lett az irányzat, anélkül azonban, 
hogy egyelőre vételkedv mutatkoznék. Búza szi­
lárd, tiszavideki 10.75—11.20, bánsági 10.55— 
10.65 kor. Árpa, budapest—pécsi 8.20—9,25 K. 
Zab, magyar 7.15—7.30 K., magyar küzepminő- 
ségü 7.25—7.50 K., elsőrendű magyar 7.40—7.70 
K. Az időjárás szép.

Szesz, kontingens áru azonnal szállítva 53.40— 
53.80 K. lanyhább.

Osztr. magy. államv. 647.50, Déli vasút 85.75 Elbe- 
völgyi vasút 421.— Duna-gőzha.-társ. 857.—. Alpesi 
részv., 482.25, Dohány-részv. 348.—, 20 frankos, 
19.66, Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
239.42 Német bankváltók 117.57, Lipótkokó 428.—. 
Osztrák Loyd 716, Török sorsjegyek 133.40, nyurodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde megnyitáskor nem mutál ott fel árfolyam 
változást a helyi piacz vezető értékeiben. Bár ma 
a napi pénz valamivel olcsóbb volt. mégis ész­
leltre: ö volt a spekuláczió tartózkodása. Evvel a 
párisi tőzsde szilárd tartása, valamint az Iron 
Agenet ama jelentése, hogy a vasprodnkeztó 
szaporodik és készletéi fogynak hatástalanul ma­
radt. A bányámürészvény piacz lanyha voit. Az a 
jelentés, hogy a drótszövetség meghosszabbítására 
vonatkozó tárgyalások megszakadtak, lehangoiúiag 
hatott. Bankok közül keresk. részv. szilárdak,ama 
lapjelentésre, hogy bejegyeztetett a Hibernia tőke- 
felemelése. Bankok jórészt gyengüllek. Járadékok 
tartottak ép úgy vasutak is. Később általános 
nyugalom, névleges árfolyamok c-ak Iliberniát 
keresteK jobban. Jelentéskor változatlanság.Bochum 
kissé javult.

Magán leszámítolási kamatláb 3 és fél százalék.
'/.árlatkor jegyeztetik 4.2 •/.-os papirjáradék 

—4-ig-oB osztrák arany-járadék 101.75, osztr. 
hilelrészvény 209.90, déli vasút 17.60, orosz bank­
jegyek 216.10, 4u/t uj orosz kölcsön 91.50, Discor.to 
Commandit 191.40, dynamit trust 183.40, karpeni 
215.GU 4.2y, ezüstjáradék —.— 4", magyar arany­
járadék 100.25. magyar koronajáj'aciék 97.60, osz- 
trák-raagyar államvasut—.—, bécsi váltóár 84.35, 
olasz járadék —.—. ált. villamossági Edison 
294.—, gelsenkircheni 230,-0, I^aura-kohó 248.75 
tartott.

Frankfurt, (Zárlat.) okt. 13, 4.2% papír-járadék 
—•—* 47„ oszt aranv-járadék 101.70, 4% Magyar 
arany-járadék 100.20, Osztr hitelint. részv 290.80, 
Osztrák-magyar államvasut 103.80, Észak-nyu­
gati vasul 101.35, Bnstiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 203.52, Bécsi bankverein 141.—, Villamos­
részvény 148.50 3°/, m. arany kölcsön 83.50, 
4.2‘/9 ezüst-járadék 100 30, Osztr. koronajáradék 
100.—, magyar koronajáradék 97.90 Gazlr-ma- 

hank 11S.—, Déli vasút részvény 17 Cd 
völgyi vasút 106.40, Bécsi váltóár 849.75 Párisi 

vált óár 809.66, L' nió-han k-részvén y —.—, Alpesi 
bánya-részvény 239.— nyugodt.

PáriB okt. 13. (Zárlaí) Osztr magy. államvasut 
—, I j török konzol 86.50. Egyptomi járadék 
108.35, Magyar aranyjárciék 101.—Török sorsjegy
197.25, Mcridionalvasut 720. 4°0 olasz járadér:
108.82, Banquc Ottomane 5SS.—, Credyt lonerer
de Prance 726., Alpesi b á n varész vén v —.—,
49j0,1890 román kölcsön 90.80, Görög kölcsön — 
Váüó_ Olaszországra —.. */c, Váltó Amsterdamra
206.25, Váltó Brüsszelre 9.13, be Beers 461.—, Char­
tered 39.—, 5°, bolgár kötelezvény —.—, Déli 
vasút 90.— Váltó Londonra 251.40, Osztrák 
aranyjáradék 101.—, Osztr. Lünderbank —, Banque 
de paris 12.55, 8•/, írancziajáradék 97 90, 4'ye spa­
nyol járadék 86.92, 3'% uj törlesztbelő járadék

•— Osztr. földhitelintézet —.—, Déli vasút elsőbb-1 
ségi kütv. 329.—, 4"|0 1896 román kölcsön 89.50, 
Dohány részvény 884., \áitú Becsre 103.93, Váltó 
német piaczokra 129.18, Bio 14.51, East Rand 
212.50, Raridfontein 80,—, Magyar Jelzálogbank 
553 bágyadt.

Frankfurt oki. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 210.—, Deli tasut —.— Diseordo Coman 
dit 191,60, Berlini llandolsgcsellsch —.— Harpen 
-Rí.40, Német bank —.—, Hibernia 227.40 sziiárd

Hamburg (Zárlat.) okt. 18. 4.2ä/,-os ezüst jára­
dék 100, sorsjegy 155.50, riéii vasul 17.90, 47,-os 
osztrák aranyjáradék 101.40, osztrák hildrészvény 
210.1-1. osztrák-magyar államvasut 1::<5U, olasz- 
járadék 108, 50, 4°/,-os magyar aranyjáraüék 100.50 
nyugodt.

London, okt. Él. Angol consol 88 50.

Péntek, október i4
Heti lóvásár.

Budapest, oki. 13. A Taííersail telepén 
tartott heti lóvásárra felhajtottak 185 darab első 
osztályú, 360 darab másodosztályú, összesen 
545 darab lovat. Ebből eladtak 349 darabot.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, okt. 13. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 49 drb. sertés 2 süldő, ina érkezeit 
584 sertés összesen 633 darab sertés és 2 sttidö. 
Mai árak : elsőrendű fiatal nehéz sertésért 98—1Ü2, 
küzépminőségü 90—100, könnyűért 80—96 süldőéit 
80 iiliért idí.igrammonkint. .\ vásár közepes voit.

Elelraiczikkék.
A központi vásárcsarnok árai.

Budapest, okt. 12. (Gescheit és Malier vá­
sárcsarnoki élelmiszer mag&nbizóményoaok 
jelentése.) Mérsékelt hozatalok mellett a mai 
üzlet sima lebonyolítást nyert, a beérkezeti élelmi- 
czikkek is kivétel nélkül mind könnyen helyeztük 
e!, különösen helybeli vágású, valamint vidéki 
marha és borjú húst, továbbá nehéz hízott libá­
kat és ruczákat, csemegeszőlőt és fajai mát ma 
jobb árakon értékesítettünk. Részleteiben követ­
kező árakat értünk ei.

Husnemüek: marhahús itteni vágás, hátuija 
1.08—1.18 K, eleje 84—94. vidéki eleje 61—76, há­
tulja 84—94 K, Borjú helybeli vágás hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül 1.2-1—1.30 Tv. viű 2,i 
ölüti. borjuk 1.10—1,15 ií. 109 kgként nagyban.

Tojás, fris elsőrendű tojásért 85—80, K. Másé :- 
rendű 82—33 K, apadt 75—78 K, meszes 74—76 
K. eredeti iádákhan (1440 drb.) nagyban.

Vaj elsőrendű szövetkezeti centriíug. tea vaj 
1,80—1.90 K, főzővaj 1.20—1.30 Ív I. re adu túróért 
12—16. liptói túró 1,20—1,30 K. kilónként.

Baromii: rántani való csirkék 1 10—1.30 IC, sütni 
való csirke 1,40—2,00 tyuk 2.00—2,60 £., rucz.t 
hízott s 4 20—4,60 Ív, u az sovány l,rü—2.40. JiL 
hízóit °—12 ií, az sovány 4—8 K, pulyza 7— . 
koma páron!'int minőség szerint nagyban. Vágott 
baromfi hízott rucza 1.10—1*25 K, hízott hha 1,15— 
1.25 K. kilónkén; nagyban,

1 ad felék nyitlak darabonként minőség szerint 
2.40—2.60 IC., szarvas egészben 60—60 K, őz 1 20— 
1,30 IC, vaddisznó 80—■ J f, kgint n... '.. Fogoly 
1.00—1,20 K, iáczán 3- \ K. \ ad .! 1,60—2,— 
K, vadka s: - ,80—1 K, p;v ónként nagyban.

Gyümölcsfélék oyr.rió 22—28 ch-.issoias 44 — 
50, passaluti 50—G0. Alma, fajalcn minő: sze­
rint 30—48, közönséges Kevert 16—24 K fajkörte 
minőség szeri:00—70. G.ó papirkaju 40—50 ií. 
ugyanaz keményhéju 28—35 K. gesztenye 12—16 
IC, lmonként.

Zöldség: Burgonya sárga ár ért elérti . S - 
0 IC. rózsa 7—7.40 K ich* r f—6.50 K. Hagyma 
makói 16—18 K, közönséges *—12 lom nyma
-----K, Káposzta kemény nagyié ü 4 50—5.*'. K.
100 ciaraboiuó;!!!.

28.50,
31.63,

l no-

Búza októberre . . 
Búza 1905. áprilisra 
Rozs októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra 
tengeri 1905. máj.-ra 
Zab októberre . . .

10.24—10.25 K 
10.64-1 ( 65 „ 
. 7.70-7.72 . 

. 8.10-8.11 „ 
, 7.44—7.45 .

690—6.91

ABUDAPEST! Afiü^ ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőz&de.

A mai napon az üzletben nagy és kelle­
mes fordulat állott be és a helyzet képe 
teljesen megváltozott. Az idő hűvösre fordult 
os a metooro! igí.-i intézet prognózisa szerint 
éjjeli fagy várható. Í gy látszik, hogy a mal­
moknak mégis * szűkbe jutott, hogy ” a fél 
előtt áüanak. a mely esetleg nagyon is

Zab áprilisra.................................. 7.34—7.35 *

Délutáni forgalom.
Délután kissé élénkebb iorgalom melleit az árak 

‘ovább emelkedtek és a legmagasabb árfolyamon 
zárullak. — l'iótűzsdén dnritisi búza 10.67-on kell 
el. —

4 óra. kO perczkor záródnak :
Búza októberre .
Bűz; 1905. áprilisra 
Rozs októberre . . 
Bozs 1905. áprilisra . 
lengén J905. májusra 
Zab októberre . . . 
Zab 1905. áprilisra .

10 23-10.24 j. 
10.65—40.66 

, 7.71-7.72
. 8.11—8.12 
. 7.45—7.46 

6.91—6.92 ’ 
, 7.34—7.35 *

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzictleien volt.
A knnlingens nyersszesz ára Budapesten 51.50 

52 50 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) 

Berlinből kedvezőbb jelentések következtében a 
hangulat az itteni tőzsdén is valamivel nyugod- 
tabb volt. A spekuláczió nagyobbrnérvü visszavá­
sárlások kapcsán a bányaértékek emelkedtek. A 
sorompónál a bányaértékeken kívül fegyvrrgyári 
és villamossági részvényeket is kerestek. Gőzha­
józási részvények gyengültek.

li óra!.oi zárodnak: Osztrák hilelrészvény 
668.25, magyar hitelbank 779.— osztrák-magyar 
államvasut 648.—, Uniobank —, déli vasút 
87.—, alpesi bánya 478.50, rimamurányi vasmű 
524.—, májusi járadék 99.85., török sorsjegy 
—.—, német birodalmi márka 117.53, prágai 
vasmű — elbavölgyi vasút —. magyar korona­
járadék 97.75, Anglobani; —, Bankverein 549.50, 
Lenderbank 454—.

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyu* 
god lan nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény .667.50, ma- 
ájar hitelbank 778.50, Lünderbank 454.— Union- 
bank 539., Angolnánk —.—, Bankegyesüie*. 
—.—, osztrák-magyar államvasut 646 75, déli 
vasút 86.25, elbavölgyi vasút. 421., alpesi hánya 
179.—, rimamurányi vasmű 524.50, prágai vas- 
niüipar —.— májusi járadék 99.85, magyar ke- 
ronajáradék 97.95, török sorsjegy 132.50, némt- 
inárka 117.69.

JJéos, okt. 13. (Magyar értekek zárlata. 
L százalékos arany-járadék 119.15, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 163.—, Magyar hitelb.-részv. 777.50 
M. lesz. és váltób. rszv. —. Rimamurányi 525.—, 
M. ezukoripar 17, Adria hajózási r.-t. 461.—, 
Magy koronajáradék 97.80,4 százalékos magy. föld- 
ebeim. kötv. 97.45, M. ny. ír. sorsjegy 211.50, 
iíassa-oderb. v.-részv 380. M. keresk. bank—
M. jelzáloghitelbank 516.—,

Becs, okt. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4,2 szá­
zalékos papirjáradék 99.85, 4.2 százalékos ezüst 
,árad adók 99.75—K O.30, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
119.55, Osztr. koronajáradék 100., I860 sorsjegy
154.90, 1864. sorsjegy 265., Osztr. hitelsorsjegy 
479.—, Osztr. hitel-részv. 667.75, Augol-osztr.-bank 
—. — • Union-bank 534.50, Bécsi bankverein 543.75 
Osztr. Litnuerbank 4' J.CO, Osztr, magy. bank 16.9.5

külföldi ärutüzsdek.
Párig, oki. 13. Syers estikor oki.-re

28.75, nyugodt lekér cznkor oki. 31.38, rov.
jan.-ápv 32.38, rnárcz.-jun-ra 32.75 bágyadt, 
Hilton erűkor folyó hóra 63.-----63.50.

Borcszló, oki. 13. Búza helyben 17.70, sárga 
búza helyben 17.60, rozs helyben 13.60. zab hely­
ben 13.80,repeze helyben 20.20, tengeri 15 50.

Köln, o' t. 13. Olaj 48.5f) k.
Hamburg, okt. 13. Kávé S ntos good Average 

októberre —. deczemlerro 50.25 márcziusra
36.75, májusra 37.50 márka. Tegnapi h.ozatal Rióba 
—•— zsák, Szantoszba —— zsák.

Havre, szett. 20. Kávé, Sanlor- good Average 
folyó l óra 44.vü, lUczeznbcrre 44.75, niárcz*ra 
45.25 máj.-ra 45.75 frank 50 kilónkirt.

Prága, okt. li. Nyers ezukor helyben és 
Aussigból azonnal szátlit; a L'6.— u, cami arrn°ia 
—. ... K. • e '

Berlin, okt. l i. Búza októberre 177.—, de- 
czeinberro 180—, nyugodt, rozs októberre 139.50, 
(tvezemberre 141.. 5 nyugodt zab uktóberre 136.50 
dcczemberrc 137.75 nyugodt tengeri októberre 
114*75, deczemberre 1-ló.rU nyugodt, olaj októberre 
44.30, dcczemberro 44.60 nyugodt, szesz helyben 
—, az Időjárás : szép.

Paris, okt 12. Brzze okt.-re 23 50, nov.-r. 
23.7Ö, nov.-febr-ra 24.—, jan.-ápr. 24.60, lanyha. 
rozs old-re 3 u.90, nov. 16.15, nov.-febr.-ra 36.50 
jan.-ápr 17.—, nyugodt, liszt okt-re 30.70, nov. 
20.>5, nov.-febr.-ra 31.25 jao.-ápr. 31.95, lat ..... 
rancze-olaj okt.ro 48.25, nov. 47.75, nov.-dccz 
48.—, jai).-ápr.-ra 48.25 nyugodt, szesz okt. 44.75, 
nov.-re 42.50, jan.-ápr. 42—, máj-aug. 11.50 hnvba. 
Időjárás szc;..

ÜZLETI TU10S1TAS0K.
Sei'téskereskedeí mi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, okt. 13. Hízott sertésárak: I. Ma- 
ar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro

-------- i- Közéji (páronkint 300—400 kgro
le:üli)súlyban--------fillér. Matat nehéz ípáronkiiit
320 kilogrammon felüli súlyban) 115—116, Fiatal 
közép (páronkint ::.,l—320 Jdgrig terjedő súlyban 

1. könnyii (páronként 250 "klgig) 115-116 krt 
Szerbiai: Noliéz (páronkint 260 klg. le-
jiiii súlyban) 116—117 I. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 115—116 i. Könnyű (páronkint 
2H) kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 91-

Szerkeszioi üzenetek.
)Levélben nem válaszolunk, <> e rovatban a 1 o- 

zánk intézett tudakozódásokra készséggel feleiünk 
clőíizctcinknel:. Kéziratot nem . 4 vissza a szer­
kesztősé v.)

B P fcj.cs. Az eljárás a Lövetkcz-5: A I

ieri|
yjeí ‘gyzó". A fent jegyzett árak súly szerint és 

addig a s/.okásszcrii levonások mellett eav kilo­
gramm súlyra, fillérekben értendők. SzokásszcriVef 
bizolt sertések teljes (brutto) sulyálról az életre pá­
ronkint 45 lilgr. vonandó ie. A sertések vételárából 
a vevő javára -1 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik iráur- 
adónak.

Scriéslétszúm: 1904. okt. 11. napján voit
készlet 37820 darab, okt. 12 napján íelhajtatoit 
842 okt. 12. napján clszálliltatott 52S, ok­
id. napján maradt készlet 38134 darab. Az iránvznt 
váüozatlfiu.

Borjuvásár.
Budapest, ok!. 13. (Hivatalos tudósítás 1 A 

mai vásárra került 770 élő borjú. Az árak 
szilárdak voltak, fizettek: elsőminősóeü éiő borinkért 8Jt?6. 100 104 fillér?
evekért 64—«S hitért, növendő': marháért 36—6" 
félért kilónkint.

lés a köz-égi adófizetők állal a c l.ségve1.ősre ; - 
adott észrevételeket feiolvastatni és tár -yalni köte­
les s ott, a hói a számxevvsé;; pénzügyi, vagy 
köít-égvetési állandó szakosztáiyoii vaun n f:.:- * 
vevűség, iilelőieg a. szakosztály előzetesen, mir.dig 
meghallgatandó. A kisebbség véleménye a jegyző- 
könyvhöz csatoltalik s ez a költségvetéssel, továbbá* 
az egyesek által beadott észrevételekkel együtt a 
törvény ha lósághoz terjesztendő fel. A községek 
külcs 'nvételi ügyleteiről az I860. NXIÍ. ?. ez. 24. é.-; 
165. Ss-fii intézkednek s azt rendeli::, hogy a kül- 
csünxx-telro vonatkozó előterjesztés felett a képvl- 
se'őtvslü'ct határoz s e határozathoz ki-- cs nagy­
községeknél a törvényein M a törvényhatóságnak 
j 6 váb agy ás a szűk séges.

W. K. Szászsebes. Lz az ügy még r.ir.cg ren­
dezve. Forduljon kérésével az ilictéven tanfelügyelői 
hivatalhoz.

1) G- Almás Minthogy a !•>[.-rdí.?: ügylet m-g" 
kötésekor a biztosító nem isnuri a biztosított : 
niólyi. vagy dologi viszonya: , a biztosított kt 
sé;:r, hogy a szerződés megkötésekor azokat a k - 
rülményeket, melyek fontosságuknál a biztosítás 
elvállalására befolyással lehetne'-, a biztosító kö­
zölje. Már most, ha a bevallási ivén bérlő helyett 
mint tulajdonos szerepel, ez nagyon fontos :.- riá­
mén y, mely esetleg a biztosítási kCtvínv imtí: 
hatóságát vonja maga után. Leghelyesebb lesz ic-bát 
ha ezt a t'redest közi i ?. il'etékcs ír.;-.' gal 
hogy igy esetleg bek .velkezheiö tüzeset alkalmával 
semmi kellcmetb-nséga ne legy- r..

H. D. Karczag. Megrendelhető bármely nagyobb 
fővárosi könyvkereskedőnél.

24045 száma előfizető. 1. Az 1 írhat, i, a 
az elhunytnak törvényes örököse. Addig, mi? a bér­
let le nem jár, újból kiadni r.ern tehet. 2, li: r; - 
kérdésre is az a feleletünk, hocy a ttink-nycs örö­
kös joga a vadásziéiület hasznát élvezni, de !-:"•• • 
less'ge is az érte járó s szerződésileg kikötőt'. ! r1 
fizetni.

43756 sr.átnu e: 'fizető 1.
kötvény két. télnek a s..vrz6dés->, 
minden szerződést, egyoldaliba.: 
lehet. Nemcsak az elmaradt cbj 
ezután esedékessé váló részleteket is, újabban ind ­
ián dó per utján behajthatja az érdekeit biztosításo­
kat. 2. Sorsjegyeiről később.

I*. K. Hatvan. A tartalékos tisztel: mieden kö­
rülmények közölt kötelesek megjelenni a tiszti szem* 
léken.

P. Ilyen fi y Uvkr.el r.-i nem foffia’kozbaiuni", tie 
lapuul: 1-is kipieiési r vatáhan talál olyan hirdet- % 
melynek alapján a szükséges felvilágitásokat n:eg- 
szcrezhc-li.

22043 szama előfizető. Forduljon kérésével az
illető társaság titkári hivatalához.

M. I. Kap os vő'.’'. A küldés példányok beszolgál* 
falasának elmulasztása kihágás. Idcvonatkozóiag az 
1897. XL1. törvényezikk rendelkezik.

Az életbi/icFit' si 
tehát ezt, m’n‘ 
fclboontaui nem 

perelhető, de az

i 1 e 1 C s szerkeszt 0:
Molnár Márton.

Kivonat a hivatalos lapbél.
— Október 13. —

Kinevezéseit. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. minisztereim" ' Mcnnyey István és 
dr. Kovák Sándor titkári czimmel és jeltegzet fel­
ruházott miniszteri segédlitkárokat, továbbá dr. Sa- 
massa Adolf segédtitkárt miniszteri titkárokká, 
dr. Soltész István, Répászky Béla és Szabó 
Oroszt miniszteri fogalmazókat miniszteri segédtit- 
károkká, Sr.alay Frigyes Búcs-Bodrog vármegyei 
főispáni titkárt, Hsik Andor és dr. Szent gvörgyn 
Ernő miniszteri segédíogaimazókat miniszteri fogal­
mazókká, — a vallás* és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Minió Istvánt, o siketnémák eeri intézeie 
vezetőjét, továbbá Lovács Józsefet, a vakok buda­
pesti. Pauil Istvánt, a siketnémák kolozsvári, 
Szotfrid Józsefet és Vaiek János a siketnémák
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Péntek, október 14.
vaezi i-s \ ár.idi Zsi-.nimndot ,i kér.ezüöiő Hí v-v~ 
Ludapeáii u HzclV :: -I r.'kaiT-,„ii u;>0;x
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.-.Mi-ados Pál m I ' “- d -:mi. m- miniszter
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Na küldjük Pénzünket külföldre!
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Miöinbto to,n:o,éi„ dljlal,„

Ä SÍIT

fíSgf" TÍ|Tá7Ói fdvigyázői állásra fezein-

: l*-8SÄw5r

í wri
■ a lugosi pénzügyicazgalóság-

5le&. 88i«S,m T % iiió„, 5.
. ói •• 1 ' .ai, !1- — a d-rv.-n pénzügvin-azwalósái»- 
vai pénzügyőr, b.zíosi állásra 14 nan ai,-<T' _ á,
J -szterezp,lányai pé-iz«s-yi-aECa[ Sán- 'keriVetében ó 

' vigyá : álltra” 14 nap alatt - J 

Ä-f... .Peneügyigazgatósági számvóvőségnW 
^sra 14 nap a aü. — n dicsősypnfmór 

lom adóhivatalnál adóhivatali segéddé 14 nnn aTat "

I. Pa’^fcai adóliivatafnál eiienőr, állásra 14 nap 
:: 1;n'r" a^bvctainál altiszti állásra 14

1 a R’ iírai törvényszéknél Írnok! állásra
2 gi ;V;:> - « !;JPSCI törvényszéknél bírói áfásra 
“■ ", f ' • 7~ ,a mgosi törvényszéknél VIII oszt

;'P a békés :
?Bal zolgai állásra november 

u.,:a"V;,.n!:i Járt-^irősájtnál tkvi. átalakító

M. Kirí. OPERA HÁZ.

Kincs előadás.

Péntek, október 14.

NEMZETI SZÍNHÁZ
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magva; > / - ti re alkalmaz1 a Mó- 
nii Adolf.
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rvek'1 ó' aSra 14 naP ala,t adandók be a

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
I'unis, .erelnök: pénteken délután 4__
— 'iuDyiniiászícr: usutor-C délután lél 4 —-3 
iJonvoudim mm: zter: <-.-;.förtökün détnlán 4 
kuulir. . --Sjieyi kedden „imán '

no.,, n;irus7.:er : naponként délelőtt 10_1
igazságügy,nnuszier : csütörtökön oélután 1.

, . ; ' ■ miniszter: csütörtököd

: : •- - : : - ' • pénteken délután 4.
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V i.g ,
Ki cl fi 
Kő mondi 
Alpár j. 
i - <J tk 8.
MasavA.“*’

3—4

•,)iclíf öliíóber 14.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Az ibolysslány. í 8

-3perét/ f. újilóktals felvoci :. 
t on. lilák ixrinn - : L1tu1.hi. 
rnrílirotla .Vérei Adolf. Zeng­
jél szerzel!- H.-limesberger 
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vásárolhat. Kocskőzat kizárva, mert nem tetsző­

ért n péüz visszaadatik.

lit-pen itrjefiyzvJ; Inffyezi és b£jmentve

rmea8 eiI» fel ,,o »

hangolást
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kiváic szakmunkások által végeztet

Vi„ Nagymezö-utcza 17.

Mn és mindennap

SS e i s © sí ® H o w n s,

a dől'árki rá ly. o'ükzőr Budapesten

The greaft Wei^asid,
I ioioí mini 7.-or.H. (.tr, oln'.zör fjudnj o-den,

ICsSses* Osfor'^^r.
a l-eriini .Metropole színház tagj.i, 

először Budapesten.

Az eluntain esti H ómkor kezdődik,

A télikertben regpcíi ". óráig VÖRÖS EL K 
czigányzenekora hangversenyez. s’

ma

rá s.
A meteorotőyUti központi intézet távirati 
jelend ne 1404. ok/, léi-án reggel 7 órakor

Iiazánuban az idő változóan felhős, enyhe. Jobbára 

'* n-mi-ií«: kisebb esők IVleg ország nyugati j. - 

-üen voltak, üngvárról és Jlcrcnyből zivatart ii -i- 

t ettek.

Az angol maximum Küzép-Burópa felé haladva, 

Ztiit, ah: u lc.1, az orosz SMiximurn pediv kelet íe e 

n,» oniult és a két maximum l. ’Z■■ — a Jc-estem-ep 

felől, — nyugati Oroszországba depresszió nyomult.
Európában még voltak helyenbint esők. A hőmér- 

sé".ict alig változott és a szeiek megélénkültek.

Prognózis a következő P l- órára: Változóan felhős 

igen hűvös idő várható, esetleg éjjeli íagygyal ét; 

lít-oU, főleg keleten, meg délen esővel.

Vis&ilási, 1804. október 13.
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2S3ae KívatalbOs ár^&gyzésed.

1904. október 13.
A) árutőzsde.

fbcnanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.
 a) Készáru.

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogrammokbau.
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UK" 8 iiraeteal revatbsn mind*! ni 
•gyaurt beiktatása k6i5ni<í,í» fetít 
SctlkhSl 4 (illírrel, « k.mjakt betSk- 
üI «Mire 3 Silúrrjl luteadí. *3*a

EGYETERTES FENTEK. OKTÓBER 14 1904.

663E" B Mrdttiii rststliu siíM'a 
»eé egysrerl beiktatása ktovnaégn pti£ 
ketäkiSl 4 literrel, e kétajtós '»tigJte 
kíl esődre 8 filterrel ügetette*. ráESgi

TELEFON 706. Csak eiy levelekre válaszéiul, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap bskiildaíik és a hirdetés alatt áífó szám kszöltsíik TELEFON 70b,
Használt és uj f I Gimnáziumi | Nevelönőkeí

pénz-szekrények! kcri^cr,e ml- ri á;- és pol-{gyermekkertésznöket, bon-
■* ................... 1 jgániskoiai tantárgyakbóljnecka’ ajánl lelkiismerele
rendkívül cicsó áron kap- j legjobb módszer 
uatók a budapesti v-ánz- t íanit és íanitaí.

szerin! sen Kéri S 
kitűnői fennállót ___  7     inlézcí c

szekrény raktárban Buda-ií!<iloeus és -materaUtikus.! Király-u^cza 73. '
pesten V., tiáisány- 
utcza 6. sz. »ír.

ándor 44 év óta
Bpest, 
49664

Gimnáziumi
polgári, bármiiy magán- 
vizsgálatra, valamiét javi- 
tő had- : ró iiskolai vizs­
gálatra íeitiusséggui elüké 
szit .Kerekes' Donány-u. 
82. szám. (Vidékieknek el- 
áíás.) 49501

jcíOiVjszit egyéves onker.-í 
I iősségi szoig-fiatra jogosító!" 
I vizsgára, gitioázium-', j 
reál-iskolai és kereskedő!-1. 
n i érettségire. Egyenkénti 
oktatás, kitűnő releren- 
cziák. A bámulatos ered­
ményeket igazoló okiratok 
a lakáson megtekinthetők. 
Goiiein Henrik, Budapest, 
Vll., ltottenbiiier-uteza 32.

Külön
kg;., at.: szobák bútorozva, 
klinikánál. Knezits-ulcza ö. 
Naponként 1 koronáért ki­
adók. 49 i 15

cin. IS. szám. 4976 í-

.

Nevelőtöket. 1
gyermekkerieszgö.i.et bon- neokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy 
Nietsehnp Gerson Anna.. 
Bpesi- Erzsi bef-körci 52.

Álláskeresők

Nevelönöket
német, angol és francziá- 

j kát zeneismereítsl egész 
"jevre, vidékre avagy Buda- 

I pestre fél napokra vagy 
jleezkeórákra ielkiismereíe- 

ingyen kapják az Országos I sen ajánlok. Magy. oki. 
Pályázati Közlöny mutat, j tanítónőket, zene és"nyelv- 
yány.-zámát, mely az ország ismeretié! 800—1600 
ban betöltendő vaíamenny évi íizclóssel sürgősen ke 
állast oljcs ezimekkei köz- ■ resc-k. Szeahcőné S. Bujza, 
ü. Khdóhiva'al: Budapesti j Budapest, VI. Deisefly-u 
Jüzsel-könif 8. 40478rE|2. : zám. 49675

Pénzkölcsön
egymillió koronánál több 
kezesek nélkül is, négyes 
kamatra, hitelképes egyé­
neknek kiadatik több éves 
töri csztézre, ingatlanokra 
pedig a legmagasab összeg 
erejéig, ötven éves törlesz­
tésre. Sürgős lebonyolítást 
eszközli a Pénzügyi Iroda 
Budapest, Vll., Erzsébet- 
körut 5. Válaszbéiyeg. 595

Biszkert
kedvetek kérjenek árjegy­
zéket az első magyar disz- 
icnyfi—faiskolától Körmen­
den. 100 fijta tüievelüfák. 
lombfák, díszcserjék, gyü­
mölcsfák és rózsafák kap­
hatók. 2611

kor. Tokaji
csemegeszőlő 5 kilos pns- 
a kosárral bérmeníve 3 K. 
20 fillér. Grhtner Lajos: á
foka j1 25 89

Ügyes i Az alesuti
lehuzóné aki txperiiczi{Jban!íőherczegi udv.-ri kertésze! 
már volt, n-gyobb fizetés-! facsemeték és 
sei azonnal kerestetik. —;egyéb?J növéri^fekí’ö! 
Gzim a kiadóhivatalban.jszóié árjegyzéke ki-

80c vánaira ingyen és bérmmt- 
ve nirgküidetik. Czim : lő- 
ncrczegi udvari kertészet 
Alcsuton. 49866Női kelengyék

partiban vett leglinomanb 
Kézzel hímzett tiszta len- 
ágynemüek, ingek, körzet- 
lék asztalneműnk -iinur 250 éves, díszes ke- í“:,ul'.k"eis,l?!*0- »«‘“•‘P«*-- ...v.i, .iuíiu.'uv.iiULU, ajour , » . ! Külső Vvo/i-ut itt. az. Altima

Olajfestmény

IS T e a Ajtók, Ablakok
vasreaőnyök, vasajtők, üvegfalak 
kapuk síb. használtak és njak 

olcsón kaphatók 4729?
Wiener i itíódáiiái

iefi'álii'ott á síron k arpé.iré-t 
v.tgy biieU'fi i 5

Hitel esztá'y
K ényc2m ts beosztás~a 1 

300.—kor. -5 15.— kor.
600.— „ k| 30.— „

1000.— „ •* ~ 50.— »
ru-gvedéri részletek ben back ne ’ 
iM'l j-zíbelü ű ' 6 „ i'.rmeiiía;.urj- 
tál. T-'SzlviSz i:<1 - l: iilöiui- <•. i

jtjii, Iható. BARTÓK FARKAS

Az ATHENAEUM írod. óa • 
nyomdai r.-társ. könyv- j 
o kiadóhivatalában «;
MOST JELENT MEG ■

készletek,zsebkendők, rum- 
burgi vasznakolcsóni-ladók. 
Menezer, Akáczía-uíc.m 32 
azám. 49752

Jobb minőségű
káijiiio bitiorok

úgymint-: főf.
szőnyegdivánok bőr ott:, 
mánok, különféle rnatiaefeiá" 
■sszehajiható vaságyak bijj 

jutányos árban eladatpal 
Hv.-unger .'anácz, k irpit,/- 
O'.id <cost, Sé'atér-uicza 1

árjegyzék 110 űia»et5$en oíaas mitda* 
rab eiatíás d. u. 2—4.j.

iadsaiidl iroda

Baaagest, Gílől-nt 123.sz. if 
Telefon 62—80.

Nagy jövedelemr®
tehetnek szert mindazok, 
kik a üui-usz Ujség
nagyban való elámsitásá- 

s vaí és terjesztésével fog-

SZEBBE BABBS! OLBP

lYágaílan

Gyöngádlelkületü,
inteliiucna 30 éves izv. uú, 
ii a háztartás öeszcs ága- 
zataiban jártás, anyahclye- 
tesnek, házvezetőnőnek 
\riigy pénztárnoknűnek 

rjániiiozik, esetleg vidékre 
;• menne. Megkeresések 
Tuzteséges“ czimie kéret­

nék. Sikray hirdet si iro 
i •júba. Váczi körút33. 2599

I Budapest, Feiencz-korut 42. sz. a. t jaibozei akarnak. Ama he- 
(Az iioda a főváros Iegjelo-j lyekről, melyeken még 
sebb szakembereivel éli I nincs árusítónk, szívesen 
összeköttetésben és útba- fogadunk el ajánlatokat az 
igazitást, felvilágosítást, egyedárusitásra. Igen elő 
tanácsot ad bármilyen ügy- nyög feltételeket szabunk, 
ben. A ki valamit nein tud, I melyek nagy haszon­
vágy a kinek a fővárosban I nsl járnak a vállalkozóra, 
valami elintézni valója van j Ajánlatok alábbi czimre 
az ehhez az. irodához tel-1 intézendők: Kttracz Uj- 
jes bizalommal fordulhat.! eázj kiadóhivatala, Buda- 

680' pest IV^ Vármegye-u. 11.

c ímű ley ú jabb elbesze- 
== lésen Miete. =====

Szerző tsrtdlmas e.lbeszélé- ’
Főibe, melyek csal: forgácsok:
3/. élet nagyra íihelyébui.egy- 
egy egész emberi életnek 
tragikumát vagy humorát. 
foglalja bele. Jós ép ez a: 
művészet az u elbeszélései­
ben. Igen kedvesen hasz­
nálja a szelíd gúny és irónia 
fegyvereit s meséinek érde­
kességét találó ötletekkel) , . ,
4« clbeszÉlésiiOdjűnak k-ú 3 foggOHilltätllM

papiros 
olcsón eladó

vességével növeli. 

1 szépen kiálli- í) H.i

iiiszer- -s eseniege-kereskeilése

Budapest, !¥., Mtizeum-körut 23.
Igen tisztelt vevőközönségem régi 
óhajának engedve, Muzeum-körat 
-3. sz. alatti üzletem mellett dí­
szes, a legmagasabb igényeket is 

kielégítő

H 1

nyitottam. ííaktáron tartok minden 
olyan csemegét, melyek ma a 
legelőkelőbb európai eseinegB-n'?- 
ietekben kaphatók. Dús raktárt 
iáitok izietes, kitűnő csemegékből, 
liideg halakból, angol és li-ancsia 
. aucokból; az összes Lel- és küí- 
t'vld felvágottakból, sajtokból, 
fier-Aeaud-téie bonbonok és süte­
ményekből, magyar és franczia 
pezsgőkből, legíinomabb nemes 
gyühiulcsükböi. mindennemű likő­
rükéül, melyek a legíinnyásabb 
guimandizlést is kielégítik.

1 íemeiem, hogy csemege-üzle­
ten tét a nagyérdemű közönség 
rcn delésével szerencséltetni fogja. 
Mg radok kitűnő tisztelettel

Ősi Áiíöidi Gognacgyai Reszfünyiarsasag Kecskeméten. 
SZESZFINOMITÓGYARA. sajat gyártmánya, 
mindenütt hahfi/ró!
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Srázay Kaiman.
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liisn-r- és csemege-kereskedése

Budapest, IV., Mazeum-körat 23.
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v, i nak. oiiLrn HyáltjuK é-j 
H a/okift mata.abb kulcsőrt 8
j BEI FELD BANKHÁZ |
„ r-0OAPEST. Kr.ro!y-kürn{ . sz. 3 ;
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JAPAN. !
Az orosz-japán háború aikaimíiOi i 
az. egész világ fivvclii:.- ;i í *,sv!v ! 
capor??ága > felé it.inyal. Érdekes j 
megismerkedni n ország' tárté-1 
nőiével és mi ve! édesé vet I

Japán
és Khine. 7 örléoeli és mi el»tié:i

í
Irta dr. Lázár Gyula.

Áru HO filler.

A mikáiló országa:
rimmrl Kelemen Géza tollából jo-i 
leni meg Japán iparmhtészeléoe!;! 
ismertetése. Számos iparműtőlíé- ’ 
ceti képpel.

Ara CO filter.
j A fenti usszeg.-k és lOíillér posta -; 
j dij éléi:^ lírkiildése ellenében azvi- 

n;ii inegkiilili a Lampol JR.. 
(Wodianer f. és fiai) e~. és kir.

I uiiv.-ivi könyvkereskedés jBntía- 
pest,VI.. Andráscy-út 21. 

í vacv bármely könyvkereskedés.

CSOKOLÁDÉ.! 3$!

LOBÖ5ICS.1

'Ajuád._ő2ZÍ

IO-5I

SÄ- í

|3 b
1 Ifi
KoJl
TsBz.3 3

He® 5
IQB
brsciia
Hsaara
ti 6=9 i
ét f.jrA

-KAKAÓ- lm
muumtam HMSTs&äätsStü*

Fuivilágo^itással dijmentos költségvetés>sel készségesen szolgál a

Fegyver- és Gépgyár Béazvénytársaság
4881

K* 4 'SE2zaaeB2KÄB£-SBH saaansm SESmaznr-

A lakbérnegyed

irta

V

Ämelltest-sz^gsség -!

>T- 6 i K
3--! f

fS őketőbb nu 
t:"<-} á íerí:iei-'4(‘t r.e 
i.u.íi, . A iiűlgv - i; tehát Öröm 
mel fognak mdomaat venni

tisoraugii kiváló magyar és külföldi írók művei!'
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Szerk. üíatió Antal.
jeleni meg. Eg;:-egy szám 
den hónapban öt szám

jelenik meg
vászonkötésben JÍÍ5 korona.

00 szám 20 csinos egész

Olcsó Könvvíár. Szerkeszti Gyulai PA1. 
l’.gy-egy szám áia 20 fii!. Eddig 1350 szám 

jelent meg. —- 1200 szaru 120 díszes vászon- 
kötésben liOO korona.
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Á Nemzeti színház, Vigszinház. Népszínház 
cs a Eirályszinház legnagyobb sikert aratott 

műserdarabjai a

k óvárosi színházak infserá-hn
jelennek meg. — Eddig 179,.'.szám .jelent meg.

> igy-egy .- ;.ám ára :ík> Ilié.1'.
Mrumm* in»Mig«n *a$uumu,i>i.uu- ——■

h] hál óin (iijüjtemZáy-nfwn hüeUietö 
havi. részleiflxélésKe is.

Ezen Viillalatok,
melyek becses tartalmuk­
nál fogva közkedveltség­
nek örvendenek, füzetei, 

valamint

Teljes jegyzéke
kapható

LAMPEL R.
(Wodianer F. és Fiai)

es. úa kir. udv. 
könyvkereskedésében
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gyakran érzik »^úkeégét egy oly kwzikönyvcek, a 
okút a lakuérleti jog v ‘aa kérdéseiben útbaigazítja

Kgy ily kézikönyv az Athenmiujn resjv-társ, kiadásában |
jelen: meg cs czimo:
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Írod. és nyomd.
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fej részv.-társulatnál

BUDAPESTEN,
VII., Kerepesi ut54., \

valamint jj
p- I
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ii betegségben szemednek';
Ezen huznos kézikönyvet — mely minden kűny-t-u ^i 
reskedéaben kapbaló — tigjr a bírák úa u ■-. véllek, inin: Kj 

hatiorak és a küzönueg szives figyetméiie ajac ’ B

minden könyvke­
reskedésben. i

- vT- ~ r; *7*-á ;. •■'7-r-
. 1 í ’*■?' - T- • , . # <4 ’ fa - - tJ}

VI. kér., Andrassy-út 21
;e-és minden könyvkereske 

dósben.
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* Pás* es'giő csak km* 5.SO.
Több nagy gyúr i.vetésképlelenrégc fölvtán* fel lei- 
tem hatali.eazv;.. ' gy nagy ssaiiitínánv czípőt jóval 
az előállítási áron alul eladni. Eladók teb.it 1 vár 
úri és J nár női «-zipőt fekete v.v.y tarra bőr füyifs 
erősen szögeit hőrtalppal. továbbá I pár úri és í u-r 
női divaté-.: idő*, nap ven . po-,.h c>s ",.s:nos .1,,

C^.lU-vn' ätind.u AéSJ csak K. 5.50ha kerűf 
.uZétlxuiti'-í, <i p- íj. f. r t.r j>el;ú! löse vagy ii!.':.v, t 

riTOildt.

S. Ufiíüíiíi cZipo rantaraKrakté 321.
Megnem íeleiu; iwcserfiüiik v.-^y u pénzt vjsssaíxüid- 

jük, koczkázat kizárva. 49867
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.TPiszlios, kormos,
liÜStOS V?I»V |MMeÖ8

lapéi St;;t iijaüb Jalálmányom szerint civ tiszté« 
5* üszlitúnn :u.i;t 'íjjoiina i \u!íak. Lakások tel*
I®* f:‘S2:liíŐ2íawat1 valamint padló beeresz-
tess^B ob; óz. véitalom el „Netter* ablak- tisztítási 
vállalata. Dob-ur.vzn 9!. szám.

■ ~7f ^uT-ur- Teieiou. lö—lO.

ísJicSoek eateipit'. niiisűaatpk# 5tlk a 
KI^RüiüZ ÚÍSÁ^.w'^óylian vnié áiiru- 
aí »ártuuai •" és <ó't‘jti'áiíiiisówa< foglal* 
facing a?tE£-33íik. Á««a iielyelit’ö.l# me- 
yefcnn m*g ninee ücitsüéitk, axive- 
sfcn vogatEuiik el ajániztskai az 
egyedérysltiísra. Igen eiSnyös fal- 
téíeisőíeiüiyakiurík, r.isSyeto űr* nagy 
haszoneta. tKí járnak a wállalkg- 
zőra. Ajánlatok alábbi czimre intézendők:

KURUGS ÚJSÁG 
kiadóSivatala

Budapest, IV, Váracgye-iíéía 11

r. ci. *i tor. osr'ály főorvos országos hirf! él
glbb üo óve fenn álló rcsJctö intúzelit

Budapest. VI. kér., Andrássy-ut 24. száet
j Rendelés naponta la—4 tg és 7—S-i« este. Idiüt hugycsö 
ős hólyag hajók vizsgélata villamos hugyreotüLör segélyével 
Vidékiek lovelskm Uimeritö választ és szakszerű tanács 

; cyemek. gyógsazerekrűl gondoskodva lesz. Titoktar;<>- 
biztositva- .,

'Nőknek külön váróterem.

[■ londoni életbiztosító társaság kimutatása 
>Á*" üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
1S48—1902.

I
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1 Titkos betegségek ||j
K pyógyilására legjobban ajánlható 26 éven át szer- 9 Iß]! 

fí zeit kórházi cs niagánorvosi tapasztalat alapján ^ ^ \

! Br. Kajdacsy 'e[U
9J v. cs. és kir. eiredorvcs 
tit

korháitl löorvos. It! íi
S Uip.tos siiicrrcl rövid dő alatt gyógyít; hugy- m 
$n csőfolyást, hólyagbajt sehekci, syphilist bőr- 5 
ffl bajokat, clgyengült férfu-röt, idősebbetmél is Í9 
|n Electro-inassagc vagy Psycnrophor által. Ún- Jj]
K fertőzési ós annak utóba;ait; ideg-és hát-gs- »írj
K rinezbajt cs minden női bajokat.
[jj Kendet : ti órától 4-ig és este 7—8-ig. őj

I Budapesten, Kigyó-uícza 5. sz. |
[Jj Klotild-palota (I. emelet.)
Qj ^ ^ Átjáró ha/.. — Litt használat.
O Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.
tu Levél utján is biaetos gyógysikec.
V<S2

l— sznroa biztosított tökeji ' ‘ “ “ bV

1848—ÖO
1858—68

11868—T8 

j1878—88 
|I888—1902

. 7,996 
30,607 
34,704 ' 
t) < ,004 

102,844

korona .
■ 97,357,512 
294,358,800 
355,468,200 
482,421,600 
862,143,384

korona
2,833.584

18,292,536
61.192,272

114,633,312 
251,201,016

^.848 -1902» 233 246 2091.748,498 448,152.720

■-<
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a

Prot-penLuso.-i.ktil cs díjtáblázatokkal, melyek alapjön í t 
a társaság kötvényeket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat 
• ánj okkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiók jt *■.; 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország j ^ 
minden nagyobb városában. *’

t ti

A „THE GRESHAM“ londoni élolliiztásiló társasás 1:1
«.agyarországi fiókj ínak igazgatósága.

Buda eólen, (a társa-ág uj palotájának felépítéséig) íkj
IV., Ferencz iózsef-rakpar; 27. szám

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleilsmann E. T. ezég featékéveT
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